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i

TASCIONE amt

; 1-1
%
b EXECUTIVE SESSION
® 2 R
e THURSDAY, APRIL 13, 1978
‘l’ 3 - - -
o
2 | U.S. House of Representatives,
) x
§ § E Subcommittee on the Assassina-
5 - A tion of John F. Kennedy of
s the Select Committee on
= . Assassinations,
s
i 9} Washington, D.C.
z zog The Subcommittee met, pursuant to notice, at 9:15 a.m. %
é % in room 1310, Longworth House Office Building, Hon. Richardson
= z ~ . ~
g ;1& Preyer {{(Chairman of the Subcommittee) presiding. 5
. 5 - ‘l Present: Representatives Preyer, Dodd, Fithian and’ i
: E . 5 Sawyer., ;
- j
é .:% Also present: G. R. Blakey, G. Cornwell, E. Berning, %
g ) % D. Hardway, B. Wolf, M. Goldsmith, ﬁ. Morrison, R. Genzman, é
. j - % K. Klein and W. Cross, g
- i !
g zag Mr, Preyer., The Committee will come to order. |
Z - The Chair recognizes the cleik.of the Committee to raadé
= : g
; 23 us a record of those members who are officially désignated, %
a1 to be on the Subcommittee toddy, pursuant to Committee Rule 5

12.3.

i

!
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and Mr, Dodd are regular members of the Subcommittee,

Fithian will be substituting for Mrs, Burke.

Mr. Chairman, you, Mr, Thone, Mr, Sawver

Mr.



E 1-2
! Mr, Preyer., Thank you.
. 2 | The Chair will entertain a motion to go into Executive
3 Session at this time. |
. o ' Mr, Sawyer. I so move, Mr, Chairman,
| = Si Mr. Preyer. There has been a motion thét'today's
é 4 hearing,cone that the heéring be held in Executive Session.
é 7| This is on the basis that information obtained by the
5 ag Committee, that the-evidence‘or testimony may tend to degrade
= i _
.: 9; or incriminate people.
; Io% The Clerk will call the roll on the motion. %
% li% The Clerk., Mr, Preyer? (
g 12% Mr. Preyer. Aye, |
; z :
. %::- 13 -+ ' The Clerk, Mr, Thone?
| % Eii (No response)
% 15%! The Clerk. Mr. Sawyer?
? .Ié%l " Mr, Sawyer. Ayé.v
; 17§ The Clerk; Mr, Dodd? |
o |
; !8% (No respohse)
5 -
£ 8 l The Clerk. Mr. Fithian? | |
S 0 ; Mr. Fithian. Aye, | |
= 2¥% .TheCCierk, Three ayes,-Mr.-Chairman. ;
. g : Mr. Preyer. The meeting is declared closed and the ‘
‘ 23 é room will be cleared of‘all unauthorized personnel; E
. 2% Are you ready to call the witness at this time? 1
25 4

L Mr, Goldsmith., I have some statements I would like to ’

ALDSISON RTIORTING COMPANY, INC.
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; l""3
|
"'! maké off the record.
. 2] (Discussion off the record.)
3 ; Mr, Fithian. Would the witness please stand to be
. 7 ’ sworn?
2 )
2 E Ms. Goodpasture., I have one problem. I cannot hear.
.0 Mr. Fithian. Can you hear if I come through at this
§ 7 1 level?
s @ | Ms, Goodpastrue. Yes, I use a hearing aid. It is not
< ; always reliable., I do not want you to waste my time and I
= !
. i
z 19 i do not want to waste too much of yours,
:;: o Mr, Fithian., We will neéd to swear you in, Ms. Good-
. ¢ i pasture,
¢ ! . .
_'. . tc_ i3 Ms ., Goodpasture., Do you want me to stand?
E g
- r Mr, Fithian. Yes, please stand.
e |
= ¢ | L
Z e Do you swear thatc¢the information you are about to
:. e ; ~giwe. to this Committee is the truth, the whole truth and
= ! :
9 1T
- / i nothing but the truth, so help you God?
wl :
g :
& ! Ms, Goodpasture. Yes,
SRR
~ |
- H
s 120 |
i
a1
N ‘; .
837w
o ~
23 |
® 2 |

ALOERSCN RBIPORTING COMPANY, INC.
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TESTIMONY OF ANN GOODPASTURE

Mr. Goldsmith. Would you state your name and address

(9% )

for the record?

' Ms. Goodpastrue, My name is Ann Goodpasture, My local

§ | 5%' address is with friends in Maryland, 5600 Bridgeview. o 5
% é% My mailing address, at the moment, is in care of my
% ,7i father in Livingstone, Ténnessee,
g 3% Mr, Fithian. if I may, now that we have your hame»on
< ;¢ the record and your address, I would like to explain our
= ! ,
'g Iq% proceedings hére,‘MiSs Goodpasture. :
§ 7’%2 " The -House Resolution 222, under which't;his-Subcommitteeg
% 12 ? acts, mandates that the Committee conduct a full and complete
. g H 'l investigation and study of the circumstances surrounding the
= i :
2 "%L assassination and the death ofvPresident,John‘F. Kennedy
‘ % 15?% including determining'whether the existing laws of the Uniﬁed;
i e 3 States concerning the protection of the President and the %
. |
: 17% investigatory jurisdiction and capability of agencies and %
é : i departments are adequate in their provisions and enforcement;%
; sqi and whether there was full disclosure of evidence and informa%
< _
= 20% tion among agencies and departments of the United States g
zgg%%%zl?vgovernmeht; and whether anf information or evidence not in i
s B !
. 5/\€< - ' theipossession of an agency or d’ep'artment would have been of ’
| 232 assistance in investigating the assassination; and why such |
. 21 information was not provided or collected by that agency or

AN
department; and to make recommendations to the House, if the

&n

ALCDCRION RIPCRTINIG COMPANY, INC.
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1~5

Sdlect Committee deems it appropriate, for the amendment of

i~y

existing legislation or the enactment of new legislation.

“

I would like, becauée of the special expertise of this

£ o

witness, if tounsel will withhold for just a moment, say a

(1Y

word or two about the process that we are engaged in,

First, we commend you for your long years of service

\]”

to a'very, very important agency of this government. I~

(3 93

personally was a part of that in a very, very small way in

Ny

the Navy a ldng time ago, and I commend you for your dedica-
tion and your experience and what has come to be your reputa-

tion for, as we have talked with other members of the agency,

2 1 they have referred toryou as sort of the touchstone, or the

.3

person who was the ‘expert among the experts.

T R SR DI IR I Tl

I want to say also that I personally want to commend
-our Chief Counsel, Professor Blakey, and our .assistant
| counsels for their long and dilligent effort to build a

- relationship with the agencies which is now beginning to be

o

extremely productive and fruitful in our whole process of

trying to get all the information and to lay the matter of

lz 100 7TTH STREET, S.4. REPGITURS BULLLTHG, SALHUNGTON, n.C, 20024 (202) 55u-2348

20 s . ; s .
| the assassination of the President of the United States to
a1 L
A= rest permanently with the complete story.
2w ok l :
. YN I just wanted you to know that we have been working
<3 | X | 5
i with the CIA and the FBI and they have been very cooperative
24 |
. with us as well as the State Department in:! the two investi-
i . : .
- ‘,: : . .
) i gations in which we are now engaged, and I look forward to
] ALCERSON RIPORTING SOMPANY, [NC.
HW 50955 DocId:32263434 Page 6




'i _ 1-6
§ :
: . ' 1 © your testimony today as a person of longstanding and long
2| | : . ;
Il experience with one of the key agencies in the United
| : .
3 _ .
. ‘ States government and hope that we can proceed today to fit
*3 in some pieces of the mosaic that we are trying to assemble.
2 — |
= - Counsel may proceed.
. : ? Mr, Goldsmith. Miss Goodpasture, have you received a
s 7 A . ,
N copy of the Committee Rules and the Committee Resolution?
E ¢ Ms. Goodpasture, Yes, you gave me a copy yesterday.
SN R .
K Mr. Goldsmith, What is your present employment status,
- 1 . '
e i Miss Goodpasture?
':é 1t E
= % Ms. Goodpasture. Pardon me?
. :; e % Mr, Goldsmith. What is your present employment status,
.‘ = : ‘Miss Goodpasture?
RPN
s ; Ms, Goodpastrue, I am retired,
o - , '
E ; “Mr.Goldsmith. Were you formerly employed with the
= g
K ; Central Intelligence Agency?
a7 : :
o : Ms. Goodpasture. Yes.
£ 18| | |
£ ,% Mr. Goldsmith. What was yourtterm of service with the .
= 15
~ v CIA?
s 20 o
| ‘Ms. Goodpasture., What was my term of service?
2t | | ' -
o'ﬁjﬁf E' Mr, Goldsmith. How many years were you with the CIA?
82T 2 ‘ '
. TN Ms, Goodpasture.. Over 31,
23 '
ﬁ Mr, Goldsmith, At this time, I would like to refer to
. Exhibit 94, W’oulc_i the Clerk please hand that to the witness?

3
[

i Miss Goodpasture == .
i

|
i

|
H¥ 50955 DocId:32263434 Page 7
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Ms.vGoodpasture. I.read this yesterday.

+3

Mra‘Goidsmith. -~ Exhibit No. 94 is a copy of a letter

[}

written by the present Director of Central Intelligence to the

Chairman of this Committee. I believe a copy was given to

)

B

§ 52 . you yesterday, is;that.co:rect?

% éi Ms ., Goodpasture, Yes,

g 7 Mr., Goldsmith., Did you read that letter yesterday?

% 3 Ms. Goodpasture. Yes,

iv ’ Mr. Goldsmith. Did you understand that letter?

- |

g EO§ Ms ., Goodpasture.  Yes. §

% ,'i - Mr. Goldsmith.' YOUgindicated'that.you-wOrked'with the |

z :2% Centralvlntelligence Agency for 31 years, Which branch withi%
. E - ‘:‘ the CIA did you work for? :

Z ?43 Ms. Goodpasture. For the entire length of‘time? |

% ]5; Mr, Goldsmith. Yes, %

pe] i .

: Ié%l Ms ., Goodpasture. Well, I worked for a number of

i ]Té différent branches, but most. of the'éimevl was outside of theg

% za%_ United States aﬂd it came under what is now called the

; 1;5 Director of Operations, or clandestine service. . I suppose z

£ 0 . | | |

% that would be a more appropriate term,
] _

r
i
Mr., Goldsmith, Fine, .
: i
|
[

. | When did you retire from the CIA?
23 | - | |
i Ms, Goodpasture. I think it was in June, 1973. i
. Mr., Goldsmith. Miss Goodpasture, I am drawing your .

attention to 1963. Where were you stationed at that time? |

B
8|
4 - D — o . R
: ALMEZIZON FISORTIMNG CTOWPANY, INC.
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1-8

Ms . Goodpasture. Wh;ré was I stationed at that time?

Mr, Goldsmith.  Yes,

'Ms.“Goédpasﬁufe. ‘Here in Washington, Oh, 19632
Excuse me,

‘Mr, Goldsmith. - Yes.

Ms, Goodpasture. I thought you said '73.\ I was
stationed in Mexico City.

Mr. Goldsmith. In what capacity were you stationed
in Mekxico City?

Ms.-Goodpasture.v I was a staff employee of the CIA
in the Embassy working under cover of the State Department.

Mr. Goldsmifh; .Wﬁat'were your responsibilities as a

staff employee -at that time?

'Ms. Goodpasture. - I worked as a case officer on liaison

! projects with the Mexicans ‘and liaison with other government

agencies represented in the Embassy. I did routine clerical
office functions, originating correspondence, answering
corfespondence.

' Mr. Goldsmith. What type of liaison work did you'ao

with the Mexican government?

Ms, Coodpasture. What type o0f == :ijou woill o
it “Mr. Golsmith. ==-liaison work did you do with the
Mexican government., : -

Ms., Goodpasture, What type of inside?

Mr, Goldsmith. Liaison. You indicated that you did

ALCERSON RIPORTING CCOMPANY, INC.




| 1-9
]' X liaison work withi:the Mexican government.
!
. ‘ z ! Ms, Goodpasture. Electronic surveillance.
3 1 Mr. Goldsmith. Who was the Chief of Station?
' ' ; * Ms. Gobdpasture. Winston Scott.
% : l Mr. Goldsmith. Is it appropriate t';o refer to you as
5’:_ 5 | having been Winston Scott's righthand man during your term
% 71 of service in Mexico City?
% 3 Ms. Goodpasture, I take exception to that. First of |
< 9 all, I am not a man; and second, I thihk that his righthand
g' 19 | person was his Deputy who participated in all the decision- :
i B ’ making processes, which I did not, and acted for Mr., Scott
E 12 , in his absence. .
. g 3 ﬂ A lot;' of people‘ said that I was Winn's right hand becau’sl{é"vif—;
g e ’: at times he asked me to do things for him that he did not ask |
hx | , z
::: i3 ‘ other people to do. He depended upon me for certain projects ,
= i !,
i e ,% that he managed, or he wanted to manage; and I did the legwork%
i. TT i for it. i
- |
é 3 : I would not say that I was his right hand in the entire ;
; ' 3 station. | i
< : : . !
I ;: Mr, Goldsmith. How many years did you work in Mexico i
,(féz;ﬂ lcity? | | |
I |
. PR ] Ms. Goodpasture, Eleven, : ;
2 Mr,. Goldsmith. Were you working with Mr, Scott that
. : * entire time?
= } Ms. Goodpast.urel Ye_s‘.v: He was there first‘.: I

'
M

ALCERESCM RIPORTING TTOMPANY, INC.
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1-10

Mr. Goldsmith. You inaicatéd that you were not
involved in'the-actual decision-making process. Were you
privy to thevactual decision-making process?

Ms. Goodpasture, ‘It depended upon what it concerned.
If it was a prqject.thatAI worked on, I participated in it,
but if it were a station activity, I did not.

Mr. Goldsmith. Did vowr work at the station in Mexico

City also involve occasionally making contact with CIA agents
in the field?

Ms, Goodpasture; Yes.,

Mr, Goldsmith. Wéuld you give the Copgressional‘ganel
an evalﬁation of Winn Scott's competence as the Chief of.
Station?

Ms, Goodpasture. 'Well, I think that he was a very
conscientious man, he was a hardworkingfman, he eipected
everyone else to do their work, he worked long hours. Some
people felt, or expressedithe.cpinion,,in,my presence, that
he was a hard worker and expected too nuch from employees,
but I do not think that that was really the Case.. He was
a véry-conscientious-man, an intelligent man. He obyioﬁsly
had the intel;igence for the post; or he would not have been
assigned there;

Mr, Goldsmith., Is the Mexico City station one of the
largest CIA stations in operatibn?

Ms. Goodpasture, At tHe present time, I do not know,

ALDSESAN RE2ORTING CTCMPANY, INC.




g 1-12
!’ official files that could be deStroyéd without a certificate
. ) of destruction béing made-.i' That did not apply to our rough
3! ‘notes ﬁhat we made; but yoﬁ could not take a file out;'go
. 4 i thrﬁough it and tear it up because you did not -fl-iké. something
z s % “in it . !
5 o| . coldsmith. It has been said of Mr. Scott that
g 7} during his tenure in Mexico Ci£y=n0t even a shred of paper
& 3 i was thrown out of moved from the‘Mekico.City‘station files; ;
=
: 5 | Would you say that is an accurate statement?
; 10 % MSL Goodpasture; Somefof the rough paper was thrown
% 1 é out;-the rough paper that.he'cbnsidered_suppoxtiﬁg data for a
_ » | aispatch that he Had written or a cable that he sent, he kept,.
| . ~ E 13 , He ‘ins.ist"ed»that other people do the s.’amé _thing; .
= i . , .
é 4 g : Mr:lGoldsmith; -Fine:'
@ | _
é 15% At this:time; I am going ta_get into the area of the
< :
z ‘15% surveillance'opefations;in.Meﬁico City; | %
; x?é ‘MiSS‘Goodpasture;'what kinds of surveillance operations %
; '8% did the CIT have in Mexi co City in 1963 with respect to the E
; 19% Soviet and Cuban consulate'and embassies? %
§ EOE» Ms;-Goodpasture; Wéll; we had electronic surveillance; %
:€Q§;%r2!§%wiretéps} which covered téleghOne/conversations; %
. f’\i\i 22 l' Mr ’Goldsmith'.‘.' If I may interrupt you for a moment, couJi.d.
23 %you possibly raise the mike closer to your mouth so that we ;
. 2 ‘l might hear you better?
" 4 | . o

Ms. Goodpasture.,  We Had electronic surveillance, -

ALMERSOMN FISNRTING CTMBANY, INC.
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§ - | 1-13
1 % wiretaps on the telephones iﬁ.the Soviet Embassy, and we had
. 5 I, photographic surveillance...
- 1 ; There was also whét.they called foot.surveillance at
. i t timeg, when people were interested, t_hey coul‘d find out where
| 2 5% they were staying; whgre they went from the Soviet Embassy;
'é 'é] Mr. Goldsmith, That would be,physicalrsurveillance?
é '7E Ms;.Goodpasture;. Right;
é Bé Mr, Goldsmith; Turning first to the area of photographi
2 ;% shrveillance, what was the purpocse of the.phbﬁographié
: ;Q% suryeillance proﬁéct with regard to the Soviet and Cuban %
S 5 5
% g}i embassies and consuls? §
E zi Ms.‘Goodpastute. My understanding of that was that it
. ifi_: 13 ; was to be used to identify t:hose people who might be working
% ?:%E for the Soviets as espionage agents who were U.S. citizens |
§ 13 ngho went down there d:i;ing a car with a U,SQ liéense plate é
g i |
E 13 ?‘on it, or people we did not know but could identify. %
i 17 % ' The same procedure was also used for tryipg'toAidentiny
; zs% people other than U;S.'ciﬁizens, but it was concentrated in ;
’g 1?% the beginning on license plates or nuﬁbers, or something that?
S 2 | could be identified. | i
e 21? Mr. Goldsmith. An attempt would be made to take pic-
CE |
. f,;;::’ 22 [ tures of both the car, licegse platgs and the occupants of
332 the car, is that correct?
. 2— . Ms. Goodpasture, Yes.:

3
A

ii Mr.Goldsmith. Fine.

ALDERSON RESORTING CCIAPANY, INC.
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1-11

|
z% At that time,; it was one of the largest ones iﬁ.Latin America;
'l' :i but not in comparison to the other places, I could not
: 3{ ~comment on thegsize of the other'piacés.
. 4 1 Mr. 'Go-ldsmith.'. What I;ind of attitude did Mr. Scott |
2‘ Si have towarxds the importance of files and recordkeeping systems
; P ; at the Mexico City station?
gv 47} Ms, Goodpasture. He Was very conscientiéusf. He wanted
§ 3?' them maintained accurately and'compietely.
: 9% Mr, Géldsmith-» How long were the files that he main-
; 10 % tained preserved?
% h § | Ms. Goodpasture, Well, I am not too sure about that;
g, 12 % They were there up until ﬁhe'time'that*l left, but I think
Py i
. é 13 ‘ “that there was a reduction because of space in 1969. ‘The
2 e %‘files were cut back, but I do not-have firsthand knowledge
i i : ‘ ,
_é 15% of that Because I did not participate in'it, %
g i o |
% E*ﬁ Mr. Goldsmith. During the time that you were in Mexico ?
% T7§ City with Mr. Scott, to your knowledge was anything ever é
; fa%'thrown out of.destroyed.from the Mexico City station files? 2
B : _ _ ;
§ 19§ Ms.‘Goodpagture. :Well, several things were destroyed 'é
: i
g 20% that were not considered of any value as far as the work at .E
Efsg%épz?? that«ﬁime was éoncerned.AmWe locked at it more or less like %
}§Z? 22é‘keep cash register féceipts for a grocery bill. There was a i

v limitation of space on just how long you could keep certain

i things.

|19
in

But there were no documents that were a part of the |

i

i : : ;
i

N

H¥ 50955 DocId:32263434 Page 14



1-14

Ig .Turning now to the'phdtpgraphic‘surveillance'operation
. 2 ; ;&ith regard ta the Soviet Embassy and consul‘ate; I would

3% 1ike to ask you, what:role; if any; did you play with regards
. : i to this surveillance operation during 19-53?

- § S% .Ms;‘Goodpasture: 'In 1953;'1 was more or less a bystander
% 6@ of that operation because thHe operation, at timeSr'Was'ConduCted
§ i7l by another case officer.

% 3% I screened and looked at the photographs because I had
Z 9% been there in the early part of the operation where the -
g 19 % photograph bases were first set‘up; were first used; I had E
% !'g an_ interest in them; or looked at them to see that they were |
. Z 12%' in focus;.tEAt the negatives were'all'printed{>and Mr. .
. g ; i Scott asked me to do that because I had been a commercial
= ;
'i e % photographer Before I went to work for the government,
% iij? Mr; Goldsmith, Are you saying; in 1963; your roli %
: ﬁ | withﬂrégard to the photographiic surveillanceiat.the Soviet %
; v g Emhassy-wastto.reView-photpgraphs; eSsentially to eVaiuate E
é ; their quality? %
z Ms. Goodpaéture; Their_teChnicalAquality; %
- | ‘Mr. Galdsmith, Not for the purpose of Ohtaining subse- :
f\% ) 1 quent information from the photographs? |
. }é< = 1) Ms. Goodpas.tur,e'.’-i »No‘,“ 'b“e'c’aus'e,.- at that time, by 1363 ‘
" | there was a staff there who had been assigned to work on
B ) Soviet matters and it was their function to inyes-t.i’gaté the
23 !

: leads =~ we called them leads == to try to identify the 'pers_onz

ALCERION RIPORTING CTMPANY, INC.
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| |
vl at the Soviet embassy they were interested in.
. | 2| So all the raw material went to them. I usually took
: - .a quick look at the photographs when thgyzcame in, and if
‘I' {% I noticed anything significant about them, I mentioned it to
é 5% :the Soviet:case_officer, but he gave the formal reporting 6n
§' ¢ I all the Soviet information;
s 7 Mr. Goldsmith. I understand.
é 3 How'ﬁany cameras wéfe in operation witthegaﬁd to the 3
f > | photosurveillance of the Soviet Embassy and consulate? |
g '103 - ) Ms; Goodpasture;i.Three; There were th:ee,.geﬁerally. %
é ?IE There -could be any number. if we wanted to put some on |
3 ! : , : .
i Ezé ‘the'streetﬁ’but at. that time;_I think there were'only\three.
. E_ 3 ,i Hr. Goldsmith. Whe'refwe‘r'ke these cameras locéted?
i ’*?% Ms. Gbodpasture; Where?
% P l Mr. Goldsmith. Yes. |
%» lééi MSQ'Goodpasture;~-ThéY-wereilocated around the buildingi
i ¥?§. £he embassy building;'to'cover,theuareaain.the vard and in %
HS ) i
§ H the_f:ont,gate; ‘ %
z s Mr, Goldsmith, So the cameras were situated so that %
S they wpuld phctggraphfthe yard area and front entfance_gate? 1
:(%:::/:\;,” ,1 Ms.:':'Goodpastur.e'.‘. Yes?".' ‘ t
B Py BIPOR - : - ?
. k A NG Mr, Goldsmith. During thi's period, was your role with
- = é regards to this project at any time of.a supervisory nature, %
. x ’ 'actually-’s.upervisi‘ng the project?

f Ms,. Goodpasture, Informally it coculd have been interpreited
i : . i

ALDERSOMN 2I2ORTING COMPANY, INC.
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1-16
in that way, but I never had the responsibility for them
alone; | |

Mr; Goidsmith; As a practical matter; you were acting
in an informal supervising capacity?
Ms: Goodpasture:' It could have been interpreted that

waY-by-someWof the people, because they would come to me and

bring me pHotographs and say, what do you think of this, do

yOuvthinkztﬁat this is a Datin; or do you think he has ever -
been to the Soviet Embassy=5efore;

Mr:'Goldsmith; In your bwn opinion do you think you
werefacting; at .least informally;'in a supervisory capacity
with regards to this project?

Ms, Goodpasture., No.

Mr; Goldsmith; At tﬁis‘time; I woul& likeffor'the’.
witngss;tc be'giveﬁ Stack C of the documents that have been
prepared. ' : | |

(Pause)

I would like to draw your attention to page 2 of the
documents tﬁat:éppear in Stackjc;

MS;-Goodpasture; Yes;

'Mf: Gdldémith: I wouldhliKE'tQmask_you'if you can
fdentify that document. B | ‘ | %

Ms, Goodpasture, This looks like a copy of a cable sent,

from the Mexico station on the 8th of October,

Mr. Goldsmith., To whom would the cable'have'been.sent?j

LOZASON RIPCRTING CUMPANY, INC.
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Ms., Goodpasture., It waswéent to Washington.

Mr.Goldsmith; CIA Headquarters?

Ms, Géédpasture; CIA Headguarters.

Mr; Goldsmith: I would like to have you examine the

cable in more detail; I call your attention to the first

, paragraph(.gWhat does the term "the envoy" mean?

Ms;fﬁoodpasture.f What was that again?

Mr; Gomdsmith; I am sorry. I ém drawing your atten-
tion to the first paragraph.

Ms;‘Goodpasture;v Yes;

Mr.-Gpldsmith;v Thé‘seCOnd word =--

Ms.’Géodpasture; Page two?

~Mr. Goldsmith. - Page- two. Théreﬁéppearsva word "the
envoy." What does that word mean? |

' Ms. Goodpasture.  That was a cryptonym to identify
the telephone surveillance; Instead oﬁ saying a telephOne:
tapvoperation we used crytonyms for.all.of the things that
involved assets'outside'thatwdould be identified;

' Mr; Goldsmith. I am not drawing your attention to the
upper lefthand corner of this document} There'apéears ﬁhe
word "or%g;“ Whétﬂdoes ﬁhat‘stand for?

'Ms} Goodpasture, The'person,who wrote the cable;

Mr;.GoldSmith; Does that stand for originating officer?
Ms; Goodpasture;' Righﬁ;

Mr. Goldsmith. You say the originating officer is the

! o o
ALSESSON BIRCRTING COMPANY. INC.




; 1-18
 1@_ person who wrote”thé Cable;-éofrect?
| - |
. :’ Ms . Goodpavsture...' In this case, it is.
3 Mr, Goidsmﬂﬁh;- Who was identified in this‘document as
. | - | the originating officer.
'g 51 Ms;-Goqdpésture; The originating officer is Mr. Herbert
Z 5% Minell.
g 7 Mr; Goldsmith;' Please listen to my questions carefully
g 8 1 and just answer my questions. I think you may be trying to
é 9'_'anticipate; |
= i
é 1Q % Who is identified in the upper lefthand corner as the
é- o g person who issued the d9cgment? ~What name is given?
% 12 E Does it say L.A. bilinger?r
. g 2 ’ - Ms, Goodpast-uret.y Yeé."
i e é Mr, Goldsmith. Is the_térm L.A. Dilinger a pseudonym?
% ‘523 -~ Ms, Goodpasture. Right; {
= i g
i xé%i Mr.'GoldSmith; It is a péeUdonym~for,Herbert Minell? %
Z zr% Ms. Goodpasture. That is right: %
g 8 % Mr; Goldsmith. I take it that tliese documents commonly E
; I9§‘used paeudonymns; is that correct? o | i
§ 20% Ms;.GoodpaSture;. In almost all cases‘thatbkas’the i
¢£§§%%GZ€ practice: | | %
& g7 = Mr. Goldsmith. What would be the purpose of using a
23% pseudonym? |
‘l' 24§ Ms, Goodpasture; In case the document happened to fall

| outside classified control, it would be meaningless to the
A ' '

ALDESSOM ZEICRTING COMPANY, ING.
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; v

1% people who picked it up than if the true name were on it.

2% Mr. GoldSmiﬁh; _Itunderstand;

3 Lek us’take'a look at the lower righthand corner of

‘i this same'document: It says; releasing officer. What is

5? a releasing officer?

8 i v‘Ms-_Qbodpasture: W; C. Curtis, That was a-pSeudonym |
7”‘vfor Winston Scott. |

5 Mr; Goldsmith; Understood.

9'3 What is a releasing officer? What are his responsibil—‘
12 ; ities? %
" ? Ms, Goodpaéture: The supervisor, the person whao decidesé
12 % that the message should ﬁefsent{igenerally the releasing ¢::ffi---g
i3 % cer is the chieﬁ;,the.Senior.person there at the time;~the ﬁ
}d_a persoﬁ.who will assume‘reSponsibiliﬁy for the message after %
13 f it has been transmitted. | %
15 Mr. Goldsmith. The message would go =- %
i?% 'Ms:‘Goodpasture: For instanCe; in an Embassy} if a |
s document goes ‘to the communicationsrcenfer signed by someone i
I;E who is not the senior person in the'séCtion;'theylwill not

2?% send it; just everybody cannot take a message to the message

i center aﬁd say; send thiS'éahIe“to.Washington.

? So this is to make sure that the Chief of the Section é
23§%knows that is going on by everyhddy«in-his-sedtion; %
2:22 ‘Mr;;gdldSmith; I would not like to drawﬁyour'attention |

|

to page 5 of sStack C, That pertains to a different cable, buti

. . :
N i

ALOERSON RIDOKRTING COMPANY, INC.
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1-20
I%» simply for the purpose of clarifying terminology, I would
. 2 ? like you to look at the lower righthand corner where it says,
3% ."Authenticating Officer;" |
. : What is an authenticating officer?
- i _ )
z 5 Ms. Goodpasture. Well, this cable originated in
* i
2 é} Washington and in Washington there are more than one chief,
~ : ’ '
§ -7€ so the person who signs off_on itf—-_it may be a Branch Chief.
§ aé In this case, it was the Division Chief.
2 9% He approved sénding the cable and then his superior
i :
g i % released it; _ i
é H ? Mr, Goldsmith. So the authenticating'officer'wbﬁfd%be |
% 12 E scmedneJunder the releasing officér; is_thgﬁ.correCt?_ |
. _Ef 13 ﬂs‘,."Goodpastur.e.." Well, to be sure about tha't',.you
i e i would haveito.chéck'with'tthCOmmunications peopﬁe on their
é '3 ? practices, bBut T think that sometimes it could be the same. %
% 13 a If :theuauthenticating officer were the Section Chief,
i 17% then the Section Chief could alsoc release the message. : E
'g ES% Mr;.GdldSmith; Were”yoﬁgeVer an authenticating officer%
; 195 Ms;.Goodpasture; - No. Well; I ﬁave'signed off on cables!
: 20%,going out from Headquarters;atftimes; I am.sute. ;
‘«‘5% Mr, Goldsmith.:. Only from Headquarters?
, . I/é:i = [ Ms. GOod_pa.sti.l..*:e.i The fact that you sign there as an
| 23%§authenticéting officer does that mean ﬁhat thdt is a title, I
‘l’ o 24% It means that you were the person who were probably best
25 4 i

%

informed on that subject, I think,

ALCIRSSN BIPORTING CTMPANY. INC.

HW 50955 DucId:SEﬁ%3434 Fage 21



~

OO

)

()

€.

72 I00 PFH OSTREET, S.4. REPOXTERS BUTLDING, PALHTHGTON, DL C. 20024 (202} S§54-2345

'.'l\
.(.

(,\.

/

)

i«
I?Lt\
S

g
7

/

1181
tn

1-21
Mr;.goldsmith; For purposes of clarification, is
it the.reSpénsibility oﬁ the authenticaﬁing officer to verify
the contents of the cable?
‘Ms. Goodpastu:e;' It might be, I do not know.
. Mr, Gbldsmith: Wﬁat:would'the speéifiC‘purpoSe of an
authenticating officér bé? | |
Ms; Gdodpasture;*-I never went into that terminology
with anyone.
Mr,Fithian, Would the counsel permit a question?

~

Mr,2Goldsmith. Yes, sir.

Mr. Fithian. In our Navyfcommuni¢ationsvsytem;_we
sometimes distinguished bétween.an Authenticating officer as
5ne.who'ﬁot'onlyvauthdriéed the sending of the cable, but
i authenticated or verified or vouched for; the content;

Is that similar?

Ms; Goodpasture; That would be the literal interpre-
tation of the word. Whether ornot it was used in air traffici
all the time or not; I do not know; | : | %

h My;gueSsAﬁouId be that that is correct, %

Mr; Fithian. Do you know whether}‘in CIA traffic, i

ybu had to have Hoth an authenticating officer and a releasing

: !
e . o . !
officer for a single message? :

Ms, Goodpasture. I think that there were times when one |
person could sign both places. ' ?

Mr, Fithian. Thank you, counsel, i

ALCERSON BEFORTING CCMPANY, INC.



2
3 !
]
|
Eon
T
!
i
i e !
= g !
- “
o~ ;
] i
o s
%] [o]
Py H
o~ .
- -
~ /
St
z i
= g
<
ol
= fud
: .
2‘ 19 i
< -
= 4
£,
= b
Wl :
Y 4
= 1 i
12 i
- ¥
¢ i;
L 1
= . i
=03
= O
- ;
= i
= T4
- S
[¥s1 ;
= i
;:_; i
= 135
<L
= i
= 13
R t
- i
- !
N 17 i
CR
IR
= B
= !
1 I
= 13 |
e |
= i
< 20 |
- - i
T
|
a7 i
e = ;
7 i
-’\\'W I .
5~ am
YA -
GUNG i
t
i
23
- i
am
- !
Ad
i
i
i
s
B
|i
H

| coverage of the Soviet Embassy and consulate was? By that,

1-22

Mr; Goldsmith, wOﬁld the phrase authenticating officer
appear only on cable traffic‘that.originated at_he;dquarters?

Mé. Goédpasture; I do not know. You would have to
compare £he field forms and headquarters forms to be sure
of that.

Mr?g@oldsmith: ‘On'thOSe occasions when you acted as

authenticated officer, did you see your purpoée as being that

|
of verifying the contents df the cable for accuracy? |
l;.-Mr-.f~;<Gol.dsmith§.':;;-.«:~1: would-1liké, to: go naw:to page 2-0fin
the ‘documents contained in Stack C and I.would like you o
read the:second paragraph: |
| ~tPause)
Ms;;Goodpasture;'_Yes;-’ o : %
Mr;'GoldSmith; Was the photograph referred to in this %
paragraph obtained by-the CIA‘s phgta_surveillance'operation %
of the Soviet Embassy? '3
Ms;“Goodpasture:' Yes; '
Weli;'thisameSSaée has a mistake in it which was.not . %
noted at that time in}paragraphﬁz; andbﬁhattiswthé date; g
‘Mr; qudémitﬁi, We will get to that later on to clarify%
that , %
-Woula:you tell the Committee what the scope of the |

I“mean»innsepfember-andlOctCBer}leGB; at.what’fimes were the |

SLOERSCM SIFCRTING CTHMPANY, INC.
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: . ! | Soviet Embassy and.consulate under surveillance? |
. 2 Ms. Goodpasture;if I cannot_‘gi.ve you the exact times.;
3_ ifcan:gueSS,‘and'my.guess is“thatﬁﬁhey1wereaop6n most of
‘I' 4@- the time when the consulate was opened for business hours,
g' -5%  But_the-person who would.havefthét'information;'the only
.
2 6 person who would know; is the case officer who was handling
g 71 the project at that time..
é - Mr. Goldsmith;v Even though you were acting in what ybu{
: 9 regard as an*informal-Supervisory<capacity;~you-do.not
,; icé recall?
g 1 E | Ms;.Goodpasture; No; because a year ago I tried to .
? 12 % find that specific infcrmation from the records and I could
._ }i_ i3 not find it, and I do not knOw:; - I anm s‘or.ry.“~ I cannot answer
%' HYE that.
Rt Mr. Goldsmith, Fine. | -
= ] : . 7
? 1é 3 I am sorry. It has just been drawn to my attention that§
; ‘7é we should clarify =-- %
; ES% Ms, Goodpasturé: I did not answer that.péragraph 2; %
n ! : . . [
£ ‘9i I noticed that.  Phthgraph; yes; 'ThatIWas:myvfault; not your%;
§' 20% I wanted to correct that date so you would not.get:the‘impres—i
5Q§§Z;7J§'Sion tﬁat_theréfwas~aﬁphbtographyonmthéflst.of October-because%
T ,
. f/é:;/ 22 . the 'ph'o'tp:graph.:iwas made on the 2nd of O'ctobe'r; but it was made%
33%iﬁy~thefsurveillance“fremtthe.sdviet Emﬁassy,a é
. 22 Mr. Goldsmlth. Flne,

You indicated that the ‘scope‘ of the coverage, to your

ALCESSON SZ20RTING COMPANY, INC.
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%
: 1 ] knowledge,. was:probably ‘at such time as the Soviet Embassy
. 2 and consulate was 'open",i in othér words; working hours. Is
' 3 tﬁat correct , to the best of your knowledge?
: . "';; Ms. -Goodpasture-n.." I think that it was at working hours.
2] i . '
503 Mr. Goldsmith. What were the working hours of the Soviet
é 8 i EmbaS;y and consulate in September and October, 19632
:g: 7 % | Ms. Gébdpra'stufe.'i"‘. 'I-do nottknow,
% s ) : Ml:. -Goldsmith‘..lj How many years did you work in Mexico
J 9% City? /
= | \
g 10 ‘f Ms. Gdodpasture;' Elev’en';
E a ti Mr. Goldsmith. Working in Mexico City for eleven
2 ! ‘
i, 12 :E vears and you do not know wha;t the working hours were?
& i
. ?—:: 3 i Ms. ’Goodpasturel'.." . The So'\;*ietl Embassy changed their
= i : , : '
'z e !; ‘working hours frequently. Their qonsuliate might be open from
? 13 } - 8:00 to 10:00 on Mondays ,V‘ Wednesdays and 'Frid;ays ‘or they E’
: 14 :; might change it from 10:00 ‘to 12:00 on TueS‘dj;;ays: and Thursdays .;
@17 |

But for me to say now that in September, 1963, without having %

o5

-a document. to prove it , that they were open from 10:00Q to 5

12:00 would be rather foolish because I really do not kaow é

ann TH STREET,

20 what ";hei'r- ‘hours were at that ‘time.- '

’Di“i\:iz’:m . Mr. Goldsmith., Let us refer to a document ,.' then, Will }

. f/'(;lf = . the Clerk Hand theé witness Stack D? '
23 ‘{ "Drawi'ng .you-r -attention to _pgge, 3:..1—.-v-’ ' ‘

. 2 ‘ Ms, Goodpastur.e.". ‘R;‘.ght':l a
=8 Mr, Goldsmith. In Stack D, can you identify this E

ALOTESANM REPORTING CTHMPANY, INC.
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' I docnnnéntf{;
. z Ms . Goodpastur.e;' "It locks like a cable that was sent
1| to Mexico; |
® . Mr. Goldsmith. Is that cable 93327
§ 5% o Ms;-Goodpasture:~.Right;
é] ¢ - Mr. GoldSmitH:-’I would like to ask you to read the
gl 7 first paragraph of thatacable:
‘é 5% . ‘_Ms} Goodpasture;:»It'has the’HOrmal work=hours there., !
i 9! : Mr; Goldsmith; " Does this cable accurately z:'eflect.whatE
§ io% the“ncrmal“wbrking hours were of the chiet'Embassy? |
é H ‘ Ms. Goédpasture'.'” I do not know .The work hours are
i >{2%! listed here;,butvI‘do not know who originated this.cable.
. é 3 (% : Mr. gold'smz‘.'th.f' Who was-;f:he‘ ‘authenticating officer on ‘
g - ! this. cable?
LR Ms. Goodpasture., I did, but I could not find this
S :
j ﬁ a message last year; %
i ?72 Mr. Goldsmith. The answer to the gquestion who the | E
= ' |
g ES& authenﬁiCating éfficef{was.is‘You?v o .?
£ Lq% Ms. Goodpasture. Right; | ?
A zoé .Mr;;GoldSmith;' éﬁere€on~pagel4.itaindicéteégthatvthe %
;(.\“\i’/::;m [1 authe'nt'icati'ng officer was R. "éz‘.._' Riggs- :
] s. Goodpasture, That was my pseudo, g
| & § "Mr;;GOldsmith; In light of the fact that you were %
& “ i the authenticating == | 'i
2z . . ’
- ? Ms, Goodpasture. I do not have a memory of the sPeCifi%

S5ONM BRIFOATING COMPANY. INC.
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! hours at that time,
"l’ 2 Mr;'GoldSmith; I would.like; at this point, to refer
3| your attentién'tO page’l of the document5~con£ainéd>in‘Stack
. 4 ] D. I would like’,"t'o- ask f'ou to read the first two para:-‘--.;;;-i.,:.;'.-.g
£ 5| graphs. - | |
1 il
2 % (Pause)
g 7¢ Ms ., Goodpasture; The first paragraph?
. N
é 3% Mr.'Goldsmith; vIt‘is iabelied_up top, memo to Mr,
< Vgé"Popitchfat'FBI.: I think'that'it:isythe'stack@thﬁtuwevjust-puﬁ
c | ; :
z 0 % By your right hand, I would like to ask you to read the é
EI "%% firstAtwobparagraphé; | _E
4 ! .
% 12 i ,Ms:'Goodpasture;f The‘first,parggraph? E
&8 SRE Mr. Goldsmith, The first two paragraphs. i
= i : i
% gs%% Ms, Goodpasture:* Yes; ?
% 16%; _~Mr;JGoldsmith; Does the information contained in this §
fi 17 | document contradict the information that. is ‘contained == i
g s disregard that'queStion; %
; v - The question I h&ﬁe'now is;waccording'to thisudocument,i
< ‘ ' ‘ !
_: 0 it.appea;sythatwthe'phdtographﬁsurveillance»was»of a continu-
EG§§%;21% ous:natureidu;ing dayiight ﬁéura; E
. j/‘éf\j 2; ! : MS. _Goodpastur,e;. No, - ’ _ ’
23% Mr;-GoldSmith;- What I amusaying;.according to this E
‘I" 21% dodumedt; the ththrahpic'surVeillancefof.the Soviet Embassy %

| 287
&n

and consulate was of a continucus nature during daylight -

Z
Al
i
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Ui _hours.

Ms, Goodpasture, We are talking about two different

[IN)

things here, The surveillance, someone was available there,

but they did not make ?ictures;' They may have been watching

[ ¥}

-the activity from 9:00 o'clock in thefﬁorning.until‘lzoc
" o'clock and may have only made two pictures, one at 11:00

|

|

l
oo _ »
7%. and one at 12:00.

(8]

As far as photographic surveillance being continuous,

03

| :

| that would Be really inaccurate because 1t was not ‘a 'camera
| ' "

E

!
i
|
i
i
i
1
!

10; making a ?icture*of every minuteés#aCtiVitY;
i % ,Mr;lgoldSmith;  HoweVer; there Were'pérsonnel statioﬁed
12 % at‘positionstoutsideﬁtﬁe'SOViethmbassy:cbmpound who had
i3 i photographic equipmént.availaﬁie'and-whdAcoula take pictures |
= % at any time ‘during daylight hCUrs; is that correct?
13 ; Ms; Goodpasture:‘ I do not know whether it would be or %
18 | not; At cany time during daylight hours? §
?7 | Mr. Goldsmith. I am drawing your attention to the %
18 | second paragraph of thiS‘document; page'l; ﬁhe'very-first %
|
N % sentence of that.paragraph. It says the photographic |
| _ | i
20 | coverage of the mentioned installations is of a qontinubus‘ i
AF? nature during aaylight hcurs; IS«thatzanﬂaccurateIStatement?%
iié Ms. Goodpasture. I think in November of 1873 = E
2z % Mr. Goldsmith. '63, v %
21? ’Ms;»Gocdpastﬁré;es<after théfassassination; the case 5

1
i
1
B
i
{
{
3

| officers ordered their people to be on duty continuously, I

A CERSOM SIPORTING COMAPANY. INC.
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|
r am not sure of tha;t;j That probably may have prompted this
. 2 § s-tate’ment-’..;
_ 3 E . Mr , gol’dgmith;‘ This documented is dated November 27,
. - l! - 1963, | |
5 s i - MS- _GoOdpas.tur‘en..i Yes .
- $ ‘ Mr. Goldsmi‘t‘h'.t.- Is that correct?
§ 7 % Ms ’.-‘ Goodpastur.e:' That is the date that is on the
é 3 . document .
“ K \ | Mr..‘A Gol?d'smith..". . This document .s_.:e'é'ms- to iridic\ate;,i does
y . v ‘ _
z 10 l it not, that the photographic coverage of the installations
% i ; was of a continuous nature during daylight hours ._.' Is that .
f ' |
* 12 Ei. correct?
& 2 | Ms. Goodpasture, That is what the document says here.
E : % Mr. Goldsmith. This was-a document that was given to
; s | the FBI by the CIA. Is the information-cantained in this
f 18 l document accurate as far as that specific sentence is
m; 7 ’ concerned? )
g 38% ’Ms;.Goodpasture; I assunme it is;. This memorandum was
e] i .
§ ' ]; written in Washj;'ngton; though , at héa’dciuarters_;..'
S 20 :i Mr. Gold‘smith;i In your previous -answe‘r'; you seemed to |
;;‘S‘E,':;-M ; Be 'suégesttin_g that this document referred to..the‘ coverage
. i?j 22 ’ of the embassies after November 22.,1 1963, I am referring
- l to the period of September-October "53‘4; |
. “ i ' MS. Goodpasture. I think that this memorandum was
25 | ‘

written to tell them the coverage that had been instituted

ALSESSSN RERCRTING COMPANY, INC.

H¥ 50955 DocId:32263434 Page 29




1-29

I.4 - after the assassination.

[

Mr. Goldsmith. For purposes of clarification, to the

Y

~

best of your knowledge, what was the scope of the photographic

s

surveillance of the Soviet Embassy in September and October

; Has: your attention now Been drawn to Stack A=3?

z s l 19637 |
2 6% . Ms} Goodpasture; What is that?
% T Mr;"Goldsmith; For purposeS'of.clarification,tovthe._.
g 5 0 best of your-knowledge;_whatvwaSvthe phdtqgraﬁhic -=- what
< 9~ was the scope of the photographic surveillance coverage of
é LG% the Soviet Embassy and consulate in September and Octoﬁer;
§ ?‘i 19637 |
5 ; .
i }2%3 - Ms. Goodpasture: During the hours that that office |
. “;Z_ i3 '! - would have been openzto receive 'Vi:si_torsvfrom the 'publ‘ic. _
i ?déi _ Mr; Goldsﬁith: ‘Would th¢ clerk please now hand to the |
% ‘?é! witness the stack labelled A? |
‘% Ié%i Stack A containS'éctually four suE—stacks,-Arl;‘A"Z' f
“’ 7 A-3 and A-:4-'..-_' | ‘
.g ﬁa% I would like to draw your.atténtion.to Stack A=-3, i
; ‘;i Ms; Goodpasture; Page 37 j
g ZOE Mx;,Goldsmith;» Stack_A-3; one of the stacké'contained i
Egiiéif: ?Iin StackﬂAf;_ | o %
. =L ‘ Ms., Goddpas;turev.’ What page?
: 23 é Mri Goldsmith, It is a separate submstack within the z
. 2 [ overall Stack A, ,
|

4
"
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Ii Mé& Goodpasture; Yes;
i .
. 2 ! Mr.ﬁ Goldsmith . ~ Can you identify the document that
3@:.appear5fonastack A-3?
. «11 | .Ms»:f Goodpas.ture‘;l' Y‘e.s'-.-'
5 . !‘  Mr.:iGoldsmith, . What is.that document?
| 1 .
5 é,% Ms Goodpas"cu‘r.e'.‘f ‘fhis is ‘a memorandum, a rough draft,
~ , |
% 7 :l ‘that I wrote from memory when I came to Washington a year ‘abgo"
;é 3 ; to be ‘used as baqur'ound»-mat'eriél to try to get together the
: ; ‘ information about what was the situation in Mexico at the
g i , t‘imé of Oswald's visit and the assassination and to name i
f H t ‘pedplé who were there that we could talk 'to‘v' and locate their !‘
‘: 2 iz records and get as c’&_nplet’e a re»p’orﬁ ‘as’ we could on what.
& : 12| nappened there. |
= i - |
2 e lE | Mr. Gold‘smi-tﬁu.hl - 0f all the available personnel from |
= I
? 13 ' Mexico City, why were you specifically asked to prepare this 1
f 6 { memorandum?’ | , |
j i Ms. Gco.‘dp-'as,tur.e;i I dovnot think anybody else was will- ’[
% 8 ing to do .'Lt. | %
7 !
z ';'i ' Mr. Gold"smi;tl‘ii.‘.;l, Is it possible that. you were asked to I
§ 0 : prep‘az;e:i'thisf memorandum because you had more ‘inf,o‘imation : ‘
:(\_:;\::-/: 2 'i ccncerningvtvhié; issue? | ;
God 2z - - o :
. AN Ms, Goodpasture., No, I was asked to do it because the |
a 5 man who was reviewing it had never been :at the Mexico station |
. , _24 and it is just as though he was asked te write a report on th:.s |
= | committee; that he wanted someone that had been in Mexico, |
i ALCERSOM SZ2CRTING CTMPANY, INC , |
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i Among other things, it dealt:with the question of the surveil-

1-31

- Mr, Goldsmith. Before we proceed, I would like to ask
you, Miss Goodpasture, té wait until I have ‘finished asking
my question,'and'althcugh you may have answered the'queStion
I was ésking, I would like to ask it again.

Why were you specificaily chésen to prepare‘this
memoraﬁdum? o

M§.: Goodpasture. I do not know.

Mr. Goldsmith. Was anybody else from the Mexico City
station who served with you in 1963 asked to prepare éimilar
memoranda? E ' _ |

M8:isGoodpasture. Q-was'told that‘all-of the people who
were there at the time would be interviewed and would be
asked to do the same'thing that I was.askéd to do.

Mr. Goldsmith., To your kﬁowledge, did they?

Ms, Goodpasture: I do not know. I did not see ény of

the results, but that does ﬁotAmean that they did not.
Mr.»Géldsmith.v Aré you familiar with the CIA's Inspec-
tor General Report of 19772
Ms. Goodpasture. The CIA what?

Mr., Goldsmith. Inspector General's Report‘of 19772
_ \ .

|
!
lance operation of Cuban and Soviet Embassies in Mexico City

in 1963. | | B

Ms., Goodpasture, I am sorry. I am going to have to

ask you to repeat that because there is a word in there at the

ALDERSON BEFORTING COMPANY, INC.
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- beginning I am not sure I understood. 'Did you say secretarial

- 'board?

- and .to clarify my gquestions for you. Why do we not defer that

“to?

‘some names of people who were not there.

1-32

!

|

Mr. Goldsmith., No, I did not. I will try to speak up

until later on?
I would like to addfess ydur attention to page 19 of
this document. i
(Pause)

Whatuappeaxs on page 19 of this -document? What infor-

mation appears on pagé 19 of_this document?
‘Ms. Goodpasture. There is a list of names.and dates.

"Mr., Goldsmith. What are the names and dates related

i
i
t
i
|
!
!

Ms. Goodpasture., There were related to people who were,

i
!
]
i

or who''I thought, could have been in Mexico at that time, but?

this document was never checked. I did this, I tried to do

this from memory and it was to be checked from the personnel

records for accuracy as well as the other mermorandum that you

have.

‘What we have here is my rough draft -and there may be

Mr, Goldsmith. I understand we are only going to focus
this time on a few of the names.
Drawing your attention to th& middle of the page where

it says "unilateral photo,Soviets," do you see that? |

SN REPORTING COMPANTY, INC.



1 Ms. Goodpast-ure’. Yes,
2 ' Mr. Goldsmith., : Is your ‘name ‘mentioried under .that -
o k! category? |
- . ‘ -‘— Ms., Goodpasture, My namé was. there in the initial

'z s : . status.
f’i 5 | Mr., Goidsmi..th, I»ﬁhink the gquestion calls forA a yes or
2 7l "no answer. Was your name --
S 2 Ms. Goodpasture. Yes, .
= | ,
t 3 | '~ Mr, Goldsmith. This was in a report that you prepared, !
z— 10 : is that correct?
3 |
E 1 Ms, _Goédpas’t’ure."."i-,Tha.‘t,zis"-;right.i
; 12 ‘; ~ Mr. Goldsmith., It says Goodpasiure, alternate CO in
. E 13 | internal fouting; What does that mean?
ii e, l Mr, Goodpasture; That means that during the time that
f::: 13 ,E Harry Mahoney was there, when the base was first set up , I %
”E 14 l was his alternate case officer and I did the internal routi‘ng%
- i . :
| “ 17 ; for the Soviet photographs. My tenure lasted much longer. I
- ] i
:—;_ 18 kept an interest in the Soviets == I mevanA in the plotographs., i
g 15 % When the other pgopibe. were away on holidays I could meet with I:
s 0 ‘ their contact and pick up the photographs and route them. %
7(?:;”’ ASometime'in'_19.64, I ha’d nothing more to do with photo- 5
. g = ‘ graphs. | ;
71 ‘ | Mr. Goldsmith. Mr. Mahoney left in April, 1959, is 1
. 241 that correct? '

Ms, Goodpasture, Pardon me?

ALOERSOM RISORTING TTMPANTY, INC.
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: 1-34
. 13 Mr, Goldsmith, Mr, Mahoney left,{accordingvto this,
i ;
i 2| roughly in April, 1959.
i _
: g Ms. Goodpasture. That is approximate, I am ﬁot sure
. : of the date.
w !
?’ ?E Mr, Goldsmith,  Understood.
?. 6?  However, you continued working in this particular
% .7fi capacity through 1864. - Is that correct?
% SE Ms, Goodpasture., Only when the other peopie were away,
Z v E-I met someone'outside. That was the fuﬁction of the alternate!
§ 19 o.
,; !1% Mr., Goldsmith, What was Thomas Keéhaﬁ’svreSPOnsibility
i_ "2 % in regards to this project?
‘ % 3 'i Ms. Goodpasture. He was a case officer.
i: e £ Mr, Goldsmith. According to page 19, he-served in that
% ]5% capacity from June '63 until October '64, is that correct?
i_ ?éi '_MS.FGoodpasture; I think so. ;
= ; z
: }TQ 'Mr, Goldsmith. When you say case officer, you mean %
vg fa} case officer wiﬁh.regéfd to the Soviet Embassy photosurveil- %
E ’;%vlance coverage? . : | , _ | S ?
S | |
o7 E Ms, Goodpasture. Yes. !
€¢§§2%22§! Mr. Goldsmith, Is it true that when Thomas Keehan é
. jf\%\/ = received the materials froin the photosurveillance Operétion :
- ahe would turn them over, either to you or to Herbert Minell? |
Ql' . Zié . | Msf Goodpasture. He sometimes brought the photographs
23 4

i
;in to me and I gave them to Herb Minell. On other occasions,
i
i
;

/ -
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1-35

I ‘ he would give it to Herb Minnel directl’;y,-"
. :]! Mr.. Goldsmith; Is 1t true 'tha‘t”K‘eéha‘h tg respOnsibiliiy
: i J.n this area was simply to do' the leg work on the projecﬁ,
) | o .
. ; ' that he himself was not really in charge of the project?
P |
;? : : Ms. Goodpasture..' - 'Nl;,' he managed the projects also., He
? é E had complete supervision of the projects, gsﬁ well .as.‘the; leg-
g 7 'i 'w:ork'.' |
;g: : - The production; tfxe‘ material that was produced as a '
: ’ ; -,-r'es;.ultv of thé..project;-'was not his responsibility. That was |
- ! - - . |
§ 0 i Mr, Minnelts, o ' i
‘(‘: b : ~ Mr, Gold‘smith;i ‘Wﬁo‘ was involved in set’éing the require-
o | | |

| ments on policies with regard to the running of the project?

' ’ _i 3 :; M_s:. Goodpas.,t'ur'e'.j' To.mb K..e'eh'a'n;
% e EE Mr«.' Goldsmitﬁ;" Are you certain .that the person respon-
% . sible for that was not yourself? | !‘
= i o _ |
’ i e E Ms. Geodpasture. Pardon me? » f
::. " : Mr. Gold’smith.h.“' Are you certan that you were not 1
i i T i
é 2 res;ponsifblg for setting those requirements and poli;gi:es_? '{
£ 7 , : Ms. GOodpasture.; Are yéu referring to asking people F
< : : . '
5y 8 % to asking for coverage ‘over a specific investigation? ;
g’\{\i‘;;—” ] ' Mr. Golds_mi‘ithv.i’ My quesﬁion is directed towards whether
827 22 , ;
. AN ‘ you were involved in a supervisory capacity with setting the '
. requirements and po}.icies’- as to how the photosurveillance
. = opeifation would be run
< | .
= ‘: : Ms . Goodpast'ur,e;'» I talked to him about it, but this I

| ALCERSONM RIFORTING COMPANY. INC.
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| 1-36
1 ‘was his sole responsibility at the time., He was the case

officer for the;prbject.

[ ]

-3

Mr, Goldsmith. Is it true that, because of the sensi-

tivity of the photosurveillance operation.at the Soviet

2 Embassy that Winn Scott felt that you were the person who |
é éi . should run this operétioﬁ?
.g ‘7é ' Ms, Goodpasture. I do not think I heard that statement
~—r ’ A
.§ 8{ before. He did not want too many people involved in it i
i 'yé ‘because of the sensitivity and he asked me to review the'phot%—
Z -10£  gra§hs to make sure that the outside people did not become.'v%
= !
E !TE‘ sloppy .in the photographic work.
= s -
§ ;32 '”Mr._.Goldsmith.:'Neﬁertheless,‘did Winnchott place you
.. ‘;'- 19 in a supervisory capacity with regard to thié project?
% z:%é Ms.‘Goodpasture; No. I never saw anything in writiﬁg |
% ,532 that referred to me as supervising the activities of that 2
é {5%3 project. E
; 37% Mr, Goldsmith. If not in writing,nevertheless, informaﬁlf
3 ! _ o
; Esl did Winn Scott designate ycu as the person Who would be super%
; ﬁ;-é;vising.that'projeCt? - E
§ 20 Mstoodpaéture;_ He may ha&e said informally, I want |
— e h you to make sure that those operations are run properly, or g
. NN i . - i
ﬁl’ ffz? ::%i something like that, but I do not think he did. I do not ;
B 23 é recall him doing that; ’ E
. 24 Mr, -Goldsmith;‘. Is vit.'true that Mr. Keehan was -thé most
, E J ' ' ‘

junior officer in the station in 19632 %

i
;

H
it
It
i
1
"

e g o e N ,
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‘Mr, Keehan was probably the person most trusted by Winn | ‘

| _responsive1£o*my;que$tion, though,.

)
i
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|
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“Ms. Goodpasture; That he was what?

Mr:Goldsmith; “The most junior oﬁficer;' He had less
sehiority-than anybody else in 1963:

Ms .' Goodpasture '..- 'Agew-ise'; he probahly w.as‘,v‘

Mr;'Goldsmith;~ Is it also true that the Soviet operé«

tion, in terxms of surveillance of the Soviet Embassy, was an

Ms, Goodpasture, It was not any more sensitive than

the ather opératians;Whicthr. Keehan was-handling. 'In fact,

Scott,

Mr. Goldsmith, I do not believe that the answer is

Is it true that the Soviet Embassy surveillance opera-
tion was-one of the most sensitive operations that was in i
effect in Mexico City in 19637

Ms. Goodpasture. I doubt it.

‘ Mr; Goldsmith; Would you charactéri;e that pperation
as extremely sensitive? |
Ms., Goodpasture.v Pérdon me?
Mr. Goldsmith. Would you characterize that surveil-
lance operation as extremely sensitive?
Ms, Goodpasture, .It was -- I would characterize it as

sensitive to the extent that the Chief of Station did not want%

the photographs disseminated and the sour€: identified, for
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1-38

that reason. it was considered sensitive, But every project
that‘we had was also considered sensitive that involved a
source who would be in jeopardy if they were identified.

Mf.-Goldsmith; If Mr, Keehan were to say ﬁhat his
responsibiliéy with regard to that project was simply to do
the legwork on it and-no£ to act in a supervisory~capacity,
would he be telling us the truth?.

Ms, Goodpasture. When he first came there --

Mr, Goldsmith, I believe that calls for a yes or no

answer,

Ms, Goodpasture., I am trying to figure out why someone
would make a statement ofvthat type. - He félt; I an sure,. as
a young officer that he was only doing the legwork,'but so
was I. Because.the person who madé the decisicons was the

Chief of Station and his deputy, and they had the remainder |

of the people in the station do the legwork, the running

- around, meeting the agents, but when-it came to make decisions

x
. |
they made the big decisions, but I did not make any decisions |

over Tom Keehanls wdrk, if that is what you are_getting at. 1
Mr., Goldémith. With regards to this,particﬁlar‘surveili

lance operatioh;_didbyou-make‘the.decisions on it, or did |

Keehan make the decisions on it? i
Ms., Gbodpasture;~ He made'thevdeéisions on it. As far

as management of the project was concerned «- -

Mr, Goldsmith, Miss Goodpasﬁure, what was the procedure

ALOERSOMN BESPORTING COMPANY, INC.



: 1-39
_ ! | for getting the photographic film from the photography
. : ! s.urveillance. 's},iit’e to thke station?
: g _-Ms‘. Goc:.:dpasture'..' It was picked up at intervals. by
. - - ' meetings with theé person cutside.
5 3 i  Mr, Goldsmith, How long did it take?
3 s : Ms Go'ovdpastufe‘.t There;' ‘_a_gain;f my memory is ‘f.airl«j;y..j. :
S : '
S 7 i I think that it was picked up once or twice or three times a
§ g ] week.
: 5 [ ' ){1:,} Gol’dsmi;th..i What was done with it once it waéz _picked
£ 0 ' ap?
; o ‘ Ms. .Goodpasture.'." Pardon me?
: 2 ‘ - Mr . ‘ Golds‘mi'th'.' “What was done with it once. J.t ‘was picked
. % 13 I up? ‘W‘h’at was done with the 'pﬁdtq:graphic tape once it was
_;_ i 1 picked up? |
;;' 13 Ms. Goodpastire . ,_Whgt happened to it once it was p’j.f'ck.e‘ic’ifi
i ' | up? |
; v E Mr. Goldsmith. Right, f
:é s Ms, Goodpaétﬁre.: ‘It was brought "into the station and E
; 13 : distributed to the people ‘wiioﬁ took acticon on that prod‘ucﬁt,; | L
§ 29 f .Mr‘.. Govldsmith“.t Refore it was distributed t»c‘a the people 1
= é\\\\zfﬂ : in the s-i-:;atiion ,, was it developed? |
. 5"\1 = i Ms, Goodpas,tﬁre".ﬁl Ye‘s};‘i‘t was *de_v'eloped“.”-
7 Mr, Goldsmith, It would be picked up, vou thimk,
. 2¢ approximately three times a week, It would be taken somewhere
2 for processing and development and tfie'yi Qould take it to the

i

HY 40955 DUEId:322v63434 Page 40
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I I station and distribute it. Is that correct?

- Ms. Goodpasture: Rightl
3 Mr. Goidsmitﬁ; HOW‘lonQ did this overall process take?
‘I’ | 4; Ms:‘Goodpasture:> My guess would be about a week from |
% Sg the time that the f£ilm was-ekposed; but some of the film :
é 6l might. only be two days old or three days old,
g 7 In the roli‘of film; it would:cover a period of one,
é 3% two of.threefdays; so that'the'lést:day‘s:coverageﬁon the
‘; ?ﬁ film would Be more recent than the first part of the film.
= . | _
= ia % - Mr, GoldSmith;- Would you give the panel your evaluation
g. 11 %-of the efficiency of the photosurveillance operation? é
5 i . o : :
% P2 % Ms:, Goodpasture:' Well,‘Ivthinkﬁthatrit,generally was i
o i o . ;
‘l' g i3 ?'veryﬁgood ags far as the coverade ‘was cdncerned: . If we asked |
i M_é them to get a phdtcgraphﬁof the'evenththat,0ccurred between:
% 13 E’Q:QQAand 10:00Q ‘on such ‘and such a date;-theY«usually produced
% -ﬁbé the photographs for that.period; | E
% 17; Mr;j@oldSmich"what‘if théY»were'notﬁgpecifically asked
; s to focus on a person; as 'a matter of routine? How thorough
2] B} ’ §
£ 17 | was the coverage? g
i ) !
§_ . MS;.Goodpasture; They covered thefcategOriés that we ;
LK== ?zi asked them foz'cn a routine basis; which was to identify any é
. j\:\f = people who appeared to be non-Latin and any Soviets. |
. l; Mr. Goldsmith, T understand that was the purpose.
. & Given that purpose , how thd:‘ouéﬁ:—‘w&s the coverage?
23 ? *Ms; Goodpasture: T thinkfit wasJaécgrate;
,
i
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; | 1-41
1' Mr, Goldsmith, Was Winn Scott satisfied with the

.perfbrmance’of the photo operation at the Soviet Embassy?

I .

1 Ms;.Gocdpéstuxe: To the best of my knowledge he was.
. s | Mr.. GoldSmith‘;A‘ I would now like you to refer to page
E 5% 20 of the document thaﬁ you have before you in Stack A-3. .
‘é_ é% .Seven lines. from the botfdm in the 'middke of the page, it sayé
‘g f;é' "waever:" !
g 3§ : Ms;~Goodpasture: Wait a'minute; i
: 9é - (Pause) %
N 19 E Mr, Goldsmith; Seven lines from the bottOm; starting E

o with'thé’word-“Howéveri““I'would'likeffor you to read that,

WASHTHOTON,

. .- - . : i
; . t
1z Ms, Geoodpasture, The last.
"I' s Mr. Goldsmith, "However, here again,there was," That

141 is:what I am referring to. Just read that section please.

REPOWTERS BULLDTHG,

13 I : (_Pausel. E
\J . E . . . -
15 : Is the information contained in that section starting
» 17i with "However"™ until the end of that page, accurate? -i
§ gag . Ms, Goodpasture, To the beét'of-my-knowledge it is,
p . ’ ,
RN But I ‘am not so sure whether or not the cameras used a
= | n ‘
s 20 || separate roll of film for each day after the assassination or
a1

_,;'heforé;' I think it was after the assassination, That part

\
el

=

\\
3)
.\ 4}\;\(

;rigﬁt here is not clear.

The reason I say it was after that period, bhecause if

Y
[N

o o
A

éyou;willAlcokﬁat the log of the film that occurred in October

[ Y
tn

ﬁyou,will.ndteﬁmese‘than one'day on thatroll of film;

H
i
i
B
B

i

1]
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| | 1-42
Mr. Goldsmith{ After the photos were taken;to the

station, were they reviewed? Were the photographs reviewed?

M Ms; Goédpasture; After they came into the station? %
‘ * Mr. Goldsmith, Yes.
5' : Ms. Goodpastureff Yes:
2 4| . Mr. Goldsmith. Who reviewed them?

% 7 | Ms; Goodpasture; I glanced at them and then I gave thgﬂ

é 5 | to Herh Minell and he studied them;.and if I was loocking for
< 9.4 something at theé request of Mr.’SCott; if he came down and %
g : ' : i
g 1q E asked me to go over the photagraphs for such ‘and such a i
g ’12. period, then I ‘studied thém:more‘carefully." %
o ! = _ |
% 12% Mr; GcldSmith: pid you review; did you give all of g
. e k ‘ |

. é i3 ithe photographs from tﬁe‘phctosurvei"lla;ncefope_r‘ation. of the

E - % Soviet Emhassy-tO‘Mr: Minell? |
é‘ 15% Ms, Goodpasture. 'Yés: I routed them and then they

-% E % went to the'filefwhere'theyrwere'kept; but he had accéss.to.
j,-‘T-% all of them. |
: §5é ‘Mr. Goldsmith. If Mr. Minell were to have said that ;
e | | |
; z;%'he“reCeivEd only tﬁose particular phatographs from the Embassy
E :Oi operation that you regarded to be of significance; Qould he ?
72Q§§§;?IE be telling us: ﬁhe'truth? | | é
@ A Ms, Goodpasture, I think he would, I think he is |
:; % referring -= the Phdtggréphs:camafin*and there wana~§ontact ?
. 2 print on one sheet of 'paper”,'- also.,».' of those 'ph.o'tcgraphs’-} of '
% i thdse'cases; where we asked them to look for people who had a é
i '
i ALCSRSONM BIPORTING COMPANY, INC. \
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I-43

U1 car _l:i;cen'ée:— plate or “new Soviets who had not been there
. 2 before or pecple wﬁo ‘wéf’e."ndt‘ Lati‘ne , | g
3 They géWe-: us a 3- x5 -pho'tog‘r?'aﬁh with them in addition ta
. s i the she.et, and tﬁo’éé '3' x 5 phcﬁt‘ogr_aphs were ‘alw.ay's; given to
g S E Mr».. Minell to use 'oi to iden’ﬁi‘ff the new Soviets or to start
511“ $ | files to try to .i‘de'n'ti“f_;y the ‘otﬁe‘rs,..l- But that Svgs separate
g 7 froxﬁ -the" file copy; so that may have: been what he was -
‘:c;“ 3 referring to.
: 7 . Mr, Go'ld‘s_mith‘..i He ‘was:»_'gi'vén* photographs of.s-ign'i,fi,cance:,
;5.' 10 ; Was ke also given all of the photographs of the Embassy?
é " l Ms, Go_'odpas‘ture.." Y-e_si..: He was shown all of the photo-
;] i2 ]] graphs ‘t’ha',tmcame,,-’ / He retained , for his .:use',' the 3 x 5 photo-
. g‘, 3 ; ,:Qrapfi_'s}:,xﬁut all . the plictographs wgr’e routed to h_:.m.
i i ; ‘1&11:'”..~ Go&d‘s—mithﬂ.; At tﬁi"é ti‘me-_‘,v‘ -Mr.» _Cha'.tzman; I would
; 13 like to Break.for any questions that.the Committee might h.ave.'g
=:5 14 ll | Mr. P.feyer’".. I believe _»'w,e‘ would prefef to complete ;
; 17 ” the testimony Before 'aski’ng qués’:tion'si,‘i ' g
- i - !
;:_- 8 l Mr. G'o‘l‘d’smit.h." I would like to turn now to the photo~ ;
z | ' |
g 7 ! graphic s-urveilbla,nce, operation of the Cuban Embassy and i
S = ‘ . o o i
a4 : cons-u]j.a.te.,.‘ | |
:/\\f-sgl-;_m ‘ | What :res,ééonsi“ﬁillitiies’; if anya;; did you have with regard )
. £T5 .. : : ?
' R 4 ’ to that particular operation? i
= I | Ms;‘,? GO_deas,tur.e.;" At ’_'the' 'time.}f in 1-36.3; none”.'
. s I . Mro Goldsmi’,th: When did you have ‘,;es;lpqns-ibili.ﬁ:ies' w#th
25 regard to that "cp:erétidﬁ? | |
; ALCEREON BZSOKRTING COMPANY, INC. l
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_ b Ms., Goodpasture'.'.'- When they were first working on the
& 2 | Ccuban Embassy, they asked me if I would help them with the i
_.3 photggraphs‘“.l I do.not remember the e'ic‘act time nox&.

. : ‘E Mr.’- Golc’ismith'.j How maﬁy cameras were in operation
“ i
5 3 i surveilling the Cuban Embassy and consulate? ,
) i
5:’- -8 S Ms. Goodpastur._e‘;z I do not 'kn'ow:.. I am not sure. I
% 7 tried to speculate on tha;_‘t.,A but I am just not sure,
é 3 Mr, Gold'smi_th..ﬂf I.f you had to estimate, what answer
; 7 | would you give? -
! . :
5’ 10 ]: Ms. Goodpastﬁr.e: I thought that there were two, but E
E:* ”i I did not know if they were at the consulate entrance.or the
E e : main _gateA.-’
& % ‘3§ Mr. Goldsmith, In September and October, 1963, at what.
i 4 E, 'ti:mes; were the Cuban Embassy and consulate under photo-sur-
; H { veillance? - _ | !
s . B ;
i 1 ll Ms, Goodpasture. What is that? |
g 7 Mr. Goldsmith, In September and October of 1963, at |
é s what times was the Cuban Embassy and consulate under photo- :
|
§ 17 surveillance? ‘ , _ ' ‘!
= o N.s.:‘ Go‘odpast:ur.e..‘ I c‘io_no-ti,kn'ow.” I think the’ caméras %
7/(\\"“‘::2,_" f; werémalfuneti‘éning. during'thatperiodf,. but I am not sure ;
= e

. Y=< 77 right now the exact dates, But it shotild be in the record. |

3 g . : . .
Mr. Goldsmith. As a matter of routine, during that
. i period, what times would there have Been covarage?

' Ms, Goodpasture, My guess would be that it would be the

LOZRSOM RIPORTING COMPANTY. INC.
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same as the Soviets when the offices were opened, but it

(18]

I would be up to their case officer as to what times he ordered

film from the surveillance site td the station?

(%)

Ms. Goodpasture, I think that it was similar to that

3; them to work# and thé'casé‘officef, at‘that'time; was Bob
"} - ‘é éhaw.
é 5% Mz, GdldSmith; Invthe'caSe'of ﬁhe Cuban Embassy and
5 6% cohsulate; what waé tﬁe-procedure'for]getting the photographic

E
¥ slA used for.the'SQViets; but I did not know the pedple'Who brought
< .
1 1 it in, "I 4id not bring it in. - | |
% ,;%= Mz, Goldsmith;iBy whom were the photographs reviewed?
E 12 i Ms; Goodpasture: I thinkaoﬁ‘Shaw;

e é - Mr., Goldsmith;' Did you*reyieWuényfof those photographs?

E e % Ms; Goodpasture: ‘Not unless they brought one to me to
§ ‘5¥ just look at it and ccmparefwith'soﬁeﬁody who may have gone ;
% 13 a to th&'Séviet’Embassy; which was: the case of this controversiai
ﬁ ‘7§ photograph. that we have. E
el i
% 5 Mr, Goldsmith. Were you acting in an informal super- %
o - i
£ 1% | visory capacity with regard to the surveillance operation? |
2o Ms. Goldsmith, Mr. SHaw was in chaxge,ofdthﬂéoperation?é
ZEE?%%Q’gé .MS; Gcodéasture: T think,Bob?Shaﬁ~waSpin charge of thatE
527 . ;
. 7 S , cperatian, '
N 33%; ’Mr; Galdsmitﬁ: 'How~manyxyear5'had:Mr; Shaw been down at%
& 2‘ E the Mexico City station?
' 23 3

- 'Ms., Goodpasture. "I am not sure. It should be availableé

SoM RIPORTING COMPANY. INC.
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. from headquarters, *63 to *65, I think. It is on page 18.

o~
I3

Mr. Goldsmith. Now here-- according ﬁc
page_lS‘of.tﬁfs docﬁment;-mr; Sﬁéwnwasthief’offCuhan
operations;

M&; Goodpasturé; - I think Dave ?hillips} I believe,

Mr. Goldsmith, You say that Mr. Phillips was the

Chief durihg this period, According to:your document on page

18, you also indicate that Mr, Shaw was the Chief of Cuban

Operations.

- Ms:, Goodpasture. BeCause“Mr¢’Phillipswcamefdoﬁn-there(ﬁ

5 DaVefPhillips-was_thé”covert'action officer and then he was

placediin charge of Cuban operations, but Bob Shaw had

actually been there before, handling the Cuban operations,

and the other memorandum that you referred to was written when

I was trying «= and I said it had several errors in it,
but I remember that Bob Shaw was there working on Cuban..
target. 'L did not know on what date when T wrote this when

Dave'Phillip$ was named as ChHief,

Mr, Goldsmitli. When Phillips came down, did he replace

BobLShaw:ds~Cﬁief oﬁ.CuBan Operations?

MSQ,Gocdpasture; No; he was there hefore'in‘anéther
capacity; thenﬂhe‘was:ﬁamed’to«replace*him;

Mr:-Galdsmith; Turning to pagefla; according to page

19, under the section "Unilateral PHoto,Cubans," it says that

. during this period, Robert Zambernardi was in charge of the

i
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|-

1 | unilateral photo operations.
. a Ms; Goodpastur,e_; These were two photographers, but
1 | they were not case officers. 'I‘he'_y processed the film,
. » : Mr, Goldsmith, I see‘.h
;’1 S 5‘ "Ms.- (bodpas-t-ure‘.i_g They hadvno .operational respons_ibility§
é s l} Mr. Goldsmithu." Are you able to eva,luate.b the eff.iciency.
é - j . of the Cuban photogurveillance operatién?
% g ! Ms., Goo.dpasture‘.-‘ My guess would be that it was just as
s i _
: $ i efficient when it was operating as the Soviet one .
Z- 19 1 Mr. Go.ldsmi‘-th;; wWith "fegard to both the phoitos that were
;‘3 " i obtained from the Cuban and the .Soviet-»zmb;séy and consulates,|
E—E 19 ]‘ -what happened to them aftér they were taken back to the
. ::: 1 : stqti'on and reviewed? Were they _»sto::éd? |
é 14 t ' Ms. Goodpla,sture‘.u” They were stored in the main file,
;:. 13 chronolagical files; |
:«é 13 * . Mr. Goldsmith . During the period when Mr. Scott was E
;’- 7 i the’fe,Awer’e any of these photographs: disposed of? :
_E_ 13 | Ms‘..' Goodpasture.'i Ye.s-:' S'omé of the earlier phot_o’graphs-,%
g 1.; ’ before we began to sét up formal files in the late 1950's were%
€ 10 || not used. | | ' ' I‘
21%3:;“1 Ii 'During the period that we are 't'alki'ng about to the best :
‘ ff:‘;\’j 2 :* of my knowledge ,vj‘ in 196:3-, I do not believe any of the photo- |
23 %_graphs; were destroyed as long as Mr. Séojtt was th:erie..' .
. . 22 ;: .Mrl,‘v- Gdidsmith_.i‘ How long were these photqgraphs:. re’c:ained’é>
_ 23 ' Ms. Goodpasture. As-“fvar as T Know, they were still th.ere§

d ‘
i !

i
1
i
».(
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E .
1*} when I left in 1968.
. Mr. Goldsmith, "Are they there now, to your knowledge?

'Ms, Goodpasture.” Not all the photographs, A year ago

I could not locate all of them, -

.

Mr, Goldsmith, TFor purposes of clarification, we are

L%

; ‘ now: talking spedificaily abdﬁt photographs taken in September%
g «'%} and October of 1963:- Now;'yéu-juSt said that; a year ago, i
; Sf you could,nqﬁ'10catefthem;i Did you go to Mexico City to #
’E“_ || attempt to locate them? !
4 , |
i . Ms Gcodpasture:.'No; E
ﬂ ! | ‘Mr. Goldsmith, Where did you go to to attempt to l-ocate%
§ s % the photograplis? g

L -g 11%4 Ms. Goodpasture, I was here in Washington and I looked
g 4 %_éhroughjthe‘fileg; but we did send a cable to Mexico CitY; %
é 15? In fact; we sent two:bableS‘to'them“trying to locate the %
g- T |§ ‘Ph°t99rdpﬁs;‘ * L
j 17 ' Mr; GoldSmitH;: What:was,the-response? §
é. ;55 1MS;'Goodpasture: They could not locate one page of the %
Z 1o phOtpgraphs; %
% EO; _Mr:~GaldSmith; I do noﬁ“understahd the anéwer; They i
‘ 2z%gWere'm‘laIile‘td'frl'c}cate’_'one page? ;
Leo Ms:, Goodpasture, One page. One page of photographs
= | | |
. 23 :) they could not .10".ca_te".". i
2¢é% Mr; Goldsmithi Does that mean that all of the other é
® 23 , photographs they were able to locate?
! ' |

% ALDERSADN REPCRTING CTMEANY, (N,
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' materiagls, a cover letter a year ago.

- graphs that were taken in September and October, 1963, did §

1-49

Ms. Goodpasture. 'Does that mean what? ALL of the
other photographs? Yes, We located all of the other files |
except'forfohé:

Mr:‘Goldsmith:-'Do~y6utﬁememﬁer whatvt;me'period‘the
page of phdtpgraphéwtﬁaﬁlyoﬁ coﬁﬁd_not,locate referred to? I

Ms; Goddpasturé: 'Ri§ﬁ£.offhand I do'not;remember; but -

I wrote a memorandum for it, which should be in this group of

Mr., Goldsmith. Specifically with regard to the photo—
the information that youlobtained from.tﬁe.MeXico:City station
last year indicate that all but one page of those photographs

had been recoverediagnd were available?

MS; Goodpgsture:“Yes; to the bestzofAmy-knewledge; !

Mr;ygoldsmitﬁr- When you say "a page of photographs," |

what are you referring to? |

Ms; Goodpésture; In a filefwhichwyou‘showed’me'you |
have.a.copy; it is a contact print of-35gmm;:film on one .

Page; | i

Mr;*GoldSmith; I think I Know what you are referring ?

bto{ | é

!

Ms{ Gocdpasture: Righﬁ:" ;

Mr; Gcldsmitﬁz By "a.page;"'you'meah a page that wouldi

contain one or more contact printsvenHit; ’ é

Ms;-Geodpastufe:"It woﬁld contain contact prints from .é

ALOIRSOM RIPORTING COMEANY. (NC.
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!% one roll of 35umnm, film. ‘The film we had, but it was that

2% contact print that was in the original files that we could

'Eé.unOt locate:

. Mr. Goldsmith. You still had the film?

S% -Ms;-Goodpasturé; The negativesfwerefaﬁaihable.

é2 Mr; Goldsmith: In.that case; what~isvavailable'from'

71 the Mexico City stationvgre’all of the photggraphs;aii of

3 the pﬁdtpgraphic'negatives'or contact prints from the pictures

5 | that were taken at the Sovietﬁand.Cuban Embaséies and consul-

10 | ates in Séptembér and Octcber in’1963; is that correct?

1 ; . 'Ms;>Goodpasturé:' That_is.right;'

19 ; : Mr; Goidsmith; Weré théSefmateriaLS'sent:to head=

;3‘; gquartérs last year?

14 % - .'Ms:.Goodpastﬁre: »No; I do~not.thiﬁk*thefmaterialvwe

13 i ¢ould notHlocatveaS“eVer.sentvto.headquarters;- Ivﬁhink it

18 ? wasLdeStroye@ in the'fiéld;

7 % Bututhe'oﬁhér film; all of the negatives concerned in E

'8 2 this photqgraphfhad been. sent to headquarters before I began %f

[ ? £o look for it last'ye#r; | |

QOi It came up in about 1968 or '69-kﬁen»¢ertaih=files ;

B i wer‘e.._‘.sent_.to.; h.éa’dquarter’s:,‘
|

7 | Mr, Goldsmith, For purposes:of clarification, is it

3 % trﬁelthat;a?ailaﬁléfat headquarters'orftheiMeiicoJCity»stationé

24 é-areieithér the contact prints or.tﬁgﬁnegativés ofvall‘of the ;

23 é pibturéS'tﬁat.were‘taked at;tHéQCuhan énd SOviet'Eﬁbassy\and

i
g : ALCERSON RIPORTING COMPANY. INC,
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U consulate?
. 2 ‘ Ms:‘ Good‘pat.'s‘tﬁf»ei.: Yes
| 3 Mr:-Gdldsmith: ‘Is it also true that a#ailable'in regaxd
. i E to these ‘materi'ialé élré the ‘phdtcprbd’uct‘ion lines that are
g Si maintained?
é . Ms;.Gooﬁpaéturé;~ With@thé‘bnefekception that I |
g 7 méntiQnEd;.the~0tﬁers'are'all-avéilable;
§ 8é ' Mr: Goldsmith;. Are'you‘sayipg that:thereﬁwas.ndt a
: 9% .productionleg.with'regard to the contact prints?
; EOE —Ms; Gcodpasture:"Right;
% !IE! 'Mr:-GoldémitH;- Theiothers were all availablefﬁrom the
g iié Cuban and Soviet Embassy and consmlatea} is that right?
' g 13 Ms. qud_pésture..‘" .Cor_rec‘.tr,‘._'
% u,ﬂ Mr:.Goldsmith: I would like now to turn to the area Qf%
é 155‘ the electronic surveillance operation of the Cuban and %
; 18 SOV;et“Embassies~and consulates;-‘ }
= ! : :
“i,ET_s How many: wiretap operations were in effect with respect
; gi % to these,embassiésaandfconsulates~inlseptember and~0ctoberhofi
;‘;‘ 19 : 19637 ;
§ 20% 'MS; Gooapasture; LDo you mean hdw‘many~line§'were . %
i !
» _€E§§%;33%.c?vered, or hdﬁ many projects did we have? When you say - ﬁ
‘I’_ ﬁig?‘ﬂ % operationa; you are referring to unilateral, not a lateral? ?
73%; Mr:Gdldsmitﬁ; Let's first talk about the projects;: How%
. \ 2 many projects were there?

Ms:y Goodpastune{ ‘We had one that we ran independently E

i
i

30N BEIDORTING COMPANY, INC.
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"1 ana one that was a liaison project
. o 2 ‘Mr. .Golds»n}i“th'.'. The one that was run independently was.
3 referred to as the unilateral proj‘eét?A ,
. + Ms . Goodp astur.e“.v‘ Right .“
: % 3 i Mr. Gold‘smith..‘l. With irg'g'ard to the ong that was run
i GR ! -ix.ldépen'dentlyﬂ,-- how many taps did you‘ have in operation
% 7 | 'w*ith'iregard to phones at the Soviet ‘.Emba'ssy and consulate?
é g ‘ T Ms .Goo‘d.pas.t'ure_.: ‘On Vth’e' unilateral one?
g 5 Mr, Goldsmith. Yes,
= i
é‘ 0 ' Ms ." Gdodpasture‘.‘z I wou;}.d have to guess: without checking
: o0 | therfiles. | |
; i l‘ Mrv.v'Gold‘sr’nithA."‘ r am just asking for an estimate,
. i:_: 13 Msv.‘ GOodpa'sture'.-l. I think -- I do not think that there
= i | | A
i y l was any coverage of the Soviets on the unilateral ir; September
i 13 1963, I think all of that was on the liaison. On -the Cubans ,
f 14 ;i I think there were one or two lines, |
‘:; v ; Mr. Goldsmith. 'For purposes of clarification, again ;
% & we are. now talking about the period Septémber-o'ctobg.r ,. 1963,
§ & %"’I‘u‘r-ning to the liaison proje_c‘t.,' How many taps were in. effect ,
; =0 l at the Soviet Embassy? ;
;' a MSV.’: Gcc)c'iﬁ-as*f:.ure‘.j ‘I Believe there were five. ;
' . ‘ Mr. Go.ldsmith;.". 'Did you follow whose '?ho’nes’-? , .
- [ Ms, Goqdpas,tﬁre;" "Do I 'reéall .... ’
. 21 I Mr. -Goildsmith_;li - On whose 'pho‘n’es?‘,"
* : ' Msf-(.'- Goodpastur.e; 'Phones? _ '

ALCEZRIECON RIPORTING CTMPANY. INC.
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‘ 1 1 M. Goldsmith; 'ﬁhichfphdnes werefseIeCtedffor wire~--
. 2 tapping purposes?
: Ms; GdodpastureﬁvaHEre'was-the'Chancellory.phOne, the
. ; ; Cultural Offi‘celv.} I would have to check the transcripts to be
- | .
é- Sg sure;
I Ghe military office Was~aléo.covered;
g 7 ; Mr; Goldsmith. By whom was the liaison project
g 2! coordinated? |
2 ; I willftryvto.speak up and speakfmore.clearly;.-ln.any |
_g Zci eVent; beforefr,get»to the QueStion-£hat-I_just:asked you; %
B g !
; 31%‘ how many'phcnesiwere*tapped»atﬁthe’CUban Embassy_and.consulaté?»
i EZ% SR MS;CGéodpasture; " The Cuban‘Embassy;‘four~or five;
‘I’ % IEEE ‘er;fGoldSmith; 'Dovyou,recallnwhiéh'phOneS? To thefbésg
i Eié of your'membry;-whicthhdneS~wereftaped in tﬁé Cuban ==
% ljgg . -Ms; Goodpasture:u”Four'or'five:
RN
,,y

Mr. Goldsmith. Do you recall which ones?

S

Ms., Goodpasture, ‘WhicH ones? ~Not by‘meﬁory11but‘l

Nis

|

{

'i ligted them allfa yéar.agovwhen I reviewed the transcripts, ;
: |

|

?:i so there is a list of all the films that were covered at that;

“ % time'in.tﬁeﬁreCOrds; | E

22§§E%G¥: , Mr;:GQldémith; D;d'tﬁe Mexicans have any unilateral ;

. jé:\/‘) i coverage with 're§ard to the Soviet and Cuban embassies? ‘
22 B

Ms, Goodpasture. The project was Jjoint. They had the |
same coverage that we Had,

Mr, Goldsmith, To your knowledge, is it possible that

ZEON RIPORTLT CTMEANY, INC.

HW¥ 509235 DocId:32263434 Page 54



1-54

they, themselves, had a unilateral project? It is possible,

')

‘but if they had coverage -~ which I am sure they probably did

. have =- but they shared with us the coverage from the joint

project.

4o

Mr.

¢.|' regard to

~1

" Ms.

20024 (202) SSu-2345

. Mr,

~3

Ms,.

. C.

HASHIHGTON,
[ =

-

REPORTERS BUTLDTNG,

r, O S.H.

300 TTH STRULT,
o

o

-Goldsmith, What werefyour,responsibilities with
the wiretapping oparations?,

‘Goodpasture. - Legwork and maangement.

Goldsmith, By management, what do you mean?

Gobdpasture; I rédorded all.thé»correSpondenée;
;'getting~theJmoney;=payiﬁg the people who did thé'wOrk} making |
sure that the machiﬁery waS'funétioning; picking up all of
-the transcripts and supervising most ‘ofikhe people involved
witﬁ,it; eicept~for*thé'Me2icans;
Mr:fedldsmith: 'In addition to electronic sﬁ:veill&nce
of@aﬁ&iretapping-nature; were there any Mblgs"™ planted in the
Cuban or Saviet Embaséy-and consulate?
Ms; Gobdpasturé: 'I thiﬁk‘there Were; but I do not have
firsthand knoﬁledge'of'them; I think that the best pexson
to‘givaLYQufthe best informatich on that would Be the Cuban

- case officers,  We never put anything in the Scoviet Embassy.

o= ~ Mr, Goldsmith. If you did, would there have been a

. #={ *° | transcript

|1
Ln

-made of tﬁe_conversqtioﬁs.that-werefoverhéard?

i Ms. Goodpasture.  ‘Yesi'
;Mr,<Qald3mith¢&QWouldvthcse transcripts: still be on

record at theagercy today?:

ALCERSSNM ZEROKRTING CTMAPANY, INC.
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o _ ! a Ms. Goodpasture. iney should bé.'
. z l Mr.l Goldsmith‘..' You _ind‘i’caﬁed’ e*a‘rlier'; I believe, that
» 3 ‘ there was a iist available of the Cuban phones that were
. ' 4 }‘ - covered by the electronic s.urvei‘ll‘ance »'operatiox;z,’ is that
?:3 ; ’ correct?
é é ‘ - Mse Go_o‘dpas:ture.v - That there was --
g 7 Mr. Goldsmith.-."- You ind’if.cated’ earlier that you either
é 2 i saw or prep‘ai:ed‘ a list of the phones that ‘were covered by the_
t 3 | surveillance project at the Cuban Enbassy and consulate?
= : ,
£ 10 Ms . Goodpasture. Yes .
,_%._ 1 Mr. Goldsmith, Do you know where that list is today? |
5 12 } Ms ;-":Goodpasture'.." Iﬁ- should be in your records . |
’ ('E i3 Mr. Golé'lsmith.i' Why do you say it should be?
é id ’ Ms. Good_pasture: I was told that you h.ad a copy of |
:::_ 13 ‘ all the transcripts and, wii:ﬁithose ltran’scripté, there was a l
< : | a
E 13 list of the lines that were 'cover'ed_,v both Cuban and Soviet. {
:’ i ' Mr. gold‘smith'ﬂ.: In addition to the electronic surveil- | f
é ‘35 1 ‘lance both of a wiretap and of ‘a bugging: nai.:u;:e.-,-" did the . E
@ . . v ;
; i9 ‘ Mexico .C:‘."f:y station have any penetration agents at the Cuban 3
s ‘1 Emhassy? 1
7,(\*?\'7;‘” Ms :,‘. Goo.df_)as.turze;:_ ‘I am not sure about the Cuban Emba’s_sy.é
. 'L\:\’j a2 ‘ ' Mr-,-Go.ld'smith;"," Did the 'Me}ii:_co City station have any
' 3 ; penetration agents at the Soviet Embassy and consulate?
. 2= Ms. Goodpastﬁr.et."i 'N‘o;’ '
' 23 ! ' Mr. Gcldsmth. i Afe 'yé)ul‘ -cefftain 'éb'dut. thaﬁ ans‘weré : ‘

B
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- 1=-56

MS; GOdeastuze; ‘Pardon me?
Mr;.GoldSmitﬁ: ‘Are YQﬁ'certéin that there were no
CIA penetration agents? |
| ‘Ms; Goqdpastuie: 'To the best Oﬁmmy»knowledge;.there
wére'nnne'at1tﬁe'Seviét“Embéssy; If there'were; I did net
know about tﬁem;
.Mr:AGo}dSmiﬁh:. Your answer is:the Sa@eﬁfor the Cuban

Embassy?

1

Ms, Goodpasture. The Cuban Embassy, I do not know,

because the Cuban Embassy had lobals;émployed and there were

assets;in.tcuchjwithfscme'of those, locals by the case

offlcer for the Cuban operations who would be the only person

who would Know about that. "It is not in the racords.
=Mr;.Gcldsmitﬁg -Fine;

Turnlng to the scope of coverage, at what times were
these lines under electronic SurVELllance.

Ms, Gobdpasture. I think that the equipment was
activated when a.telephdnejcénversation‘tockfplacelon the
liaisonilinesz

»Mr;=Gold$mith; It.wéuld be automatically activated?

Ms;‘GQodpasture; ,Ygs;.

Mr;:Goldsmith;.'Thereﬁbreﬁit would not.be’limited.juét
to workiné‘haurs?j

Ms, Geoodpasture, 'Yes, or wheneyer a call occurrec,

Mr, Goldsmith, You indicated earlier when you attempted
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1-57

- to locate the photograhpic materials in Mexico City there

was one contact page”missing; is that correct?
. Ms, Coodpasture: There is a log missing and gapagé
of coﬁtact prints == -
- Mr, Gcldsmith; Ce= is missing:
.-Do you recall whatfperiod in September;-October-of
'e3 that page pertained to?
;ﬁBéuSeb
Aré[you able to find what yéu-are'looking’for?
Ms;vGOOdpasture; There 1s. a memo which I wrote on it;
You should have a copy of it; and I am not sure what date it
is; I thought it waS'in-tﬁé papersvthaﬁ you showed me
yesterday;Lv |
Mr; Gdldsmith;. Let me see if I can help you.,
If you turn to the materials in Stack A, I think Stack

A-=2, is this what you are referring to? . Because that is

the:oﬁly:othéf:ddcumént.pertaining_to this area that I showed-

.you_.yes't‘e‘r'day»ir

Ms. Goodpasture., A=~2,
Mr. Goldsmith@ 'I'am_referring tc‘staék.Aiz, Is this .
the document that you referred to&khichﬁWouldgindicate which

contact page was missing?

Ms, Goodpasture, There is another one in which I

mentioned that the folders had Been reused, No, it is in this’

one,

ALCESSoN ITPORTING COMPANY, ING,




1-58
1 1 Mr.. Goid&mith; .PleaseitékekthE'timelto look through
. : : -this deocument tand‘bs-,ée'- if yéu‘ can -fihd wﬁich. 'contact print .
31| for what period is*miséiné:
. . 3 Z Ms. Goodpasturem.",. R”i;_:,rht'-.}
g 5% (Pause).
é -5% | Mr;»Goldsmith: If you are unable to findvthat at this
é r7é time; perhaps:wé could pursue'it'later;»'It would be best |
_g '5{1 to continue with the inquiry;" |
: »?2 .lMs;fGoodpaSture;~fHéreﬁitfisf on”P39e14;
Z ;g% ;Mr; éoldsmiéh;"Whére'specifically on-pagéféz ‘E
% v1§ 'Ms; Goodpasturé; ThéifileS'pontainedvthe.phgtggraphs
§ :zé for the perioed . 2  May t67 to - 30 . of June '67 were in
. s f;f 13 a folder that had been used-, ‘that was marked to hold files
§ : 1 from the period 23 July '63 until 30 November '63.
g ii%i Mr; qudsmith} Let us see 1if we can get this straight.}
2 | : , !
.% 16%% “Firstjof all; even though the COntactfprints would ndt*%
% 17 % be availaﬁle; the'original negatives still would be:' That E
; éé'z iS'COrxeCt; iS'it.ﬁot? E
; ?;? Ms; Goqdpasture: The log for this one base, this one ;
§ 20} phﬁtogréphié.source;’was-nct”avaiLaﬁle;.  ' E
';(tzzf'?TE 'Mr;»Goldémitﬁ: ‘The original neéatives_wduld still be
_ ‘ | :/s-f\/ iz ( available? |
o Ms, Goodpasture, The negatives are available and the
. . . 2 original photographs are available Hecause they were sent to

% Washingtcn; ‘But this file was destroyed, I suppose'accidentaliy}
i ) : :
4 . )

5
B

B
B
A
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| were two of tliose bases that photographed this unidentified

man.

1-59

Mr, Goldsmith, All that is missing is the log and the

contact print?

Ms;.Gocdpasture;..That‘is right, which”wculd-haVe been

| in that file.

-Mr;«Goldsmith;.-Are you saying,ftheh,}that the'lqg_

that wag kept of the phdﬁogr?@hS'taken‘durigq this period, -

the entire log,from JulyZ23rd *63 to November 30 '63 is no .

longer available?
Ms. Geodpasture, Could not be locatedaa year ago.

We were trying to locate it.

N - _ : ;
Mr. Goldsmith, Did this pertain to the Cuban or Soviets:

Ms; Gooﬁpasture; lséviets}

Now#'aédthér source'tﬁatfmade phctographs at the same
time; their logs are avalable for the same period;

Mr;vsélésmith;"l am not-sure”I am following; What
areUyou_getting-at?

' Ms;‘Goodpasture;~‘That there were three bases, there

Mr. Goldsmith. Yes.

‘Ms;.Goodpasture; Well; the lqgsvareﬁnot:a&ailable“from
one of those Ease$~hut'fr0m'thé bﬁhéf;tituis; that you have,

Mr. Goldsmith. When we say the production logs and
the'contact‘printsrfor thi§5period'arefmissing; that refers

te only one of the three photo sites tkat were in operation
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- not, since we do not have the production log,

- morning after the day on which conversation was made,

It
i
i
)
i
i

1-60
at that time,

Ms, Goodpasture. That is right,

'~@heqtﬁird photo site never photographed that man because

}

!
H

he did not appear in the area..

- Mr.. Goldsmith. We do not know whether they did or did

Ms;_goodpasture; Wefgb not have the photographs from
'that:thirdvsource'agaih;

Mr, Goldsmith. Getting back to hé wiretap operation
Beow long did it take for the information that was obtained by
the surveillance operation to reach you at the Mexico City.
stationa,'

Ms. Goodpasture, I generally picked it up early in the
. > ne!

A

Mr. Goldsmith. 'What would you pick up at that time? |
iMs;_Gooﬁpastuné: I picked upicdpies~of the’transcriptsé

Mr: Goldsmitﬁi"sd;.just take one day; 'To haye the 5
tape‘tran&cri@ed o ;
| 'M$: Goodpastuie: In'most;caSeS;mBeCausé'the transcriﬁer;

with the Spanish texts worked at~th2.sameﬁplace'where1the‘ !

recbrainé*machinery»was; E
Mr;.Goldsmith; When.ycuﬂsay\you;ﬁbked it.up; from whom é
did-you&pick“up-tﬁé tfanécripté?‘ | %
Mst.Gchpastuﬁe; "From anvoutsidelggent;:' é

Mx, Goldsmith, "Let us get into this procedure in a bit 5

ALMESSCON REPCHETING COMPANY, INC.
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j 1 more detail,
3 | ThHere would be "a tape 'rec'ordin"g made.,‘f~ is that correct?
4 | Ms. G.od'dpaétu‘ﬁé...' A whé;t?._
. s Mr. Goldsmith‘.‘.-i A tape 'ré-c'ording of the conversation
2 s E would Be 'madal,j 1s tfiét corréc:'t?, ,' |
% 5 Ms;».j- Goodpastur.é“.". Ye_.s:j...t
é ’e - i M.r; Goldsmi‘th..t' How would that tape recording actually
;c; 3 get ‘td Af-he‘.tran'scribers-,-' o:vtr.ans»l'ater's? _ |
'i“ 5 ! Ms. Goodpastur.e‘.v" ‘The 'trans:cribe‘;"sf,t or the transcrip-
i’ i | ‘tions that T pickedv -up; the’-’transcrib;ers-'W_ere working at the i
Z . ' same v'p.la'ce. with the 'Spanisﬁ., iteﬁ:t‘..; "If the ‘language were other |
::E -'; than Spanish;i it would hawe to be v‘ta‘ken; to another location
. ;:i 12 ) to be trans-crib’e.d: Tﬁé material that was picked .up the day
§ T4 l after the date on which it occurred was in the Spanish. o
n s :
g 13 l' language, normally., |
o i - i . :
Z 13 Mr, Goldsmith. Tf the conversation was in Russian, '
:,, 17 ; would it Be taken to Mr. ‘Boris Tarasoff for translation? :
é '8 E Ms, Goodpasture . That :‘:s."right..\' ‘
Z 13 E Mr. Gald‘smitﬁ.; Routinely , how: long did it take Mr; i
; 20 1 Tarascff to make 'kthe' translation? | ' :
a1 E Ms. Goo_.dpastur»-.e:f. It depended on. his-'.-bacqug,» but - ?
:/:;j}’ 1n generally it was a delay of a day or two. ‘ .
. 27 1 Mr Galdsnu‘.:tﬁ.: In cases of Russian translations} would ‘
i o i
24 it bBe .fair. to say that generally you would receive a trans_.cripté
. ;A% " within tﬁriée‘ or four ‘dafs??of‘ tf‘xé time that the conversations (
. i !
i s

LOERSCON AZ20RTIMNG COMPANY. INMC.
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‘were made?

Ms. Goodpasture. 'Yes,

[#8 ]

Mr, Goldsmith. Do you know who took the tapes to Mr.

Tarasoff for transcription?

in

~ Ms, Goodpasture., Yes, the same man who brought them

to me, the outside agent of the liaison project. -

Mr. Goldsmith. Who was that individual.

[43)

Ms, Goodpasture, His name was: Flick.

20029 (202) S5u-2345

Mr,. Goldsmith., Was there anybody else besides Mr,

R ) A

Flick that was responsible?

'~ Ms, Goodpasture, Herbert Minedll..

L HASHYMGTON

'Mr, GoldsmitH. I believe I asked ;ybu yesterday to .

. ’ % 3. describe Mr. Flick and you described him as locking like e "
'% i i Are you .able to .jg'ive. a-more definite description today of
; '3 Mr. Flick? | o E
% Iééi Ms, Goodpasture. Well, he looks like an All-American
« .7E Boy's | | 'l

STREET,
o

Mr,’ Goldsmith, Thank you,

4]

Thig Mr, Flick was approximately' 5 feet six inches tall?

ana 1T

Ms ., Goodpasture. He seemed taller thHan that to me.

= " Mr. Goldsmith., How old was he in 19637
I H

AN }
L PR = - ' ‘
. AN ' Ms, Goodpasture. He must have been about 45 and if I
eE I B - e . |
| misgsed it by a few years, he probably would not like 1it,
5, » o : v : : :
24 ' et e , . o e f
. I Mr. Goldsmith, Once the transcripts were broughtito
4<

you, would you review all of them? :
i
1

i
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1-63

3

[O% ]

of some of those transcripts, there was a stack about an

. | - inch or so th:.ck, and if you took the time to read them, then
g Si the people who had to take’the action on them did not get to |
2 5| see them;’so:I,generallyﬁtookﬁtﬁem.and passed them out.
g 7 »Mx;-Goldgmith:'Would-you review most of them?
é 3% ~'Ms;vGoodpasture:-“I»ﬁad~more’than oné copy so I could
< giA look~at.them; if there was something of,significance;
& ; , ,
] ‘QE Mr. Goldsmith. .I_am not sure that I am following you.
% 11;; As a matter of routine you would review it,-or would you
? 2 E pass it along?
. %— 12 ‘ Ms Goodpast‘ur.e..‘ I would pass it along, first., I kept
‘i b= ;xone copy myself for-files and I had access to,that,copy; L
% 15%{ Mr. Goldsnith; . In the case of transcripts from the ;
% 14 ? SOviet:compound; they wolld go tcAMr; Minell; is that correctﬂ
% ‘7§ Ms, Goodpasture. That’iS'right;
; ?SE B} (Mr;_Goldsmith; From'theFCuban‘COmpdund; it would go |
g ‘;%tpwmm?' i
S w0 1 Ms. Goodpasture. It went to Bob Shaw. | :
Zﬂ§§%;zzé MI;-Goldémith; Or Dave Phillips? %
. ?55:\/ 2 Ms, Goo.d‘pastur,e'.i . Or Dave Phillips. '
' ] :3% 'Mr; Goldsmiﬁh;.'HOWulongzwereltheftapeS‘maintained? E
. 2 5 ’ Ms . Go.odpa,stur‘e:v "About two weeks,
= Mr. Goldsmith. What happened to the tapes after the twon
| ;

Ms. Gobdpas.ture; Not always:. because they were routed

to the people who took the action on them, and in the case
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week periad?
Ms, Goocdpasture. They were erased and reused,

Mr. Goldsmith. THey would be erased for the purpose

of reuising, did you say?

Ms, Goodpasture. Yes.

Mr..PreYef.-‘Let~me interrupt counsel. That is our

second bell, We have to go to the FPloor to answer the quorum

Call; ‘NﬁSS‘GQOdpastureahas-Been'atJit quite'awhilefnow; sQ
I suggest that we take about a ten-minute recess at this
time,
We’willnréCess'fon about:teﬁiminutes;
(A brief recess was taken,]
_“Mr; PreYer:.‘Thé Committee will resume when counsel is
feady~ta,resnme'hiquLeStions;
.Mr;AGoldsmith; “Miss*Goodpasture;5geﬁtipg back to the

area of the wiretap operations of the Cuban and Soviet

erbassies, would you indicate to the Committee in what manner

- the photosurveillance and the wiretap operations were tied

into each other? .

'~Ms;fGoédPasture; On a wiretap operation, if.weAgct‘
information:thét‘scmeohe‘was“going to one of those places far
in advance} we would noﬁify-fﬁé?pedpleitaking the photagraphs
to.tryatc;éet.pictures cf?ﬁhaﬁ{

That was one way we were tied in, Another way we were

| tied in;was if we saw where ‘a person had been there at such.

ALCEIRION RIFOARTING CTTMPANY, INC.
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- be possible, would it not, to»gb»tofthewphoto-productioh logs

1-65

and such a time, we would check back to see if«there was
a photograph made during that.?eriod and if there was any
bway that that person could be idenﬁified;

Mr.‘Goldsmith; Similarly, if there was a tape-recording'
made - of a conversation and from  the conversation it became
apparent that the person at issue was either at one of the

embassies or was going to go to one of the embassies, it woulé

and determine who that person was?

Ms. Goodpasture, We could determine if there was a . g

photograph there and if the photograph'appeared to be the same

: S
. . S
person that came upvonitthe wiretap.. . ’

Now, there-might_bevsomeoﬁe.spéaking.English;and the only
photograph that we had was someone that was obviously a Latin

{
|
whom we knew who did not speak EngliSh. We could rule himvout%

as being the person who made the call.

Mr., Goldsmith; In what manner would this procedure take1
place if you knew that someone was either going to the Embassy;
or that he was thgre at a particular time? How would you go i
about checking to see if,you.had a photograph of‘ﬁhat person?

Ms. Goodpésture‘ If we knew afterwards that he had been

there?
Mr, Goldsmith, Yes,. |

Ms. Goodpasture. We would take the coverage for that day,

look at it, and see if he was there. " 5



! Mr. Goldsmith. You would not confine yourself just to
. e | a specific time that day? You would examine the entire day's
|
ki . -
4 coverage?
. : | Ms, Goodpasture. Yes, The log was prepared in such a
w T
5 ° 1 way that they listed the time and the description of the
4 .8 ; person who went there,
~ :
= 7 t '~ Mr, Goldsmith, ‘I bélieve earlier you testified as a
| _ ‘
§ £ i matter of routine, the photo=~surveillance operations would
. i . .
o~ i »
4 51 take pictures of foreigners -- in other words, a non-Mexican -
o i ‘ -
é’ 18 : and of Soviet or Cuban personnel, is that true? |
:' vl ' ' Ms. Goodpasture, Soviet, yes., Well, I do not know
by | :
=~ i : ]
123 about the Cubans, but I can say that for sure for the Soviets.
. ; R Mr. Goldsmith, They would take the photograph of some-
= '] one who did not fit that category if they were given notice
& ) » ‘
= 151 in advance that someone happened to be of interest, is that !
= |
S 1% correct? |
= !
“on 5 - Ms, Goodpasture, ~Right,
z 8 {(Pause)
& | :
£ ¥ : Mr, Preyer. We have another vote on the House Floor. |
< | : ,
s ‘O'E I suggest that we take another moment while I go over and ;
. - v _ z
| ) - :
e P! vote. We will recess for about five minutes. i
BNl ' v |
ﬁjéﬁ ol , §
. AR (A brief recess was taken,) |
el ‘ 5
-2 | Mr, Preyer. The Committee will resume. 1
"y r ‘ ;
. _ T You may resume guestioning.
“ Mr, Goldsmith. Thank you.

ot
H
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Miss Goodpasture, who would give notice to the photo-
. surveillance units to take a picture of a particular individual.

~.Ms. Goodpasture, Would you repeat that, please?

Ies

Mr, Goldsmith., Certainly.

% 5, - Let us asSume that it is decided that a particular
) |
E é% individual is important and should be photographed. }
R : : i
= ?' - Ms. Goodpasture., VYes.: ;
é 3;: . M¥, Goldsmithy : whofwoula,give notice to the PhOtO‘ %
Z 9% surveillanéeﬁunitsvof.thatmfact?:
P - . 4 : :
g 9 % “Ms, Goodpastiire,: The case officer handling the project%
% H E;That would have been Tom Keehan. | %
: 2 Mr. Goldsmith, Assﬁming,-for example, that one of -the"
1 f ' )
. ; 13 ; pedple monitoring the wiretap operation picked up a conversa- .
z - ? tion that the persoﬁ regarded tq be significant and in that |
.g- 13 %_conversation it became apparent that something was of interest}
% ‘éz% Would it be standard procedure for that person to call |
i 7 i directly to. the photo—sﬁrveillance sités? | §
% s | rMs. Goodpagture. No, because that person did not know |
é' 39@ any of the people ocnducting the photo-surveillance. Now I %
) § :Ojthink in the case of the unilateral operation whiéh was %
@3%%2%21% also handled uﬁi;aterally, wiretap operétion, it was also i
‘ f/"‘?:i : handled by Tom Keehan., I am not sure if they would contact !
23%,the,ph.oto people or not, but my people could not -contact the %
. | * photo people. They would have toc come in. to me and I would |

write a note, give it to Tom, and Tom went out and notified

ALCERSON BRIRPCRTING CTMR2ANY, INC.
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1-68

I ‘~thé photo people. |
. | 2 ! Mr, Goldsmith. How long would it take for notice to E
3 be given? |
‘I’_ : | :é Ms . Gdodpasture,- Well, the length of time that it would
§ 152 take to call somebody and locate them and talk to them,
é -8 =nofmaliy we did not give them that information on the'telephcne.
% 7 It could be one day,itwo-days, or three days.
_é 8% Mr, Goldsmith. Would it be possible for the individual
< 9% monitoring the telephone conversatién,to call his case officeq
= |
g IOE_"directly,__or to call you directly?
% §!é= Ms., Goodpasture, No.
i ‘3% Mr. Goldsmith. To call the casevofficex‘directly'and
. g 3 then for the case officer to irmediately c;on'tact-_the photo-
i 34% surveillance operations’and tell them to take a picture,of
% !525 a particular individual?
be i ‘
i Iééy . . Ms, Goodpasture, In the case of Tom Keehan's operation,
i ‘7é it wouid, but in the caée‘of the ones I handled, it would %
g N not., They had to go through the person whom I met outsidg, |
' |
§ '? % then he got in touch with me and Ifgave'the'notice to Tom ;
- . _ !
S and Tom took it to his people; |

Mr. Goldsmith. You are drawing a distinction now between

the operations Keehan handled and those which vou handled. i
. _ ;

What is the distinction you are making? Which operations did

. he handle?

j N
Ln

Ms. Goodpasture, He handled the unilateral telephone
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- operations.

\Mr. Goldsﬁith, You handled?

Ms, Goodpasture. The liaison and the agents in the

“unilateral operation and the agents in the liaisoh.operation

did not. know each other,‘to the best of our knoWledge, were
not aware of each other's operations.

- Mr, Goldsmith.'We“may have covered this before, however
I would like to clarify this point in terms of the photo
production logs from the surveillance operations from thé
Cuban Embassy and cénsulate and Soviet Embassy. and consulate.
Those materials were all‘available.thg last time you knew

with the exception of that particular contact page, and the

photoproduction page pertaining to that contact page, is

'that correct?

Ms, Goodpasture. You mean available now?
Mr,. Goldsmith. " Right.

Ms, Goodpasture, They are available, yes. That is

correct,

Mr. Goldsmith. On the transcripts that were made of
the telephone conversations; would the tranScriét’have‘ah
indiéation of ﬁhevtelephOne 1line that was‘being tapped?

Ms o Goodpasture; Yes; 

Mr, Goldsmith. And the location of the telephone? 1In

| other words, the Soviet Embassy, Cuban Embassy?

Ms. Goodpasture. There would be a cryptonym which would

oAl REPQRTING COMBANY, INC.
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%
! ‘ identify it,
; _
. 2 | Mr. Goldsmith. It would also. give the time of the
, o
'31 telephone call, is that correct?
. | - » Ms . Gobdpasture .  Yes,
g 5% Mr, Goldsmith. I‘would likeinoQ to get into the area
2 é} ‘of the relationship between the Agency's SurV@illanée opera-
g ’ifi »tionsland'Lee Harvey Oswald.
é 5: In that regard, I would like to draw your attention to
S Gi Stack B. I believe it‘is going to be handed to vou right
[ ’ i '
é TO} now, Miss Goodpasture..
;* ” (Pause)
? 12 % I would like yoﬁ to refer to page 1 in Stack B.
. g 13 Ms. Goodpasture. . Yes.
i i % ' Mr. Goldsmith. Can you identify this document?
% 1523 Ms, Goodpasture; This locks like a copy of the trans-
% 13 % cript, a xerox copy of the.transcript;
ﬁ ‘7% Mr, Goldsmith; Would you please read the content of
& i
g 333 this first page, the person that is marked off starting by
& i ' -
£ ‘9§ line 151 or starting with the line designated in the left
E o0 gs1,
éggfg%zf%‘ VMSJ Goodéasturet Are you referring to the last lines?
. f,:%’\/ 2z . Mr.v Goldsmith;' No. I am‘. refering to the middle of the
Qséipagey in the lefthand column, where it says number 151.
. 2 t Ms. Goodpastur.e; 151. That is the space on the tape
: AU

where this conversation tcok place. If that tape were put on
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_‘E 'the-same'maéhine that it was recoxded on and started at 0,
. E this. would come up on 151. It would not apply on bany- otber‘
3 machine or sﬁarting at any other number.
. - : Mr, Goldsmith, Would you read the conversation that
W | ) ‘
i 5% follows immediately next-tovISl.
2 ¢ (Pause)
% 7 - What does the designation’ﬁMO? sighify?
'% 3% Ms. Goodpasture, Man outside.
i  9! Mr;rGoidsmith; Does that mean a man outside making a
g EO%_ phoneéall'inside? |
g ”vg "Ms..Gobdpasture.~ That ﬁeans that this telephone call,
5 i
% 12 % that it was a man from_outsideﬂof where the telephone was |
& ;E_:: i3 who called in.
i b % Mr. Goldsmith. Fine.
% xs;z |  Is it possible to tell from page 1, at épproximately’whé%
% £ i time thiS'call came in? I will direct your attention to the é
i ‘72 top of the page, of page 1. i
§ ES% ‘Ms. Goodpasture. I know, I am looking for -- it was |
o : S ' 1
; 1sé-sometime'after 9:55, ?
< o _
- 20@ .Mr. Goldsmith. The upper righthand portion of this E
zgggg}zz%.P?gétindicates that'the call came in on Octobér 1, 1963; is %
. f\:\ = { that correct? i
23%; - Ms, Goodpasture; That is right. 2
. = Mr. Goldsmith; At the bottom of the page there is some

| . . ,
g writing in script, cursive, I draw your attention to that at |
i
i
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this point.
Ms. Goodpasture. It is a number for the Russian Embassf.
Mr, Goldsmith, Which would be the number for the
Russian Embassy, 15-16~55? \
Ms, Goodpasturé, Yes,
Mr,Goldsmith; What do the other numbers signify?
| Ms, Goodpasture., The other numbérs‘refer to numbers

that were used on the machine doing the recording..

Mr, Goldsmith. The number 0921~1320. What does that -—

Ms. Goodpasture.. The hours.thét were covered on that

‘reel,
Mr. Goldsmith, Miss Goodpasture, when did the informa-=
tion contained in this transcripttfirst come to your atten-

tion?

|
MS.'Goodpasfure; Probably the daybafter it wasvrecotdedL
Mr. Goldsmith; WasAthatgtheffirst timé that Lee Harvey -

Oswald came to your attention? | l
Ms;’Goodpasture; Yes;
Mr, Goldsmith; What’acticﬁ, if any , did you take upon.;

receiving this information? _ | o | | ‘
Ms;.GOOdﬁaéture; What'acﬁion? |
Mr. Goldsmith. Right;' How did you respond to receiving§

!
i

this ifnormation?

Ms. Goodpasture, Well, the tape; the'raei, was taken

to the Russian transcriber, Now I am not sure whether that
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1-73 {
| | man who fbroﬁght me -t-he.converé_ation took the reel to the |
. v el tran_scriber, or whether Herb Minell did, but normally, -one |
'3 | ~or the other would carry the reel out to the Russian trans-
.‘ : 4 i criber, |
é—’ s % Mr. Goldsmith..‘:_.So_, wﬁen:you say that.thisv-information
é 5 ‘! first came to your attenﬁion a day or two after the conversa-
g 5 | tion was made =--
S 8 Ms, Goodpasture, Right .I
= ; _
t s '; Mr. Goldsmith. Are you saying that you received the
i 10 : conversation in its original form in Russian? . 3
S : , , :
E_ 1 . _Ms. Goodpasture, " No,.I:recéived a transcript. |
E: 19 " Mr, Goldsmith. Did‘th'e trgnscript _— |
. § 12 ‘ Ms, "Gcsodpast-ur.e... Which 'said there was a call fnade.- Iﬁ
| ; 1d ' was a Spanish transcript and in Spanish,}'.. J.t séid.there was a
) if, i3 ‘f call being nﬁéde by a man who was trying to speak Russian and

14 §. gave the name Oswald, I believe, I do not happen to have a -

@17 l copy, but you should have a copy of it.

o i . |

e | ' ey .. . ; \

= i Mr. Goldsmith, This transcript was taken to Mr. Tara- |

& g | : E

=13 § soff? |

- | » _ ‘!

: o !

§ 0. | Ms, Goodpasture. Right.. . §

{ ,

21 4 '~ Mr., Goldsmith, When was.the first time you actually |

L FSS e : v 'v
D ‘ {

._ 4,;;~\/ 2 | saw the Russian translation?of the conversation? |
‘ 2 i Ms . Goodpasture, Pardon me?
. ' 22 Mr, Goldsmith. . When was the first time that you actually

|19
tn

} saw the conversation after it had been translated from Russianii
| . . :
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IE into English?
. 2 | Ms . Goodpasturﬁe.- Probably when I got a file cogy back |
. 3% _ffomsHerb Minnéi, within a few days after this, but I do not |
@ s , know the exact. date right off. | | }
§ 52 L Mr. Goldsmith., What was youf response at that poing, ,
v v _
2 6| if any?
g’ 7 Ms, Goodpasture, A cable was sent to Headquarters
‘;—' 3 i 5y Mrs: Minell.
: 9 Mr. Goldsmith. Did yvou direct Mrs. Minell to send a
; ‘02 cable’ﬁo headquarters? ;
g ’lg 'Ms.rGoodpasture;= No, I did not, because Mr. Minell was |
= : i
? ng ‘my superior. . He would have been direCtedvby‘the Chief == I
. 'g 12 k ‘say he was ;r‘ny‘ supériorﬂ.f- He outranked me in grade.
i 3‘% Mr. Goldsmith. Who sent the cable, Mr. or Mrs, Minell?
%_ ‘52 Ms ., Gocdpasture; His wife; but he had his own section |
= i |
% ‘51 and he had a separate section from the one I was in. We did'i
= : ’ :
Z '7 || not direct each other, We might have suggéSted it, but he. %
% !5 E/fobk‘hiS'orders-frOm the Chief ofvStation; %
£ ‘;E Mr. Goldsmith; Did you suggest to Mrs. Minell=-- i
§ :O% ‘Ms; Goodpasture; I do not.remember.whéthervl.did'of 2
ZQ§§%%2!§ not;“:I may h&&e; BRI f‘ i
. :7::‘:\/ = s Mx_".‘ Goldsmith, Did you ,. or anyone else, check the \
=3 i transcriptS‘that were obtained from the Soviet Embassy from %
& * ‘ September 28th?

" Ms. Goodpasture., I do not think I checked them at that :
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i back from Washington identifying a Lee Oswald. The files were

time,

‘Mr. Goldsmith, The significance of the question is as

- follows, Drawing your attention to the third line after the %

numﬁer 151, it saysg '"Helld; This is Lee Oswald speaking.
i was at your place last Saturday;" _ *

wWell, October l;f1963 was a Tuesday, the 28th was a
Saturday. I .am wondering whether anYonejwent back to check
onthe transcripts of telephdne“conversations’cn:that day'orb
the photo-p:dduction_materialsrfor that day?

Ms;vGoodpasture; Theconlyindication of the name was
from the telephene transcripts.,

Mr. Goldsmith. Yes.

\ : .

Ms; Goodpasture:' On that'day: That was when we first
found out that he was there;

Mr. Goldsmith. On October lst, you found out that i

Was any effort made to check your materials from the surveil-

lante operation, the photagraphic surveillance operation, or

{

: E

information - on this? ' %
Ms ., Goodpasture. I do not know whether I checked it

immediately or not at this stage., I do know that they were |

checked thoroughly after the assassination, In fact, I

think they were checked thdfoughly'after the information came

i
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1? checked at that time to find out if we had any record of a
. 2 { perscn named Lee or a person named OswaJ_.d.
3% Mr. Goidsﬁith. Fine. Let's stayito this time,peribd
! . : i ’
. * : for a moment, however.
g 5% Woﬁid it have-not.been standard operating procedure if |
) i , v
5‘ é% the transcript:refers to a person who appearéd at the Embassy
% ’7€ a few days aailier; would it not have been standard operating
g 8% procedure for eitherryypou or sbmeéne else in the Mexico City‘
: 9%» station to check your records from that earlier day,'septembeq
= ; _ ‘ .
é lo? 28th, to see‘if; in fact; you haa.a phdtpgraph;of this person%
é 113 oruanother-tape*recording of his voice? 3
.§ 32% Ms; Goddpasture;i I think that it wouldfhaQe been stan-%
. g 13 k dard practice to have -done a file 'éheck on him. 1
E i o mr. Goldsmith: IS'thé answer to my question yes? ;
%_ 252 ‘Ms;.QCOdpastureyi'To.check the record files to seekif
% 18 | we have a record of that name previously; but to check batk
ﬁ ]7'! on the'transcripts; I didinot process the transcripts from |
g 13| the Sovietwgmbagsy,ag such;.'Whether Mr;'MineIl or:Mrs.'MinelL
© : ’ |
£ g i went back and reviewed those again atttnat"time; I do not %
ER !.know;- | | ' E
Zﬁgiﬁ;qlé v.Mr;_goldémith; The tegﬁ of‘this.ccnvérsation includes,é
‘l' i;g?:x % in brackets; whatgapparentlyiis'anAinsertion by the transla- %
23 | tor. HeisaYS'the same person who phoned a day or so ago and ?
. 2 spckélin broken Russian...: ;

| In light of that ‘statément by the translator; in light
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1 of tﬁa’t,stat’eme'nt by the person who identifies himself as
. - 2 I Oswald that he, Oswald, had been there Sa{:urday and the traps-—-{
3 lator was saf’ing that this person had phoned a day or so
. s ago, would it not have been standard operating procedure to
;: 2 | vhav‘e checked?
t‘é oi Ms .- .G’oodpas.tur,e; Yes, I think 'i.t would have.
g ’77 Mr. Géldsmith;4 The photo materials and the wiretap

5 i materials?

< 7 Ms, Goodpasture, Right. Also, it would have been done
; 1Q :1 automatically in the base by thé Mex’ican.s_-; :
é M { Mr. Goldsmith:" -Fine.r'

E 12 ’ . At that 'time,;,_vwas 'anvy photograph found of Lee Harvey

13 I oswald?

% e \- " Msy Goodpasture_; The only photograph that was located —;-
f: 13 . ‘no, not of Oswald..- We had no photograph of him. {
g i _ =
: 1s !l Mr. Go.ldsmilth.'.‘?'At thatiztime , were you able to locate l
;.' i ; the earlier tape recording containing a conversation involving%
Z:_-_i 3 ; this same individual? | , l
; 19 : Ms. Goodp'astur,e'." I did net; but I do not know if the
E 20 i Minell's put those taperecordings or not at that time. I %
’f\—\;‘z:};*ﬂ ' as_sumé, that .théyl probably did‘.‘ I know that tthey were put ’
. j';:;:‘\/ 2 1 together in November,
>3 » Mr;. Gold’smith:. I would now like you to refer to pages 1
. Ee 2 .and 3 in .Srtack_.'B_,v_an'd I ask you if y-.bu can identify what [
23

! these materials are. :
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’ ‘ Ms, Goodpasture, Page 2’>
. 2 I Mr, Goldsmith. - Page 2 and 3 of the materials contained |
3 i in. Stack B, 2 and3, the neﬁ{t.:two r_page.s';'
| _ _
' 4 i - Msy Goodpas.ture:f .Ye_sl..-’
o ,
::: 3 | Mr, Goldsmit-h.é ‘Can you identify these materials?
é’ S : Ms. Goodpasture: ‘ Ye_s*..' 'They also appear to be copies
g 7 of portions of the tr,ans'cripts"-.“- 3’ |
g 3 ' Mr. Gold‘smithi,. On what date '_v..*as.' this ceonversation
i s transcribed? T withdraw thate qxie"sfi—oﬁi . lLet me rephrase it,-
2 ; ‘
z 0 I please. _ _ v |
; H : On .wha't_- date,. accdi:ding to .vthis-rdoc’ument; did this
9 i ‘ '
:\ 2 conversation take place?
< !
& Z 110 Ms. Goodpasture. 28 September 1963.
% 1 E! Mr, Goldsmith. What was the telephone that was the
% L source of this conversation? | | ‘
% 13 :i Ms. Goodpasture‘.ﬁ The Soviet Embassy. The conversation
- ;. 17 | was recorded on the Soviet Embassy telephone, It came in 5
| % : | from a woman from the con$=ulate‘,' the Cuban consu'l'ate..' ;
g | Mr, Gold‘smi'th,;l ﬁrawi’ng your attention to the number 20.8%
§ 20 | ‘in the middle of the page, on the line adjacent to that '{
:\%z;‘_” :l numbe’f, .‘it. 'sayé~,'ié“p1ease see that the Spanish transcription, :
. j/;j = f it says "WO." . Does that stand for woman outside? . i
= : Ms, Goodpé‘stur,e‘.j That was written by Tarasoff .
. B * Mr Go.ldsmith..? Right . That would indicate woman out-
> S.J‘;de?:ﬁ Tel’epho'né' call _frﬁom a woman outside? | ‘

e
i
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- . Ms, Goodpasture. Yes. ‘When.he prepared the transcripti,
: : ' e |
' . - he prepared them on a separate sheet of paper and he put them
3 ‘in there so that the person would tie it in with the Spanish

i transcript} ‘and what they have done-here is they cut off

'S

I the top of the page, the transcript that Tarasoff did, and

:11 s pasted it to the Spanish transcripts,
é ey | Mr. Goldsmith, Have you seen this particular vdoc_ument,
é g | or a copy of it>,, before?
i P ; Ms. (,Soodpasture; Yes; my name is on it..‘
hy ! o -
: 13 1 ‘Mr. Goldsmith, Yoursname appears in the upper right-
é . , hand portion?
; 3 « Ms; Goodpas.ture.'i Yes,

. éﬁ s ] Mr. Goldsmith, When was the first time that you saw
:; ” either this particular documen’t';. or a copy of it? i
:£ s E; Ms, Goodpas.tur.e.». Within a couplecaof days after it 1
E:: 15 ' was; transcriﬁed; | o o _ E
: | : i
f 17 E " Mr, »Goldsmi'th'.i - What ‘action; big any-; ~did you:hake in I
- ; . i
E 13 ! response to seeing this particular document? ‘
Z 15 | | MS‘.»'Goodpas.tur‘e'-.j I do not t'hi'nk I took any I think i
é -0 Minell was the 'ohe who would have ft;a,kenf,the ‘action on thisl ;

., | Mr. coldsmith. At the time that you received the l
. j’éf -1 | transcript containing the conversation of October lst, do I

a7 i you recall this earlier tx"anscri‘ption of the conversation?
. g Ms, Goodpasture. No, T do not think I did, because I
25 | did not read all of these transcripts. When I brought them ‘

\

\
o1 -

LLOCTESONM RERORTING COMPANY, INC.



1-80

i in, I passed them out, and the one on the 28th of September
. 7§ would have gone automatically to Mr'.". Minell. The one cn
3 1 October, unless it was very unusual or my attention would
. 2 _; ha\);e been called to J.t, I would ﬁot. have been doing an
‘g 5% analysis of them.
é .é‘ | Mr. Goldsmith; Do you know whether the Minellsws linked
vg 71 the two conversations together? -
é g | ‘Ids;,Goodpastur.e';' ~I do not know.
: 5 Mr.iGoldsmith;g bid you or the'Minell!s,éhQCk the.
; fO% phbto production materials after seeing this particular . %
%‘ '1% conversation?
' g %2%1 ' Ms;.Goodpasture;' After seeing the name Lee Osﬁald;‘l
‘l' -é 13% éhink‘that the photo pfoductién“materials'for that day had
% §4 ; not been recefved; as. I redall; and a note was given to Tom g
Z I ;
% 12 %'Keehan.tovgo out.and.pick up the'film for this period and %
% 18 f briﬁg it.in; -Thé'transcripﬁSrwere usually received before %
;; 17 ; thezphotographs were ,“' g
g 35% Mr. Goldsmith. At suchjtimethat théththraphs'were E
£ T?_% reCeivad; did you or anyone else}go-to'check.thefphctoproduén§
z. 30‘% tion materials to see if you couldvidéntify_the individual? %
- ﬂ(ﬁzzz_3¥§ - .MS;‘Goodéasture:- Yés;‘ | ;
SN . !
. 'L\\:Z; = » Mr, Goldsmith, Do you recall when that happened? ;
33% ' MS;'Goédpasturé; Yes; As T remember; we were waiting é
. 2 % for that material to.come 'J‘;n; and when. ;Lt camne 'J‘:n} we looked

at it together and decided that there was one man who was not !

SoN BISORTING SCMPANY, INC.
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! a Latin.
. 2 Mr. Gold‘émith . ' This conversation came in at approxi-
3 mately 11:51 .a.m.‘, is that correc't; on. Sépt’embc—_ar’ 28th?
. - | Ms, Goodpasture, This conversation wa‘s-"recordéd at
ER l 1151 hours on the 28th. The 28th was on a Saturday. We
2 '6‘. ~would have gotten it probably on Monday, following the 28th.
%- '7f‘ Then it would have gone out to Mr. Tarasoff who would
é 8§ 1 have made. a trnaslation from the Russian.
< g Mr. Goldsmith; You said that you waitead to reéeive the
g IO; photographs and, upon receiving the photographs of.production,
§ N you cthecked these materials, is that correct?
: iz 1 Ms. Goodpastur‘e..' That is ‘r.ight'."‘.
. g 13 ' Mr. Gold‘smith‘:} Uponi checking the photograph .of‘ ‘produc-
% r tidn from Sé‘p’ten_ibér 28th;' did you find a photograph of Lee

13 % Harvey Oswald? | ' | g
i !
e 18 ; . Ms-‘.‘i Goodpasture‘ﬂ..' *No.I ‘
‘f 17 Mr. Goldsmith. Did you find a. pho'tpgra_ph\v'of some otherg
;3-; 8 ; North American appearing male? |
; e i Ms. Go‘odpastur.e‘." We ’.féund a pho'tggrbaph of a non-—-Latin,,é
= ; a man who appeared to Be a non=Latin, }
' ll Mr. 'Gold"smithﬂ.t. Tha‘t photograph was- taken on September ‘
;’ 28} 1963, In other words;: these are the production 'mater'ialsé

- :; y’ou'we'rel checking? |

. _ * MS. Goodpasrtur.e»,:& There were three sets , He appeared

x on the 28th, I Lelieve, and on the 2ndend, I am not sure.it |
i

4

\ ; \LOERSON RIPCRTING CITMAANT, INC.
HW 50955 DocId:32263434 Page 82 ALDERSTIN RESCRING A NG



, : ! ! is in the logs, the daté that the man appeared there.
® 2| Mr. Goldsmith. Now, Saturday, September 28th, drawing
Pl your attention to that'day} would that have been a day when
. s | the Embassy, either the Cuban Embassy or Russian Embassy, |
g -3 : wouid».have beencopen? |
3-:’_ s . Ms, Goo’dpasture‘.* Not to. the public, I do not think,
g T _ but someﬁody could have gone there and rung the doorbell and
é 3 ! may have been received by the guard on duty.
S | . Mr. Gol’dsm.‘i;t'h.»i Saturday was not really a working day,
o i v
g 0 ‘ _is that correct?
é H ' Ivis;"rGood?astur.e‘.“ No.
g 2 E Mr. Gold’smi‘th‘.:‘: I am a bit con‘fused; now. Earlier 1n
‘ ’g i3 (’t ‘your testimony I recall your indicating that the photo-surveil-
:E. i Eé lance operation was .'céordinated with the working hours of the
;; [ { embassies, Here we Have a situation where the emba'ssi-es; w,ere.i;
f 18 ‘i not worki‘ng; :
m., 7 ‘ MS. Goodpas,turté:.: I think. the photograph was the 27th, '
£ o | not the 28th, I made a mistake. . |
< i i . . i
; 15 : Mr,y Goldsm:.th. If I may finish, here we have é situat_iofn
E @ } w-lfxe’rﬁe ‘the photograph was. taken on. the 28th. This; was a | !
{% i Saturday, If the photograph were taken on the 28th ‘then, in
. j':{f = fact , the phOt’o%‘survei‘“llance:%zpﬁpe?ration was in éffec’t on a I
23 Saturday-;-- which was a non-working day for £ne Cuban. and '
. “ Sovi’vet‘/. embajséf:esj;: is that correct? »
. , | MS.“. Good’pasi:uré..'? I'f‘, the photograph was made on the 28th%,

| ._ LLCERSON BIPORTING COMPANY. INC.
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| Uit was. not a working day, a Saturday. .But the photo base ;
. . : 2| houses were .plavce‘s“ where people lived.and if they saw some- |
3 .thiﬁg thatuthey thought was unusﬁal,vﬁhey could make a pic-
. + | ‘ture anytime they wanted to and send it in.  But they were
,é 5_il ‘normally required to be on duty during the times.when the
é 8 Embassy had working.hburs;
 § 7 Does,thaﬁxexpléin it2
é 32‘ . Mr.-Goldsmith; That. may ekélain it in part. I thiﬁk
':. ﬁ?g -we should pursue this just a bit;
. : - . ] _
é {0% The'pHthgrapthhht,you found of a person going to one
g ’lg of these embassies was taken on September. 28th, is that
; 12% correct? |
‘ . ;E i3 ‘Ms,;:'Goodpastur.e . I would ha;ve. to look ‘at them to
i e ? see; Right now I am a little confused aboﬁt;that‘myseif,
% 13 i because this man appeared there sewveral times; but we have %
% 16%? copies of thcge.and the dates on them: I do not know if they;
; ?TE.,arexhere'or'not; but I went through the files that we had to %
= | _ .
g ’SAE putvthdée.dates,on: ' g
; 'cg | "Mr: GoldSmitﬁ; I am afraid that none of the materials ;
s 29% that youaaﬁdflrreVieWed yvesterday pértained to Se@tember.ZBth}
Eﬁ§§%§??I% or.evén,Septemﬁer 27th; so I am unable to show you any:produc;
. ff\“:() 22 iion’ materials for those two days”. |
-3 % | Ms;,Goodpasture; It was not:the.28th; They are not |
-‘l’ 2 %'Here; I guess: it was on thefénd'of'October.that'he appeared
% | the first time. = |

"
H
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: 1-84
If Mr, Goldsmi‘th;' Y.Q-u are saying now that you are not
. 2. || --sure-whether ’ybu’ found 'the‘ photograph of September 28th?
L3 . Ms, Go.chpa.stur.e; I do not have them here, but I did
. | 4| get all the pho’tog-réphs’ of that man; together wi{.h. the dates
§ s | on .them, which I th:mk you h;tve_;- When I was looking here on
::,l: o . this "’28th“.transcript‘:-,- I said Zétﬁ and what I was “thinking
é 7| was that whe‘n-we"che’c’ke’d.‘the pho‘.tégraphs_ for the days around
SR the time of ..the~’call;, we - found the photograph, but I dd not .
s
i 50 kx_:ow- what day it was now, right :of.f the top of my head.
; 10 Mrx. Goldsmith”.i . .Did you .find a photograph of just one
; 1 i per'soh who. -‘appefa;redl to be North American in appearance?
; 12 ]I Ms Goodpastur.e-..‘ Tﬁa’t is 'r_igh;t;
!,
.' ; 13 : Mr. Gold‘sm.tth".z quj many days" photogrédphic surveillance
; T4 coverage did ydu review?
< | -
i;; 13 ‘ Ms. Qoodpasture“;. How many days? 1
£ t Mr, Goldsmith, Right. |
;l 7 ; Ms'.v‘ r'Goodpas.tur.e..a They were the same days that were - f
;:—,_: 13 i menticoned in the. 'tr,anscriptsy..“ E
g 13 i | Mr. Go.'l'dSmith-.? Four or five days? Would that be a i
§ 30 t 'f-air estimate? | . i
| i
e T | Ms. Goodpasture. Right,
@ gz Mr. Goldsmith, I notice Mr. Shaw's name on this, on |
23 Ii the top of the page;" page 2.,' ‘Why wotld his name be up there?
. 2| Ms. Geddpas-.ture'.:l His name would be on here because the
23 % telephone call came from a woman from the Cuban Embassy»; but %
iz | | |

i
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1 : he was responsible for the Cuban,.Embassy:_’ coverage. I%
. | 2 ! The first line of that says w"om’an from the consula}te,, ‘}
3 ; Cuban Efnbassy;
. 4. e | Mr, Goldsmiﬂth.". Why ‘did this particular document go to
:::: 3 ! Shaw rather than to Dave Phillips?
5 4| ms. coodpasture. Because Shaw had handled most of the |
g 7 f.outi'ne work and I think he was the one who read all of the
é 3 ‘.transcripts:'.-»‘ But to be perfectly exact about it , I am not
: $-4 too sure. I suppose Dave Phillips dJ.d not ‘have time to read |
;- 10 ;E the transcrlpts and Shaw was the one who reviewed them, §
% 1 { - “Mr. -Gold‘s'nu.‘th . Is it possible in fact that the photo-
f 1 i’i graph_ that you found was theﬂphotograph that was: taken on -
. E 13 ,E September. 28th, 19632 |
é 4 l% Ms. Goodpasturé.;-- 'To answer your gquestion we would have |
E 13 ') to:.check the log Because. the log fias.-th'e Jdatei 0of the photo- ‘
:-’ 18 ‘! -graphs. ‘and a copy of the photograph attached to it.._ i
:"_ 17 , : Mr. go.ld‘smi-th."" ‘In any event, with regard to the conver—;
% 18 { sation of Octoher lst and the 'convex‘sfation of October 28th, - } ‘
c i these came to your attention right around that time periocd as k
g 10 E ‘oppased to some time after thé.’ ‘as:-s-assina.ti;on;.- is that correct,;
PR ’ Ms. Goodﬁasture‘.i? The conversations that had the name :
. f’é\i P in it, Lee Oswald , came to my attention r;‘;ghﬁ after the ;
3 conversation o.c,c.urvred.- ' ’
. 2 Mr, Goldsmith, . The conversation of the 28th, when did

that first come ko your attention?

' | ALOZRSON RTFORTING SCmEANT. INC.
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1 “‘-Ms;”Goodpasture;--I dO-not~recélliseeing it until after
. 2 vthe‘ assassination.:
, Mr. Goldsmith. Ho&éver;'was-your testimony éarlier to
. i the ,effec:‘t'-’tha';ti'upoﬁ receiving the conversation reflected on
'2 SE page 2, the Se?tember Zéth; 1963 conversation, and after it
_é A was made, to locate a picture of the person who was going to
g P .the RussianvEmbaésy;'you did indicate‘that;.did you not? 
4%- FI | Ms;'Géodpasture; Well; this-converﬁﬁtion nay have
) 5.1 been tied into ﬁhe‘Oswald conversation by thé Russian trans-

n.C,

TR c_rib,er:bec’aus‘e he did Both of them about the same time.

There was only one day's difference, It is logical

HASHIHGTON,

to assume that He would have recognized the voice, and we

17 prdbabl’y had Both transcripts at the same time looking for a

44t man when we were examining the photographs,

134 Mr, Goldsmith. This, in all iike'lihdod’, would have

REPONTERS BUL EDTHG,

13 ‘ been brought to your attention,
|

w7 E Ms, Goodpasture., When?
£ i3 Mr. Goldsmith, Shortly after September 28th?
= | .
EOI9 } Ms, Goodpasture, ~Right, If it was with the Lee Oswald
§ 20 | .one.. _ -
- U : Mr. Goldsmith, Do you recall personally screening the
. _,ff\;;i’ 12 photo production materials to try to locate a phatograph of
23 , Oswald, or the person who identified himself as Oswald? \
i . N N »
. 22 . Ms, Goodpasture; - Yes, I think almost everyone in the

18]
in

; station locked at those photegraphs after the assassination,
i .
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1-87
but Mr,. Minell and I lotked at them after, his wife and I

examined them after the Oswald name first appeared.

Mr, Goldsmith. In fact, this conversation did come

. to your attention well before the assassination?

. Ms, Goodpasture. Yes,

)

Mr. Goldsmith, Was there anything, in your opinion,

unusual about. Oswald's being at the Cuban Embassy on a

i -Saturday?

MsgiGoodpasture:_ I do not thinkﬁthat'ﬁhe Cuban Embassy
connection was. tied ig until-afterwards; I do ndt know;
There were two calls on-the 27th to the Cuban Embassy,
: Mi; Goldsmith;: i will rephrasez the questioni It is
apparently that;pon éeptEmb;:.28; 1963; Oswald; accarding to

this conversation, was at the Cuban Embassy. That is where

" the conversation was made from, sc at that.day he was at the

i
i
i

Cuban.Embassy.'_XQU indicated that that would not have been i

a working day for the Cuban Embassy, is that correct?

Ms, Goodpasture. The photo=surveillance, you mean?

Mr, Goldsmith, Saturday would not have been a working

‘Ms. GQédpasture;'JThat%isvright; '
Mr. Goldsmith. Was there anything unusual about .
Oswald's Being at the Cuban Embassy on a day that was not a |
, / |

working day?

Ms, Goodpasture, No, Because foreigners were going to

: NmERSAN RISGRTNG COMPANY. INC.
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. E both places énd ringing the door bell and the gate-keeper

2% ‘ftequentlyvlet'them in on days othef than working déys.

3 % Mr;-Goi&smith: If itmiswtrhefthat“fore;gnérs-were |
‘ : !

- %'freqﬁently'visiting the embassi‘es on days other than working §

% Sg days, then why was the photo=surveillance operation confined |
é é %~to wquing days?

g ‘f} Ms: GOdeasture; Because the people could not work

é 3 around thejciock:, Tﬁéy had to haveQSOme'time'off; One of

|
} the photographers, as I reCal;,'waswwpartﬁtime'studént, or
|

4 3
= 103 semething, But it was not possible to have that thing going
g .
= !l all the time,
3 : :
= | e s : ; . . .
= iz I think later maybe it set up & mechanical type suryeil-
@ ; . . . .
E i3 i’lanceﬁthat'ran continuously.,
e Mr, Goldsmith, However, there were three different §
2 | ' : é
Z 15! camera sites? |
= | - : : .
= 12 i . 'Ms. Goodpasture. They did not all Hit the same place.
R Mr, Geoldsmith, Is it not possible, despite staffing i
* '3} problems, that on Saturday and Sunday at least ane of the |
N I ) : i
£ !9 || photo sites could have been maintained? :
- ! o ' L i | : o
s wm Ms, Goodpasture, It could have been possible if we hadg
e i1 ¢ heen working, If our photographers had been American citizens
=T | ) | |
§=7 | and staff agents, but we were working with Mexicans and not |
23 ';

-

L% Offq

‘Mr, Goldsmith, ch”ébcutrsaturdays?,
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1o Ms, Goodpasture, I do not know. Yoti would have to.
. | 2 t.alk to Athe;" case officer because it was determined that it !
3 | just was not:.:feasible to use them on Saturdays and Sundays.
. o B Mr, Goldsmith. Even though there were three different
: s 1 s.urvéﬁ;l"lance. .'si:tes'?v-
{é é ll Ms Goodpas‘tur,e".vl ' There were three 'd-iffex‘érx‘ﬁ photo
é _ 7 surveilﬁlance‘s , but they all did not :cox}er the same s.pot..‘_ §
S 5 'Mr».'_ Goldsmith. Even thciuéh: there were three different
=S ; : v
: $ | surveillance -'op.er‘atiiqns. of each Embassy on non=-working days,
- 10 | all three were shut down, is that correct?
; 11 . -~ Ms. Goodpasture . That is right , 1}:0: the bBest of my |
' . ; 19 3 k}mwl'edge; ' |
._ . _f;: 12 ' Mr,;.."Gol'd’smi'th..z' I would like 'ndw ‘to refer you to pages
E 4 ’{ : 4. through 6 ©of the documents centained in Stack B . Most of |
% 13 l them are in Span.ish:‘,v' T beIi'eVed.E Tﬁe’r’e is a summary transla- }
b : N :
= g tion on page 6, .
- ! :
; 17 E The pages are identified in the lower righthand cormer i
; 38’ | of the. 'p”\agé.".z Can you :‘:dent'ifyj these documents? ;
:1; 13 | | Ms. Goo‘dpastur.e: 'Ye_s't.‘: ‘Th,e'y'--ép.pe'a’r to be copies of
§' 20 ?“-the' ‘tr.an's,cr.ipts‘;’ of portions of trénscripts; ‘}
/%:.-» 2 : Mr. Goldsmlth What was the date of the ccn.vefsation
S
. ff;:f\ 12 that was reflected in this transcript? l
. 23 :(i : " Ms . Goodpasture; The 'on.e.ion, page 4 is dated 21 Septem- ‘
® 2 i ber 1963, |
22 : Mr. .Gol’dsmi.th“."-. ‘At what time did this conversation take i

i
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Ms.

~place; directing your attentionito page number 6,

- Goodpasture, About five minutes after 4:00,

Mr.wGoldsmith: What was -the source of this conversa-
:;ion?ﬁ

Ms Géodpastu:e; The source was the liaison. The
source?

Mr; GoldSmith; Which'telephdne“was'being'tapped?

Ms; Goodpasture; The Soviet Embassy telephdne;

'Mr; GoldSmith; This was’an-incoming call; is that .

correct?

‘Ms .

- Goodpasture. It was an inceming call from the .

Cuban consulate. -

Mr,

in éarentheSes, 1605, it says, IN. What does that stand foxr?

Goldsmith, On page 6, to the right of the numbers

‘Ms.. Goodpasture. 1605 is the hour the call occurred,

Mz,
e,
Mr,
;Ms:

Mr.

i copy of 1

MS' ®

Goldsmith. Right. 1IN, What does that stand for?
Goodpasture., In,
Goldsmith, OV, what does that stand for?

Goodpasture, That would be the voice outside.

Goldsmith, Have you ever seen this document, or a.

t, before?

Goodpastﬁre;. Seen What?A

Mr, Goldsmith. Have you ever seen this document, or a

.copy»ci i

Ms

t, before?

.Goedpasture, I have seen what I think was a copy




1-91

'1{ of this document before, but this translation is a summary,
. 7 § not a translation, and when we reviewed this a year ago we
1 | determined that it was not correct and a new. transcription

. was nade.,

4o

3 - Mr, Goldsmith. Is it true that you determined that it

éA was correct.in substance, however it was not complete?.

200024 (202) S5%-2348

g Ms;»Goodpasture;' No; It gave the wrong impression
3 | in ‘substance , | i
i . :
< ;E _.M:;:Goldsmith;l At this.time;_r would like to draw your
: 10 % attention to document B~l;'whichfis attached tovStack.B;
g i % ‘ Ms; Goqdpaéture; Yés:
. . <§_ , 3 L . Mr:- Gol‘d‘smith_‘.". There are two pages in document B-1,
' E s % is that correct? |
g ;5?1 Ms:-Goodpasture:_ Right:: i
¢ i 4 ;
= ;cé% | Mr, Goldsmith. Does one of them contain a conversation‘
; ,7-§_frcm_september 27} 1963 at 1605 hours?
. ! T !
; Es 1 Ms;;Goodpasture:, Ygs; |
; 13 _ Mr; Goldsmith; Isfthat‘accuraté?_
§ »20:v "‘-Ms:?Gcédpasture: To the best of my knowledge; it is; %
. . %
¢(§§E;?I§ 'er.deIdéﬁith; An‘aCCUrate'shmmarygof that conversa- |
N | :
?3%' MsggGoodpasturé;j.Yes; ' é
"l' 2¢§ Mr:,GoldSmith;‘ You have indicated.th&t-you have_seen |
23 ; th£5‘dQCument-béfore: ‘I'am:nétzreferring to BsL; I am going §
s s
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1-92

'backfto:pagefé‘dﬁ'documenth: }

Ms: Gocdpasture; ;Pagejé?

Mx:.Goldsmitﬁ: There is a .routingindication that’
indicates tﬁat.you have seen thisrdOCﬁment before; is that
correct?

Ms§ Goodpasture:i;Yes;

Mr;-GoldSmith;‘ When was the first time that you saw
this deocument?

Ms, Goodpasture.,  Probably within a day after the

after, ' This was on the 27th, "It would have been picked up

on the following Monday.

Mr, Goldsmith, What action, if any, was taken in

response?

Ms. Goodpasture., These were routed to the Minells,

Mr, Goldsmith. When was the first time that this -

conversation’was'linked»to'Lee“Haryeg-Oswald?v

‘Ms ., Goodpasture., I do not knew.

|
i
;

fo;nGoldsmith;,.Let»usjturnzto.pages~7-andf8fof,documenq
B;' Can you identify this document? ;

<Ms; Goodﬁasture; Yes: ?

Mr. Goldsmith. What is that?

Ms Goodpastur‘e‘.'l It appears to be a copy of g part 'of
a transcript; :

Mf;-Goldsmith; 'DoeSvit-refléCt.aAtelephone conversatioé

ALCERSON BRIPORTING COUMPANY, INC,
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that came in on September 27, 1963, at 4:26?

.
. 2 Ms ., Goodpasture, This is a telephone conversation on
3

the Soviet Embassy line, different from the different telephon

number and it is out to the Cuban Embassy from a man inside

in

the Soviet Embassy making the call to Sylvia Duranda at the

4 || Cuban Enbassy.

20024 (202) S5h-23u5

'7. Mx .’ ‘Gok.l'd‘smith.xl ‘Have you ever seen this dov'c'ument. before?
3 Ms.".-'- Goodpasture, I have seen theﬂ'or’;'.gina'.l“,' yes
! . :
g 5 ‘ Mr. Gol‘d‘smith;‘, When did you see that for the first
g g; ; Ms . Goadpasture . Probably with a couple of days after
53 2 1 :Lt occu‘rred; |
. CE i3 l Mr. Gold’sm:“.'th'.n;' When was this c#oc’umen'; :iinked to Lee
§: le ‘ Harvey -Oswald?--' _
§ 13 [ Ms. Goodpas..t'ure‘.: I do not khow, 'I think after the \
g o , 't,
3 18 ’l : ass_fassinati:on_..- ' ’ ‘
; 17 l; , Mr. Goldsmith. How long were the CIA andl Meic’ico City ‘
é i3 ! station's tapes ‘concerning Oswald's conversations with Cuban ;
g 15. 1 and Saviet offf.ici;al's; maintained? )
§ 20 k Ms. .Good’pa,sturfel.v'- ‘I think they were probably de,sgtroyed %
| , _ _ !
7":\:@?,’1:;-?7 ‘ at the same time that other tapes for that period were t
| . jzz" 2 destroyed 'THe translations: 'c'on"ce'r'ni‘ng the part where he ,
23 ' attempted to. speak in. Russ‘i".an;: the tapes which were taken to ,
‘ 24 Tarasoff may have. Been ::et’a.ined' a longer time or a shorter
23 i time, "I do not kniow.

. oy o oy oyt o~ N e
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1 : Mr.-GoldSmith; Why would they have been retained a longer
. _ 2 time? |
3 ' Ms; Gobdpasture:v Well;fdccasionally he kept voice
" 4 g samples;' but I do not know if he kept one of this call, or
vé s E not. - “ | |
2. a‘_ . Mr. GoldSmith;,.At‘thé*timeiof,the assassination,. did ;
_g 71 the Mexico City station havefdn“hand theﬁta§es of the Oswald
.é ~8Xﬁ-convérsations?_
; g Ms;'Goodpasture; Not to my knowledge;~
; 10 'Mx;fGoidsmith; " To your]nbwiedge; waS'aivoiCe‘compariso%
g 1?% ’ever~madefbetween_thé-tapes“to.determing‘whether the same
g i2. | person was speaking in each one?
. é 13 Ms. Goodpast{:r.e..'-ji I 'do.~‘not k:now. - I.did not make one, '
% e I do not know whether scmedneiélse*made‘one'or not; There is
g' 1523 a transcript} a.cablefhere;gin:whichjthe'trané&riber'of,the 2
%"Ié%i Sovietbtapeﬁsays*that'it'is'théISamefvoice;xwhichQWOuld'lead |
; 27E one to Believe that he made a voicefcompariéon, but it just é
% 33;' may~have_been»that'he; ffom‘his-memory; camefto-that:conclu-
g 15 | sion. |
§ 20 »Mr;'GOldSmith;: I would like to réfer_yquinow-to'sﬁack i
:ZQ§§§;:}§ C*and;‘in:Stack1C;_if you WOuldrkindlyErefer.to.pagew57;a;: %
i S : i
: ’ ' j”’@if: 22 . - please.. : !
‘ zE Ms;.GQodpasture; fPége?,  é
o - Mr, Goldsmith, Page 57,
23 ‘ MsV.u‘ Goodpastur_e";ii' ’Ye‘_s‘_h,m- ‘
ALSERSON AZPORTING COMPANY. INC. ‘
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; ! _ Mr, Goldsmith. On the lower rightha;na corner of the .
. ' 7 newspaper article that is 'c,onfained there, marked off with a
] !’. dark line 'is"akpar_agraphr.v' : Kindlyf vréé;d that paragraph,.
- . v s starting with the woxds , "The investigators.™
2 s E (Pause)
% 5 é Mé.‘ Goqdpasture.i This would suggest --
g 17", | Mr.'.: Goldsmith”.i - One 'momentl ..h: R
:é - : Ms Goodpasture:f —— -Tara‘soff compared the voices on
S: s I a tape of October.
i o Mr Goldsmith. Whésfe handwriting appears?
; i | MS. Goodpasture . ’I’Ha’t". is mi;ne‘.m'.
= | _ .
. Mr. Goldsmith. That is your handwriting?
. ‘5 03 ‘i Ms. Goodpas"é:ure-‘..‘ That is mine;-‘..' .
z 1y : MJ:.. Go.ld'smi‘th‘.-’ That indicates that the caller -~ could E
_; s } .you please read that to ’us:g-'_’ Réad what: you wrote that .déyv. ‘
o i :
= 13 ‘ Ms~..' Good’pasture.‘.‘ The.cadler from the Cuban Embassy .vg‘a_s,}
i 17 é'unidenti.fl':.ed' until headquarters sent traces on Os,walld,. Now,
é h | that would have Deen in answer to the cable that was dated '
";_ s | 8th 'éc'tober';; 'I believe their cable was 18 October, and
% 20 !. Voi‘ces": compared by _}Fi-ndglas‘s.' -~ Findglass was the pseudonym ?'
21 | used by Tarésoﬁgf . I
. é\:\/ 22 Mr. Goldsmith, In fact, that indicates =- | ‘
| 23 i ‘Ms.A.-wGoodpas;ture'.; "He icompared the Cuban Embassy voices. :
o o with the others, with Oswald's call, in which he used his
23 na.me. )
|

‘0
: ALOERSAOMN REPORTING COMPANY, INC.
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Mr, Goldsmith. When would thatfhave'ﬁappened?

Ms; Goddpasture;‘lr said'lé October because I thought
that was the:daté of the cable: 10 October, }_

ME; GoldSmithL What happened to that tape containing
Oswald's voice?

Ms ., Goodpasturé;f What happened?

Mx;uGoldSmith; ~Wha£.h3ppened to that tape, yes.

'MSngoodpastureL T dounotiknow;

Mr; GoldSmith; Do-thdse,tapes e£isthoday? 

' Ms', Goodpasture, 'What? : ' *

Mr, Goldsmith, Do those tapes exist today?
. Ms, Goodpasture;_tIf they_do,'I:dc th knqw”whEréﬁthey

are.,

Mr. Goldsmith. Are you aware of the fact that, after

the assassination, it has been ‘alleged that some tapes were |

‘given te the FBI to listen to and that it was said that these§

tapeSncdntained Oswald's: voice on them? . ;

Ms; §dodpasture;"SdeOne asked.meiaﬁoﬁt-ihat;.butgl doi
notLthinkjthath~had thdse'tapes:-'l.do ndt.remember'if L didé
and i.wasvnot&aware'that we gave'any'tc;the FBI;“I'do not E
know whether Mr:'Minell'got'tapeS*from Mr:'Tarasoff and paései

I , |

then to the FBI, or if the Chief of Station or’Depuﬁy passed

!
[
f
i

anything to the FBI.

T just do,hot‘kﬁoﬁ;

‘Mr.. Goldsmith, - At ‘any time, did.anycne”inﬁthe'Mexico

ALCERSOM SISORTING COMPANY. INC.
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I | City station find any photographs showing Lee Harvey

"Oswald?

[ 2 ]

--%ﬁs; GQodp§StUre;ﬂﬁNothtoymyﬁknéwledge;
' Mr;~Go;dsmith; HOw\many~ttmeS“did»Oswald visit the
Cuban.and SOViet‘émbassieS'and consulates? |
:_Ms; Goodpasture;‘)Weidid.an:analysiS'of the conversa~ -
tions whichﬂindicated;:l think, fiveitimes;

3 : Mr,_Goldsmitﬁ; He visited the embassy and consulate

20024 (202) §S4-23uS

C.

9 . approximately five times? And even though ‘he visited these

n.

10| places. five times, the.Station‘s“phctosurveillancefoperationsE

never took a picture of him, is that correct?

CALHINGTON,

1z Ms. Goodpasture. That.isrright; '

13 . My, Goldsmith. Is there any reason that you can give !

!

4 4 as to why the phbtosurveillanceCoperation,-having had five

shots: at Mr, Oswald, nevertheless ==

REPORTERS BUTLDTHG,
U

13 ' Ms, Goodpasture.. I could speculate, but I just assume

© 17 | that he went there later in the day than they were still
- ° || wroking. |
I I : . / A
£y Mr. Goldsmith. In effect, they would have had an
a 30,@ opportunity ta .get a picture of Mr. Oswald, or‘thé person Whoi‘
! . . . .

a1 L

g

|

=== ' 1 said he_was«Mr}.oéwaldf when he went into the enbassy and.

. ;;;"\—'\/ - g -when he went out of there, so really, there were ten oppor-
j tunities to take pictures of Mr. Oswald and yet there was no

pictureitaken_of.him;

== % Ms, Goodpasture., That is right, - %

. - et A i [y
ALSERSOM REPOARTING COMBANY. NG
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! | Mr. Goldsmith. Earlier;. you indicated that Winston
. - 2 ' Scott w,vas‘ a c'ons_cier’iti“ous- administrator, is that -:corriect?
b . Ms,. Goodpast-:ure.}.*ﬁf That is right. |
. | 4 | Mr‘.‘ Gol_dsr’hithi Afteff:tﬁ.e’ 'assassihatioh, was he satis-
}: 3 % fied with lthé. perfdrmance of thé photo-surveillance operation
gé ; | in regard to this -particuia’r matter?
s | Ms. Goodpasture, Well, we still did not have the
S g | exact times that Oswald went to these 'places’-ﬂ,” “the 'i;nferénces_l
i S that he used and we could not prove that one of éur people
z 10 ‘ was sitting tﬁer'e;." making phdtggraphs"‘,'A‘and missed him.
% B ’ © Human error if the photograph _'station- was working that
§ 12 : he was mi'ssed‘.-‘- |
. "z: 12 1 o Mra',:Gdldsm‘it.h."withoﬁt intendi;ig to sound argumenta=- |
’ % T : tive in any way; T would raise the question that needs: to be ;
: 13 , raised} which is how efficient is the phatosurveillance ,
¢ i : : ' ;
z 13 operation that has ten opportunities to take a picture of I
z’ 17 someone and appare.n‘tlvy fails in each instance?
; 18 Ms:::”- Goodpas.t'ure;‘ I think the ‘pecple that were handling
; 13 I the photobase at that time sat down and tried to figure out
§ 20 : why i‘t,ha'ppe.n'ed'.” "‘As I rec’all_‘,.' they did‘.not think it was
— f ter’fi-Bly: unusual, | |
. g I think the C‘gba‘ns said their machiper*j: was not l
23 Ii .f.unctio_ning,; and I think -for. the Soviets it was atita time 1
) . 24 w;he‘n‘ they we:fe' not workitng.,'. but I am not 's.ur,e‘;}
23 Mr, Gol‘ds'mitﬁ..“f ' Did you, or anyone ‘el‘s-e;l find a picture .

'
B
-t
"
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t ’ of someone else who waé at the ';mba’ssies’ at the time when
. 2 ? Oswald was thaought to ha;vev'gZ}n’e there?
2 ;! Msv.:r Goddpast,ure-.j‘. Pardqn‘«me?"_ ‘
. | . i B Mr. Ggl.'d'srhith.:i”‘Did.-you‘«o:;- anybod y- else find a picture
;j w3 l% Of'sgmebfcdyrwho went to the Cuban br ~S».c>'viet”‘emba§sies at a |
26 ; time whe’rmOswétld was thought to have gone there? _
g 7 il Ms,! Gocdpastur.e..: No. ‘“We found a photograph of a man
‘; 8 l biit later it was determined that he went there after Oswald
: 7 | had left.
< 3 . _ A _ » ;
g 10 l "Ms. Goldsmith, When vy:ou‘ found this pgrticu\]:a; photo- :
; 5 : graph,. did you think that it pertained to Oswald? ) |
(: 12 i’ Ms. Goodpas:tur.e;i' . "We did not kn’ow:,.. because at the time
. é i3 that pho.t_ggfr-éph was found ,- as T recall , we did not know |
| E i ; that Oswald had already left :the’rie',i'. It was not until gfter |
% 13 the assz;’ss:i:nati'on that we had the dates of Oswald's ,
f e l departure ‘from Meiiico;_ : '
” "E - Up until the assassination time and afte.f .th’é‘_’ass,assina-fé
é i i tion ", it still could have been pertinent that this man who ;
* A : _ : ,
£ 7| was unidentified could have been Oswald if he had been still'%
s zo% there the 15th. - | | ﬂ
_ {S\E};"’ E | Mr Go:bdsmlth. But the agency or the Mé:(i’co City sta-
. ffg\ﬁ 22 : tion never made a .co'ﬁniéc'tion‘. between this man and Oswald? 1
23 ; : Ms Goodp asture. ’N.Q.," ‘
.' - ' Mr Go’l.‘d’smi.th‘,'v. I have just 'I"ia;nded. you a document that
23 .l shows an. indiv:";tdua,lh.f;:;.f*rhe ba;ck::cjrpund.,. the vdocu.meriti, 1cont€ai'ns a ;

ALDERSSM ITZORTING TOMPANY, ING.
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copy ofathevphct¢graph'thatvwas,téken~ofuanuindividual.
The-backgrouhd to the documert has been cropped out; is. that
correct?

Ms; Goodpasture: Ygs;

'Mr; Go®a$mith;L~Is'this:tﬁe'man whose picture was taken
leaving the Cuban or Soviet embassy?

Ms. GOodgastdre: Yes,

Mr, Goldsmith. I would like now to refer you to Stack

c, page 2, We have reviewed this particular document before,

Do you‘havejitbﬁefbxe you?
-Ms;:Goodpasture:"Yes;"
 Mr. Goldsmith. We reviewed this document earlier today,
have we not? ‘

Ms;yGoodpasture}"Right;:‘

MI;YGQ;dSmitﬁ: ' Drawing your attention to the first
paragraph; it'indicatea;»does~itrnot} on 1 October 63 an
American male spedking broken Russian made contact with the.
Soviet embassy; 'Ts. that correct?

MS;GOdeasture;‘ That iS':ight;v'

'MI:vGoldsmitﬁ;"Ingthe'second paragraph;‘itmreferStto a
photagraph, does it not?

Ms;-Gaoﬁpasture; Ygs}.'

'Mr;AGdldsmith:‘Doés the second paragraph refer to the
pliotograph I havefjust given gau?r

Mg, Gcodpasture;'lgighta"
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|
?E  Mr. Goldsmith. Does it refer to the plotograph I have
. 2 1 just given you a copyvof?
‘3£ Ms.-Goddpés£ure.’ Yes, It refers to a photograph of
. : ; this man. I am not sure thgt these photpgraphs were made,
5 5; Mi. Goldsmifh. In fact, niﬁe or ten phoﬁbgraphs may‘
; , o
5 6} have been taken of this particﬁlar man? We do not know that
g f7"-this was the particular one taken on that day, is that correcﬂ?
é 8% o ‘Ms, GoOdpasturé. That‘is right.
: 9.' Mr. Goldsmith. Why was the reference made in this
; 10% cable to a photograph taken on October 1, 196372 | s o %
g ’I% Ms, Goodpasture, It should have been-October-Z. ‘That
? 12 é October lst was the wrong date., I showed you the log yesterday
. *;‘ 1}3 -to show you how. that error occurred. |
% ie % Mr, Goldsmith,., At this point, let us lock at the log.
= .
% 15 % In.order'to do that, you will have to look at Stack A. It 2'
; 1$ | 'is A-4. I believe it is marked Stack A-4. Do you have: that %
% 7 | before you? Do you have the log before you? | g
’g 8 Ms. Goodpasture. Yes, i
2] ]
; 19 Mr, Goldsmith. Looking at the log, can you now !
_ e ‘
E zoj'explain to the Committee why the cable referred to a photo- !
e 2 graph taken on.October lst when actually it was taken on |
. R | another day? j
| jjf Ms, Goodpasture, If you look at the log here you see %
. 2 ‘ at the top -=- it was just §n oversigﬁt on the part of the |

person who was writing that cable. It looks as though the

_
i .:\;LDERSON- ITIORTING CTTMPANY. INC.
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date is 1 October, but if you read it wvery closely you see

) , , :
' - 2 ' there are only two frames that were shot on 1 October and

[98)

2 October, it starts up with frame number 3, et cetera, et

._ s ] cetera, and there the shots occur. That i.s the only explana-
% 5! :tion I can give, | |
2 - ¢ rer. Goldsmith, 1Is your explahation that whomever
% 7 referred to the log simply looked at'the_daﬁe at the top of
é 3% the page, the date being October lst, and did not see any
< 9) reference to:the date October 2nd?
s
z 10_ ' Ms, Goodpasture. Right,

o . Mr, Goldsmith. Getting back to the cable, what is the

3
-~

12 1 date of the cable?

- Ms. Goodpésture. 8 October,

Mr, Goldsmith, If the photograph was taken on October

'3 . 2nd, what was the reason for the delay in transmitting this
18 information to headquarters?

Ms, Goodpasture. It took about a week for processing,

o

"generally. Two or three days, Someone had to go out and
‘get it and bring it in.

Mr. Goldsmith., You indicated earlier in your testimony

z na ITi S'I‘R:Y.L"[‘, S.¢. REPORTERS BUTLDING, WA

that the photograph“yoﬁ,found was never linked to Oswald, yvet %_
paragraph 2 of this cable is tied in td'paragraph.l which |
specifically refers to an Ame&ican male who said his name

®
. * was Oswald.-»

i Does that not indicate that, in fact, the link was made?

ALDSESON RIPORTING COMPANY. IMC.
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Ié Ms. Goodpasture. As I said,'the link was made earlier.
. - It did vnot relate to Oswald. That. was hindsight. At the time
3' this cable was written, thé.person who wrote it thought it
| . - . | could possibly have related to Oswald.
g Si' . .Mr, Goldsmith, _I;believe=that mny question earlier was
%, éé clear. if you have a préblem»understapding my.questions,A
g P please tell me.
;v g | ‘Are there any questions at this time?
vi 9§‘ C Mr. Preyer. No. |
: | : _ ‘
‘:» icé Mr, Goldsmith., When did the inaccurate description of
= i o
E Z!% Oswald contained in the first paragraph first come to your
g {2% attention? |
. g 3 ‘ Ms. Goodpastufe,- Page 3?
% §¢E Mr, Goldsmith, Let us ﬁake a look at page 3. Can you
- | . _
g 153: identify the cable that appears on page 3?
é }5%% | “Ms..Goodpasturéfv The description in parégraph'1 of
i 17 %“Oswald is different than'fhe déscriptionbin paragraph 2.
g 38% 'Mr;~Goldsmith; -What is the cable that is found on page
= | : :
= s 32 |
= x :
S 20 | Ms. Goodpasture. That is a cable from Washington
qg; headquarters sent to Mexico in reply to the Mexico cable to
. ﬁ,\;{.:’ 22 : headquarters. o |
23%, This is giving headquarters tracing on Oswald,
. - id Mr. Goldsmithyu~ the.n. was this cable sent?
25% . Ms. Goodpasture. When was it sent?

ALSERSON SESORTING COMPANY, INC.
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1 | Mr. Goldsmith. Yes,
. , Ms. Goodpa‘stur\e. Tﬁe day thaé is on there igs 10 October
3 1963,
' . . Mr. vGoldsmit'h. Is it your -:t-:estimony, then, that based
o <i upon the description of Oswald in paragraph 1 of that éable
; v,i it was realized,that.thé_photpgraph-that had been taken on
v Q
é ,71  October 2nd in-féct did not show Oswald?
é 8! Ms., Goodpasture. It wés'realized that it was not
i Ag% Oswald.
i 10% Mr. Goldsmith. I would like now to refer to ﬁége 5,
é !ié Mr, Dodd. Counsel, just one point,
§ 12% What was your response to that laét,question?
. ot . ' . - )
. E ' . - Mr. Goldsmith. I believe Congressman Dodd has a
g ” i qguestion.
é 15% Mr. Dodd. What was your response to that last questigni
§ 1 % Ms . Goodpasture., The last question, that the identifi-i
i- - % cation of Oéwald that they had a file trace on in the Washing{
g 38§ toﬁ cable wasvdifferen§ from the one that the descri?tion of E
Z l;é'the man who was in the photograph.’ ;
_% 20% Mr, Dodd;';You-reached that conclﬁsion;on-what day; %
qT%Awith the 10 October '63 cablé;vwhat day would YOd-have %
e _
. d??%? 22 received that on that day, 10 October? l
NG ! ) |
33%‘ Ms. Goodpasture. We would have received it on about
. 24 the 10th or 1lth of October, within a day from ;che time it

| was sent here. And I said we reached that conclusion. There

i
i {
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' was controversy there over whether this man. could have been

Oswald.

Mr. Dodd, Counsel, why do you not proceed?

Mr. Goldsmith.  Would you describe the controversy'that
~ you are referring to,; Miss Goodpasture, over whether this

. man was Oswald?

Ms. Goodpasture. I felt that it was not Oswaid.

Mr. Goldsmith.. When‘did you feel this? At the time
that the cable wés sent?

" Ms, Goodpasture. As soon as'we,got'the description,
because I did no£ think this man, this photograph, could
possibly be the same man that was described here,

Mr, Goldsmith. ' What a;tionS‘were taken at that point
to clarify the situation? - ‘

Ms, Goodpasture. I had an argument, I think, with the
Deputy Chief of Station, Mr. Scott, over it. Hé'said, oh,
that may be incorretg and so forth. But there was guibbling
over it,

Mr. Goldsmith, Going back to the cable that appears
on page 2, I am still not sure that I understand why - the

photo was sent. to headquarters, What indication did you

% have that Oswald had been to the Cuban or Russian Embassy on

October lst of 2nd of 19637

The transcripts that we reviewed earlier gave no indica=-

tion that he was going to be there'on:that day.

' LOSRSON RIPORTING CTMPANY. INC.
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! - Ms, Goodpasture. ‘What was that again now?

A Mr, Goldsmith. The~transcript.that wé reviewed earlier ré
i : ‘ , 5
3I Ms,'Goédpasture.v-Right.
| . : | Mr. Goldsmith.. Gave ‘1o indication ‘that Oswald w:as

§ 5? going to be at the Russian or Cuban Embassy on October lst

, o -

E éi or 2nd.

é 7J 'Ms.;Goddpésture. ,That_iézright. But once this mistake

. é Sé ‘was made and this cable was sent, it was compounded, because

3 | the cable was used as reference material, rather than going

s

= |

£ 10}l back to the log. We -did not get around to correcting that
g . " g .

; 11 date.

NS - Mr. Goldsmith. I understand that but, however, at the

~time thiS‘cabie_was sent, it refers tp.anrAmerican malée

pe entering the Soviet Embassy on October lst and now we find

1Z % that it really waé,October 2nd. And apparently vou checked %

REPORTERS BUTLDTIHG,

14 | the production logs for October lst and 2nd.

= !

ﬁ ‘73. My questionkis; since the transcripts gave no indicatioé

~ j R I

g 58% that Oswald had been at the Embassy on October lst or 2nd E

§ !ci why was this picture.connected to Oswald? ¥du have no inde- %

§ QG% pendent information tﬁat.Oswald\had beeﬁ to the Embassy on é
71%  Oéto5er lst or 2nd? - %

} ’ﬂ

I
1

L\‘-*}
,1 A
129}
[

Ms, Goodpasture, That is true, but we could not tell

i
|
|
)

73§'.from this conversation on the &t that he did not go therez. é
,'I', : 24% We also could not tell from our transcripts that he had left E

the area and that thére was a possibility that he had gone

t
i
:
1
i .
! i
b
|
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1} there without calling.
. 2 . Mr, Goldsmith. - You checked the photosurveillan;e' |
3 materials for approximétely a four or five day period, is that
) . 4 -correct?
"—é ; | Ms. Goodpasture. Yes, I thihk it is. o |
é  6 : Mr.»Goldsmith; During that four or five day periéd
g 7. Oswald was the,only - not Oswald., This man was the only
| § 831 non—Latin appearing man whose photograph you found, is that
; 92. correct?
; IO% - Ms.~G§0dpasture; I think that it was the only !non-
% !1% Latin appearing person's photograph'that,we'found that we
? 5231 could not iaentify'as somebody else., - A lot of tﬁe}@e@ple_
. % 13 55 “who went to the Soviet Embassy all the time, we came to know
% ?4%% who they were. After they had been identified, they made
g 13 Z frequent visits there, l
? lé%i Mr, Goldsmitﬁ; I would like to refér your attention |
%v 37f nqw{tq page 5. i
g i Mr, Preyer; Counsel, may I speak to you for a moment? %
£ 15 (Discussion off the record.) E
g ow Mr. Dodd. Miss Goodpasture, I am checking‘bn the time g
7C§§:;2 j remaihing for'éuestioning‘ Counsel indicates that he would %
T I ' | , |
/= “° | reguire something less than another hour. Is that right? |
27 | | |

B
: Mr, Goldsmith. Yes.

|
E Ms, Goodpasture. Can you stand it that muchilonger?
1
5

Let us: get it over with. o ?

HW 50955 Docld:32263434 Page 108 ALSERSOM RIPORTING COMPANY, INC.
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Mr. Preyer. Would you prefer ahead and get it cver

with?

}
pl i
3! Ms, Goddpasture. I would rather get it ovér with, if
41_ you can. stand it. |
g >S% - Mr, Preyer., All right,
é 6i I think we miéht proceed at this time. I will have to
g '7é excuse myself,
é éé Mr. "'Goldsmiths:.. For purposes of clarification, the

Y | reason that this particularfphotqgraph.Was selected was.

n.cC.

because during the four or five day period in which the

S HINGTON,
: o

«
oy

“photo productionilots Were,checked,~thisgindividual was the

A

only non-Latin appearing male whom your personnel in the

i3 | Mexico City station were unable to identify, is’that correct?

Ms. Goodpasture; “That is right.

. REPORTERS BUTIDTIHG,

13 : Mr, Goldsmith. Drawing your attention to page 5 --
- 13 % before we get into page 5, waS'Oswaldfs, or the person whom
% 7 i you thought was Oswald, was his appearance at the'Embassy
g 3 | considered ﬁo be unusual or of any significant interest?
& _
z 79; - Ms., Goodpasture. Would you ask that4question,again?
2 29| I am not sure I understood. |
. /
— 1 Mr. Goldsmith. Was thetfact that Oswald or the person
&<§:§7 | -
o= ::i whom you identifiéd as Oswald appeared at theieubassies when
23; he did,‘wasvthat.considéred unusual?
24

a Ms, Goodpasture, No. Frequently there were callers,

%gpeOpIe'whb.were'American citizens, long distance calls, local

i
DocId:32263434 Page 109 ALCERSSMN RIPCATING COMPANY. INC.




1-109

hour of the day that it was sent. He may have been the only

1 3 calls, and so many of them were crackpots, in a sense, that.
. 2 1 it was just another one, another name that we might or might
3 E not identify; ‘Butv when we. found that there .waé no record in
. 4 1 our file traces it did not mean anything to us exceptaa ‘na_me
R { at that time,
é’ s § _ Mr,., Goldsmith., Drawing your atténtion now to page 5
é 'y »i -o‘f the cable that was sent to the Mexico City station from the.
S 3 t CIA headquarters, this is page 5 of stack C --
< |
i 3 i . Ms., Goodpastg‘r.e.»: Yes, | ]
: 10 : - Mr, Goldsmith.". Who was the releasing offi;:e.r for this i
% zli cable?
E 12 :', Ms. Goodpasture. Whé wrote it?
- z - . .
. ;—f_ 15 Mr, Goldsmith. Who was the releasing officer?
§ 14 ! Ms., Goodpasture. The releasing officer?
Z |
2 15 f Mr. Goldsmith. Yes ., §
;-:- 13 l Ms, Goodpasture. The Acting Director for Plans. His
Z 17 I: name was Tom Karame's'sinas,
é dI Mr. Goldsmith. At that time, Mr. Karamésinas was the
;_ I i Director for Plans?
E 20 , : Ms. Goodpastur,e‘;- Yes. I think Aésist’ant Director,
|
e el [ excuse 'me;.i
AN . i
. j;é;i 2 ;; Mr. Goldsmith, Under what cizcumstances would somebody :
23 }ii like Karamessinas serve as a iitéleasing officer? :
. 22 i | Ms.,. Goodpasturé".g I do not know. It may have been the

| nEmson SEZPARTING COMAANY. NG
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considered significant here in Washington because it was

lfllO

person still around at that time.

Mr. Goldsmith. Mr., Karamessinas?

- Ms, Goddpasture;» I was in Mexico so I would not really|

know why he did it‘atvheadquarters}
Mr._Goldsmith; I understand.
Ms., Goodpasture., Yesgb
 Mr, Goldsmith. Mr., Karamessinas' position was a
relatively high.one in the CIA hierarchy, is that correct?

Ms,. Goodpasture, Yes.

Mr. Goldsmith, This was a matter that was not considere

to be of particular significance, is that.correct?

Ms . Goodpasture, It was not significant to us at the
time that =- before'wé‘got the name trace. It may have béen
possibly because~£e was a former defector.

Mr, Goldsmith. I see., The Washington authorities méy
have regarded this as significant and upon receipt of this
cable in Mexico City station, I believe you indicated before
that'Mr; Tarasoff apparently made a vdicefEOmparisbn.of the
taped conversations; Is that correct? |

Ms, Goodpasﬁure; Yes,

Mr; Goldsmith: If headquarters considered this matter
to be significant, would they have been apprised of the
results of this voicéﬁcomparison?

Ms, Goodpasture. I do not know whether they would or

HW¥ 50955 Docld:32263434 Page 111 ALCERSSN BIPORTING COMPANY, INC.
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VALHTHGTON,

s
=

RECONTERS BUTLNTHG,

; 37@ criber was identified as the same voice as the person who
& | _
g '8 | said his name was Lee Oswald.
7 i1
£ 19| Mr;bGoldsmith; I understand that. But. headquarters
/ ER | was never apprised of that voice comparison?
= e % .Ms; Goodéasture; I”think_they‘were"in a cable,

S 2 Mr, Goldsmith. Prior to the assassination?

941 . . . ‘
. ** i to the assassination.

‘i

HYW 50955 DocId:32253434 Page 112
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MR, Goddsmith. As a matter of routinelprocedure?
Mé. Goédpastﬁre; The‘voicé comparison dnly\indicated
- that he called the Soviet embassy and the Cuban embaésy. We
had ﬁis name, a .name, Oswald, in the traffic totthe Soviet
embassy to start off with, ana the only thing the voice
comparison did, it tied in tﬁat name, but we had no way of

8 i identifying our caller exactly with the subject of this

:‘é son, establish that he had been to the Cuban Embassy and the
i3.] Soviet Emﬁassy was.not significant?' ‘
Ms. Goodpasture; That is what we said in the note.
'3 4% In the transcripts; he called the Soviet embassy from the

1$ i Cuban embassy, a man, and that voice by the Russian trans-

| Ms, Goodpasture. No, I do not think they were prior
i . ’

}TING CTSMPANY, INC
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|
| [,
o Mr. Goldsmith. Are you saying, then, that the fact -

i
|
that Oswald, the fact that you were able to, by voice compari-

u Mr. Goldsmith, Apparently the fact that the Lee Harvey?



1-112

. 1 | oswald was considered significantly significant for Mr.
-2 Karamessinas to be the releasing officer of the cable to the *x
) 3} Mexican station and a voice comparison is made for the purpose
. + | of determihing essentially whether Oswald had been to both
:é 5 | the Cuban and the Soviet Embassy. According to YOUI;‘ ‘testi-
,
2 : mony, the results of that voice comparison were that in fact
g 7 it was the same person. |
S s Are you saying that the fact that Oswald had been to
< i both the Cuban and the Russian embassy was not considei‘ed ,
z 10 sufficiently i‘mporté.nt to n'oti.fy -'headqua_.rters' prior to the
S H I assassination? .
2 5 :
. 5 12 ; Ms. Goodpasture. No, because af that stage, we had no
. *:Z_ I: ‘way of proving thét the -ﬁan who made that call in Mexico Qas
E - i the same man that th‘is“ tréce-was about .,
= | ‘ -
; i ( Mr. Goldsmith. The cable from headquarters gives:back- |
® i i
i £ | ground information on Mr, Oswald, does it not?
:’_ 7 | Ms. Goodpas ture. R_a.ght | | '
é g We assuned tha.t' it prcbably was. :
£ 7 Mr. Goldsmith. Right. ) ' }E
§ 20 | After rece:‘gving the cable, a voice c‘omparisvon is made. E
@:§§%;211 It is determinéd that the same person was talking on each
s RPN - :
’ = 1 tape and there is no follow-up to headquarters, even though
. headquarters clearly considered this 't.o be significant? }
. 24 .Ms.-' Goodpas‘ture; The follow-up was made by disseminat-

ing this information from the traces locaily and t'ry:i.n_g to |

WW 50955 DocId:32263434 Page 113 ALDERSCSMN RIPORTING CSHMPANT, INC.
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. ‘ identify Oswald; trying to locate the man. That is the way
2 ‘ the follow up was made. We thought that he fn.ay sﬁill be in
. ' 1l Mexico. |
- Mr, Goldsmith., The point is, howevey, that upon the
_i::' 5 ! making of a voice 'ciompé.rison, if, in fact, that was done,
E é i that "information was not comiﬁunicéted fo. anYoné v
g 7 | Ms. Goodpj_aStureA.- I do not know if it was or not.
.
5.:3 5 i You would have to check the file completely, the cable
S , traffic, to see if it was.” To the best of my knowledge, it
2 .
=z 10 E was not until after the assassination.
:é_ iy E ‘Mr.A Goldsmith. If it were not, would that be unusual?
a3 ] ) :
’:' 12 i | bs, Goodpasture. No. |
. g i3 [ Mr.; Gold’smi.th-..'; Despite the fact that this was considére
% e i something of significance by headquarters?
2 13 ‘ Ms, Goodpasture, Headgquarters -- no, because they
f 18 [i could not have done anything with the voice comparison.
” 17 "MJ’.'..' Goldsmith..’. Perhaps they could not have done any=-
é 8 [ thing with the voice comparison, but they may havé, considered :
& , . |
g : it to be even more serious had they been informed that not |
§ B : only had Oswald been to the Soviet Embassy but h‘e' also had '
) :;:m-» B : been to the 'Cuf)a;nv Embassy. v | |
. ;’,\1\: 2 Ms. Goodpast-ureli I think they knew that, becauée the

call from the Soviet Embassy came from the Cuban Embassy.

. T Mr., Goldsmith.  Your cable of October 8th,ddoes that

3
0

© indicate that the call came from the Cuban Embassy?

Ms, Goodpasture, Pardon me?
H¥ 50955 DocId:32263434 Page 114 | ALDERSOM RIPORTING COMPANY. INC.
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Mr. Goldsmith,.:. Your cable of October 8th, I am

referring now to.page 2.  Does that give any indication that

~the call came from the Cuban Embassy?

Ms;‘Goodpasture:‘.The first call was not made -- no,
iﬁ-does not.. |
Mr. Goldsmith; In fact;ﬂheadquarters did not know
“that he had been toé thé Cuban Embassy;
_ Ms; Goodpasture; Pardon me?

Mr. Goldsmith. In fact, headquarters did not know that

~he had also been to the Cuban. Embassy.

Ms, Goodpasture. At that peint, no. -

‘ Mr, Goldsmith. At least, according to your recollec-

“tion, it was not until after the assassination that head- -

.quarters was informed of that fact.

Ms. Goodpasture., That is probably right,
Mr. Goldsmith, HAave you ever spoken to Mr. Karasmes=—
sinas about this matter?

Ms. Goodpasture, Pardon me?

Mr, Goldsmith. Have you ever spdken to Mr, Karamessinas

about this matter?

Ms. Goadpasturell No, and I do not think that in
Mexico that we would have known that Tom Karamessinas signed
off on this-caﬁle; beeause'tHE”cable'that'came'doﬁn there did
not héve‘ﬁhe names of the people on -them,

- THisi&-a‘heddquarters file copy that you are working

i
i
!
!
i
|
!
|
I
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with here and it is next to a copy from the Mexico station

: file.

Mr.“Goldsmith; There are other indications on the

cable as well that headquarters regarded this incident to be

significant, is that not true? The cable also contains other

indications that indicated that headguarters regarded this

- matter to be significant, is that not true?

For example, in paragraph 4 -- I am referring now to
page 5 of Stack C,‘paragraph'4 ~- 1t says, “Station should
pass_info RIF(1l) and it gives cryptonyms of various govern-
mental agencies; Certainly that is an indication that

headquarters regarded this as significant.

Ms, Goodpasture, - Thatiinformation was taken immediatelj

and all efforts were made to locate the man in Mexico, think=-

ing that he was still there, but this cable did not tell us
that he had come back to the states,
Mr. Goldsmitk., I understand. The only point I am

making here, this is a spearate indication that headquarters

-regarded this to be . a matter of significance, the fact that

they told you to passvaiohgkinformation to othér people.
’M§; Gocdéasture; That'is;righﬁ;

Mr; Dodd; Counsel?

(Discussion off the record.)

Mr. Dddd;-'We'are[going‘to:takeia five or so minute

recess. . There is a recorded vote on the Floor. I will give

HW 50955 DocId:32263434 Page 116 ALTIRSOM REPORTING CCHMPANY. NC.
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I | you aminute to get a breather and I will be right back to

2 | continue with the gquestioning. - T
1 The Committee will stand in recess for five minutes.
. 4 " (A brief recess was t‘g‘ke’n'.).

§ 3 Mr. Dodd., At the time that we took ths recess, and I i

~ A , N

é é} responded.to,a'reCOrded vote;”Counsel was proceeding with

’g' ,7’ questions;' I would‘ask counsel to contihue‘With;those‘

é &% ques tions.

o Mr. Goldsmith. Thank you.

; iOE One question that was put.of the line of my inquiry ‘

g ii% that I was making prtof to the recess, at‘the‘time'that. i

: 12 ;-thé Oswald reco-ding was obtained;'did you or anyoné else %

.‘ 13 ;[ 'go to Boris Tarasoff and indicate to him that this was a mattelir

< %'of special importance and needed to be transcribed immedi- g
13 g ately? | | %
14 ! Ms; Goodpasture; The first tape with his voice on it, l

17 i I cannot remember whether or not I took that to Herb Minell

.f.*‘.’z ina TTH STREET, S.M, REFOTTERS BUTLDTHG, WA

% | or whether the outside agent took it to Tarasoffj but it was
19 | taken to Tarasoff at the same time that it came in from the
T - z
0 | base, - ' 3
- (A Mr. Goldsmith. Was Tarascff given SPQCial’instructions
. ﬁ‘;’- /) ke’ . I > . (W . 3 . )
_ ‘l. L= “% i that this particular recording was of unusual importance?
23%1 Ms . Goodpasture; I am quite sure that he was asked ?
. | to transcribe it immediately.

2
tay

Mr. Goldsmith. Why would he have been asked to_transcri?e

i
i
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it immediately?

Ms. Goodpasture., So they could find out whether there

|
{
3 E was any information there under the name Lee oswald. That

4 | was the only transcription that he did exceptifor a short
§ 5! one from the Cuban Embassyfstaff;
é.’»é ~ ﬁr; Goldsmith. The first conversation that came in
é '7f involving Oswald apparently-camefin on September 27;~that,
% a'% he was not identified by name iﬁ:that'conversation;

Ms, Goodpasture. No,: that is right,

~3

n. e,

10 ‘Mr. Goldsmith., Was that tape taken to Tarasoff? Is

't} that the one that he was asked to transcribe immediately?

WASHTHGTO,

Ms;‘GdOdpgsture;K The one that he was asked to transcribe

~

H
—
[98)

immediately was the one that had the name on it. The one’

¢ i that was unidentified, it would also have been taken to him
i N -

13 | as soon as it came off of the machine, and he would have been |
! _

1é i asked to transcribe it as soon. as he could.

- Mr. Goldsmith, I am not sure I follow you why there

’z 300 7TH STREET, S.W. REPOQTERS BUTLDTHS

' | was a need to transcribe ‘it immediately.:

1% ‘Ms. Goodpasture. Parden me?

.20 Mr. Goldsmith, Why Wwas there a need to have him |
= 11 ! transcribe it ‘immediately? ?
BaS al : ;
’y\‘ R

Ms. Goodpasture., The Lee Oswald one? ’ :

=N Mr, Goldsmith, Yes. | |

L/“ft
/( k)
N\
[
28 )

Ms., Goodpasture, The conversation was in Russian, or

| broken Russian, But it was in a language that the monitors

| 2
in

; Al mETmESN =T AL (TR ANY. ! .
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| - |
I : inside could not understand. They could not tell if the
. 2 E ‘man had a-telephone number there or if he had an address
! . s
: * or if he gave more information in the Russ-;’.an language than
o ‘| his name.
“ | .
§ : ‘The only thing they got was -his name, which I believe
506 was in En’glish.‘l
;5: 7 Mr. Gold‘smith-n.} Even so; why could théy not have waited
% : : for the’-ord,i"nary lag time to ensure prior to the transcrip-
:: 71 tion 6f the zfecording? | i
§ 1 Ms. Goodpastur.é‘;' Wait a minute, We are talking about ;
; H % two different .t'hi‘ngs:i.i The reason that he would have been l{
R '5 2 ; _ as_ked,» Taras_offif w.culd have been 'aske'd," +to transcribe it ?
. E 13 [ imme.diatel’y-:w,ould have been because we had a name connected’ |
i & \ with it, Most of Tarasoff's transcription work was trans- | l
g '3 E cribing Russian to 'En'glish;' But the ‘cc:nver’sations_--were\'with |
< | : 1
i 1°d persons:;whc were in the Embassy, Soviet personnel, and in ‘
- x |
j.- v : that process he Built up a b'ac-kl'og;- ;
= o |
::_; 3 l So if something came in. that was not a Soviet or ':
; I; i something other than the people who we knew there 'ﬁa‘lking, E
B E he would have been asked to do that immediately before the |
= \:\13;;_” chit~chat. '.convrers;ati,on' translations of ?éo’ple who were | ;
: i w/ BT _ . |
. Y™~ 7 | living in the Embassy. '
- li New do you understand what I am talkiég about? I
. “ : Mr: Goldsmith; I think your ekp‘la_na;tion is responsive.
23 ( Mr. ;ﬁo'dd; ' Counsel; one -'poi'nt.I should make on the ‘

HY 50955 DocId:32253434 Page 119 ALCERSOPT’ RIPORTING CC.‘APANY. INC..
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record. I should mention that Mr., Edgar is replacing Mr,

 Sawyer he:élfor purpose’of~thi3'bearing.
. Mr. Goldsmith., I would like, at this point, to refer

to page 6 of the documents contained in Stack C.. In this

regard, can you identify this particular document?

Ms. Goodpasture., - Yes, it is a cover sheet that would

'go over a cable in the Mexico station files.

Mr. Goldsmith;.Is_thiS'the cover sheet that went with

the cable that was received from headguarters which gave the

“correct description of Oswald?

Ms. Goodpasture, Probably on the llth of October,
That is the date stamped here.
Mr. Goldsmith. In fact, number #=-—-

vici.Msy Goodpasture, No, that iis not right, The date.

is stamped there with the date of the message.,  The day it

was received was 12 October which was the day that is
beside SCOtt‘suname:
Mr"Goldsmith; VHowever; ;he=routing slip pertains
to cable number 74830,
o Ms;'Goodpasture:"aRight;
‘Mr;.Goldémith;- Which. is the one that arrived from

Washingtonfthatggave'the'description.of Oswald, is that

1 correct?

Ms, Goodpasture. That is correct.

Mr, Goldsmith.. EXamining<thiS‘particular document, -

Bl
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1-120
whose handwriting appears in dark, bold script on the right
side, the right side of the page? | |

Ms. Goédpasture;' The dark print?

Mr. Goidsmﬁﬁh; The~cursive;

Ms, Goodpasture; Please set up P file?
-;Mr.~Goldsmith;' Yes;‘

Ms, Goodpasture;. That is Mr. Scott's.

Mr. Goldsmith. What is a P file?

Ms; Gécdpasture; Where?

Mr. Goldsmith. What is a P file?

MSQ Goodpasture; 'What'iS'one?,

Mr; Goldsmith. Yes;

Ms, Goodpasture. That is a personality file on an -

~individual, an investigative file containing all the informa-

tion about a name;
| Mr, Goldsmith; Is that a f£ile that is maintained at a
local station?
Ms; Gdodpasture; Yes;
' Mr. Goldsmith. How does it differ from the file on an
-individﬁal‘thatsis*maintained atiﬁéadquarters?_
»AMs;.Goed?asture;'.rt.is‘nat'any different'at.all; It
is the same type of fiie:-
'Mr;bGoldsmith; - In terms of the content of the file, -
would aVery&ihg~tﬁat'ié‘in-tﬁeflocal file; the P'file; be

reflected in the headquarters file on the individual?

HY 50955 DocId:32963434 Page 121 ALDEEEOM RIPCRTING COMPANY. INC.
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! , | Ms. ‘Go.odpas,turer.’l Not always. It should be, but some-
. pl times ‘f'o'rmal'- -co’rnmun.ication was sent to hé_adquarte'rs that was
: written from sevéral notes, The formal communication, such
'_. * I as the 'cab.‘l'e‘,»" would be in the headquarters files, but if some-
.g' S | one had taken the information down from the conversation on a
5 6_' t;ab,le napk_i’n, Ao'r s’om_’ethi'.'ng; and had,'nbt written a forméi
g 71 memorandum for .tfie'file , the raw data would not be in the
é 8 l headquarters filé";‘
i 9 . Mr, Goldsmith .l._ : How"long would it take to open a P file
(=} i .
z 10 %I locally? |
% 1 : Ms. ,Goo.dpasturef;l Depending on the workload, it should
A
3 12 l} not take longer than a day to take a file folder out of the
._' ”;j 13 !‘ ‘cabinet and put the“"mateiri;al in and put a label on'-i.,t.v. :
% Ta t M_r; Goldsmi:th;’ Is it likely that Oswald's P file |
= 15| was open shortly after October 12, 19637 E
= ; z
i 13 I  Ms. Goodpasxtprev.'l I would assume so, !’
ﬂ 7 % Mr. .Go.ldjsmi,th-;€~ EXamining the statement in cursive 5
e | ' - _ !
E ""{ by Mr. Sc‘:’ot{: , it .say_s'.,"' "please set up P file bn_Lee.'Hen;y- l.
7 | i
£ 7 | oswald and put all data that we have into it."" "AlL" is i
S 20 E under’scor.ed,.h | E
’J/g\*&fﬂ‘” ‘ .Do you héve any e;ﬁplapatio’n for why Mr, Scott would '
. ' é’;ﬁfz’, a2 have bothered to nndexséo}:e "all"? }
( -3 ; Ms.;i"Géodpasture; He always did that, | l
. 2 ‘ Ip_u adways had the feeling that your files were never
23 complete ien'ougﬁ: . ‘ 1
i ’ ’
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Mr. Goldsmith. ' If you examined another routing slip

by Mr. Scott directing that a P file should be opened, he

would also, as a matter of routine, have the "all" under-

lined?
| ‘Ms;aGoodpasttre: zYes:

'Mr:ﬂGoldSmithi “To yoﬁr knowledge, do you havg any
information that any materials that should have gone. in
Oswald's P file were not put intc it?

o Ms. Goddpasture;»tNot to my knowledge.

_Mr;fGoldsmith;' Was ‘Oswald's P file; inrfact;_complete?

Ms;;Goodpasture; I think his file was complete,

Mr;GOldsmith: I woﬁldAlikelto,reﬁerngu to page 7
at this time of the materials contained in Stack C and could

you explain to me and the Congressmen what the difference

hand corner;»74é3atand-thé cableﬁthat-appears on paée 3 that |
is.also*marked»74836?

ms; Goodpésture;_'Number_B?

‘ Mr;-Goldsmith; PageZB:v'

Ms. Goodpasture; The one on page 7 is a copy of the
cable.when.itﬂﬁasnreCeived.inﬂMekico”City-thatuwas typed up
in the Mexico station; 'The one on page 3 is a copy that é
was taken from the Headquarterstfileiand the way the cable
locked when it1went.out;

Page 7 is the way it was received, ' You have information
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;
N fromithe Mexico file and irﬁformati.onA from a headquarters file ‘
. .2 put -.tvgﬁgetherj here. ' D :
‘ . _i
_ 3 Mr.. Goidsmithv.mi As a matter of rbutine, who would review?
. s+l the :c'able' upon r'ece‘iving it :.»J‘;n.Me,ﬁico City?. , |
g S ! Ms o 'Goodpasture?ﬁ The first person to get all cfabie
: ; o
2 s traffic was:"'thé Chief of St‘ation and the second perscn to get
:§: 7 it was Alan White. The third per’soﬁ to get it was usually
é 8 {:he‘.per’so;n to.whom it was -rout_ed’ .tO’;, tha’tMr{.Scott wanted
R , to see it ‘,fi‘rst"._ i
;;é o ' Mr. Gold’s.mi.thv..'A On -pf.:«lg‘e‘ 7. i‘hi"s- appears to be 'Mr; o
§ M { Scott's: handwriting in d‘ark; the dark lines,;"and the hand- }
5 :
_ -:;_ 12 i{ writing.
. 72_:_ 3.3 | Ms, Goodpastur‘e...l Wi'nn--:-iséott':s‘;"“ _
% is 5 Mr, G’old‘s.mith':' . Drawing your attention to the arrow
Z::* 13 that appears on the upper ‘lef,tha;nd' corner of this document, ' |
= b ;
E 13 ié the arrow. goes from Henry upwa‘rds-.: Do you see that? '
‘;‘ 17 1 | Ms. 'Goo‘dpas.tur,eﬂ." Yes ." i
% 8 i I/lr'-.“?‘.‘-=G'eld’smith4."‘_ . To the right of that appears the word :
E '3 t us‘ic;!rx ' | ' | %
< ; e e . i
s W ’ Ms ., Goodpasture, Right.- :}
. \%\E;;‘ e ‘ Mr, Gdld’émith;.'. Underscored; ]
e B : ;
. P :) Canryou-explain that?
| . ; - Ms . Goo.dpastur.e;' 'Well-.;- he put '"»s‘ic" there because he '
‘ # ’ wanted a He’a’di:né' on the P file == this goes: back to the P ‘
| ¥ | file =- he wanted the P file to be written Lee Oswald, the

i
<
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:
o title on it, also known as Lee Henry Oswald. 'That is what-'
» 2§ the "sic" deSignarte's}" that it could be two names,
3 | Mr. Gol.dsnllith:. Tf that were the case, would not the
. - rappropria"ce' way to indicate that be by writing «do&én "aka"
g S| instead of "sick" |
. . .
G Ms .V" Goodpas.ture..i - "pka" was also used.
g '7k' Mr...- Gold’smith:. In -fact',-';my- impression is that the 1
é‘ 3 term " s::i"clli is used as a matter of routine in the English
z 5 1 language to designate that.the item that is referred to is
; 10 ‘; .er’roneo’us:: |
;E; H ' . Ms“.j-‘Goodpastur.e‘u.;& I do.not think he meant it in those
3] 12 i vte'ms;..‘ "I think he wanted both. ‘ﬁ'a:nes, to be on the fil.e;‘ He
0v | ‘E 13 l is ‘vénoth'érf. world now .-and-there is mno way of 'fi-nding out.,
B g ¢ % Mr‘.‘-'Gdlvdsmith‘.il Understood.
i‘ 13 In fact, the "sic" ‘po,ints; right to the Henry and in
“:" 1é Z! - fact Oswald's real name was Harvey not Henry , is that 1correct.§ ‘
; 17 ; Ms, Goodpastureﬁ."l R:Lght. '
] Cod : |
5__ ?3 'i Mr.- 'Gold“smith..i ' D‘i’d‘ Winn Scott know that Oswald'ls m:‘;ddleE
o o _ i
§ 15 } name was Harvey and not Henry? I%
g:, ‘50 :. MSJ..TGoo,dptas-turew.i Not to my knowledge, : We had no record z
{%” : of it at the "Méisiico station_.'- We had nb ‘trace on anyone by ; _
TN t i
E o | Oswald. ‘
-3 i ‘MrV.k Gcld‘s-mith»,j‘., That is exactly ~r}ight.... - It is an impor- l
. : | 24 tant. 'questi;;on:;-= ‘
3 Ms. Goodpastur‘e‘..‘ ; Ri_ght“.i. '
H¥ 50955 DocId:32263434 Page 125 ALDERSOMN BIFORTING SCHMPANY. INC. ;
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| | |
. Thatois why, I think, that he must have wanted it so |
o 2 i that the file would show Lee Oswald and also Lee Henry

3 Oswald ."

4 , Mr. Go:l-d'smith..'i "If the :.'C'o'mmitte'e_ wa.nted to verify whether
E:,: 3 -i it was standard procedure for Iflr:.-~'.-‘S<:'ott:» to indicate that a fil:e
‘?’: 3 should be "op.en'edg under more. "t‘ha';n one name, for him to indi-
% 71l cate that by w;iting dqwn‘ the word " s.icT;;"" I p.resﬁme that all |
' é 5 | we would have to do is to review cable traffic or routing

$ 1 sheets to see if that was & matter of routine, he used that

C.

n.

i0 |  terminology, "sic" is that not correct?

LTLHGTON,,

<
o

Ms .:-:-Goo.dpa'stur,e . “You could if Ayou'-vcanted. A

b

- Mr. @Goldsmith. If, in fact, it turned out that as a

‘refer to.theé opening of a file under more than one name, that

< ! . . ’
0 13 || matter of routine he did not use the terminology- "sic" ta .
O
M

12 4 might indicate, would it not, that Scott was aware of Oswald's

REPORTERS BUTLDTY

L :; tr.uefmifdcilez name? |

;: 17 l; MS. Goo'd‘pasture.».:. "I would not’ ,gd so far as to S>:uggeét i

g 8% tha’t; You could assume ‘that yo"u thought that he knew, but . t

£ E if he knew it ',‘1__we. certainly had no .record of it to ny kn’o_wtle.dgée

§ 20 i at ,.the‘ Meﬁti;.co ‘st‘ation.; ’ | ’ | ' i

, il Mr. Dodd. 'Let me step in here for a second, i

- | : ;

. ’ Ms, Geodpasture, I do not think He Knew lt. |

3 \(l Mr, Dodd. 'Let me ask you s’on-xtath'i:xg) matam, What does ’

” 24 ' "sic® mean to ..you'; s=i=c?
35%2 Ms, Goodpasture. I was just saying.that; the way it is

HW 50955 DocId:32263434° Page 126 ALDERSSH RIPORTING JOMFANY. INC.
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« 2 Mr'..' vDod’d._ Wha;t' does "sic" mean to you? '
3 Ms. Goé:dpavsture-.: A garbled version of 'a name. ' !
’ + Mr Dodd; ﬁot an aka?
;,: 5 : | Ms. Goodpasture.. No.
fi?, é | Mr'..\ Dod’d;’ There is a distinction bétweenf an aka and a.
g 7 sie? ,
g BN Ms. Goo‘dpas.tur.e;f Y'e‘s-'”.;
:. : ‘Mr. Dodd., Are you telling this committee that it is
;' 10 ]‘} your »p’e;:'sona~l knéwjl_‘e.dge_ e
: % M L _ Ms. Goodpaéturei." I am s'-ayi‘ngf,A -sir; that I think that
23 12 E ‘what he meant was that Lee Oswald, because the first conversa-
o é 12 ,! tion we heaid:--—é |
% 14 | Mr‘..-. Dodd‘.. T understand,  Let me. repeat what I think
é 13 i you are 'sayingh.? -CO?rec't. me if I am .wr\oriig.. | |
E 18 What you are telling us is that you have 'perso'nal
:}- 17 i knowledge that .the individual tba’t»'-made that notation there, - ;
; 8 | sic ,‘ as a résiult‘ of your personal knowledge of thls individual
E 1e i‘ He used those. ir(\rox_:ds 'inter‘changeabllyf all the time, ,e'Vén though |
R li you know that those two words have different meami-ngs;' orx ;
e 5 ‘tho's,e» symbols. have different me_a;niﬁgs.»?' , ;
| - L - , E
0 :’\‘—i‘f 22 Ms, Goodpasture. That is not what I mean to say.
v 3 ‘ Mr. Dodd. The record indicates that you had some sort.
" 2 of s.piec'.f't‘alz kﬁowl’e‘dv'g‘e that this 'indiviid'uaﬁ.' used those symbols '

|
¥
;
i
!
t
1

19
in
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i
é ‘ .‘Ms;.Goodpasture; In tﬁe.contextuof.thé~waf the name
z i “Lee Oswald came to bur attention the first time, it was in
| 3 % such a way'that we could not tell the'mén was saying his
| . 4 ’ name was Lee and -OSWald-',' ‘or whether his name was Lee Oswald.
E ,3; ‘ Mf.»bodd; What notation’wés'made‘in‘that‘reference
é ¢ in themcable'trafficrwhenltheJtranscripts:—-‘what'notatibn is
_g 7 | in parentheses?
S 3 Ms, Goodpasﬁure: Pardon me?
'i 9% | Mr; Dodd: What notation was in parentheses in the
,: 19 - transcripts;of.the'telephbnéfconversations? - Does the word
,g ! ; phgnetic;udoés that strike a bell»in-parentheSes;'phdnetic?
‘ § :% Ms;-GOSSPastﬁre; 'PhOnetié,vLeelOSQald;
o . E 12 ' When the transcript was "fifst brought to me , the man
% T4 E_outside;,as-I.reCall;»said“théyvdo_not know~if‘this-man is 
2 éji Lee or whéther.it’istswald;
~ » ' . Nr. Dodd. If they-indicated they did not understand,
; .172 what did they put in parentheses? R |
% 33%; "Ms. Goodpasture:,uBefore'thé action was taken on:the
; t?? ﬁranscript; was takenjto the transcriber wha prepared an
= ‘ S
< zoé English translation. and on the basis of his English trans-
P il? létioﬁ.they.feitﬁthat;;the.person who prepared the cable
B *;:f 2| felt, that the name was Lee Oswald,
33%; ,Mr;»Dodd; Did they not put phonetic?
. | 24 ’: Ms., .Goodpastur.e;‘ ‘They put phonetic,
| 2% 5 Mr. Dodd. They did not put sic?
| '

1
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‘Ms. Goodpasture.. Meaning that they did not know whethe?

it was spelled Ozwald or Oswald, I guess. But I cannot be

sure, hut-thé'pérson.who prepared the cable is here, Barbara

‘Minell, She might know.
Mr. Dodd. Counsel and witness, I am going to have to

apologize to you one more time. This is one of the burdens

" of this institution.. We have a recorded vote agains We willl

‘1 come right Back.

(A briefvreCeSS waS'téken}l .

- Mr, Dodd, Picking up where we left off at the time we

. took that recess, I do not want to belabor this point with

'you. How well did you know Mr, Scott?

‘Ms;'GoodpaSture;f f»did.not“make‘myself.cleaf;~fWﬁat-
I meant when I answered hisg question, I’thOught;_I think,
that this Tefers to the fact that the first Lee Oswald that
we had wasggarbled;

M£-=G01dsmitﬁ;_:Whereﬁwas=that?_ What are you talking

about, on the transcripts or the conversation?

J

.- . Ms., Goodpasture, * From the transcripts, yes, sir.

And we had never seen the name printed and that'I thought what

he meant that this Lee Henry Oswald file should have in it .

all.tﬁéﬁinformation'that-we“ﬁa&ﬂan‘the‘man with the name,

the garbled name, the Lee Oswald that had come up in the

transcripts,

- That was just my interpretation, I do not know, to
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| |
1 answer the question tz;uthful-ly .‘ |
. 2 Mr. Dodd,: Let ‘u:'sggo,, back a little bit and, ccunselis,
14 I will ask you to assist me on this , But in all of the trans-
v . ' < : cripts, was:‘th.ee:e}.",anyw-middle. name or middle initial Iﬁentioned?
é s ! I do not recall sée‘i;ng' any-..- | a I
é’ E ; Mr. Goldlsmith-.z No",: there was not.
’g A _ Mr.v. Doddﬁ.‘. "That does not e:iplain the letter or the
é 3 | language "sic" by Hen‘ry} because they had never been any
i s | reference to a Henry or a Harvey’v.l
;‘ 10 Ms Goodpasture '.‘ ‘That He’nry‘; I think that was the .
% 1 ; ‘headquarters mist';_ake..z - This cable originated in headquarters .
| 3: 12 | ~that we ‘are looking a,t.,;am‘i this. isa copy of it as it was E
' . g ?v3 [ ."rec_:'eiive'c.l ‘i‘n‘.»M.eii'co. f
-E': i - The first time thdt we received the name bon'-Osw_ald ana %
2 I ' : '
%‘ 13 the traces it was -LeefHen‘ry',-- and it was later that it became :
£ 18 ' Lee Ha.rye.y’l."v f
; 17 ' ' Mr qud: ‘We ‘are ‘getting away: fr‘¢m my -poin_tf.l If it ;
::.; 8 t were a que_s?t:f.‘on about using a di:f,ferenti‘ name as you have ll
i ! _ _ ~
e P 1 properly de’scribe’dvAka’.,' also known -as;.' is the proper letter l
g 20: to.use in -t:ha’t-kiind. of situati'on'- where a 'si'-c“,. as(\jrou have . i
| Z(Qs;?;‘ 2 . prop.e-#‘ly.:de«finéd it ,‘: déécribe’s’, an entirely different |
. 527 = ‘situation. ° |
3 ii ' Ms. Goodp-as;tur,ef'.l Rs.ghi;. ' ‘l
o 2 Mr. Dodd. "My next question is, how well did you know
= ; Mr. Scott? - Didyou know h‘i‘-’m‘ well?
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Ms. Goodpasture. I worked there for 1l years when he
‘was there.
Mr, Dodd, You knew him fairly well.

Ms ,Goodpasture. ' Let me answer it this way. I do not

~think I knew him well engughfto Eezable to say bevond any
reasonable doubt what hevﬁeaﬁt'here’by-thiS“term;

lmf;fDédd; ~Were”you»familiarzwith'his*anﬁotations:on-
other cable traffic?

Ms., Goodpasture; Well, yes, I think I probably was

more familiar than anybody else who was down there at that .

%-time’beCauseSI'was down there longer.
f Mr. Dodd. 'Did you ever notice that he used these '

-stbols'interchangeably inﬁotﬁer”cable traffic?

!
E seen.him‘write.sic'in-for.a garbled’name by the side of it,
| One garbled version put in for thefinfoimaﬁion.on-a;file
‘traced with another name;"

"Mr;;Dcdd:v'Thahkﬁyou;n'I turn questioniﬁg over to .
éounsei; ‘ |

Mr. Goldsmith,  Referring to page 6'cf Stack C, Scott .

in&icateSgthAtia P file should be opened on Lée,Hénry Oswald
does he not?

MS¢‘Gdodpasture: Yesy

E Mr.UGOIGSmith;"He/does-nat indicate that a fileisheuld

'}be opened under: Lee Qswald andeeeiHenry:Oswald,.does he?

B
i

' : ' L mEmsoM RIPORTING CCOMPANY, INC.
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T
1l In other words, he does not indicate the file shouldv 4;
‘ ’ 5 j| . be opened up t-mder"two’ names? | ; _
- ' o . |
Sl - Ms. Goc':dpastur.e‘.‘ ‘Right. |
i »Mr."GoJid"sn\ith;i *So".r‘ea;lly'there"is no basis at all for
: s % " thinking that the term “s:i'c"' indiaafes’ what Scott h‘ad in mind
;—é’ 5 i- was an "aka" is there? There is no basis for reaching that
g 7 || conglusion, is there? o | }
S .,3 f : Ms. Goodpaétﬁrel’ ‘Would you repeat that again? |
c: $ ’Mrw,v':'Goldsmithj..b 'Ce1:_"1:a:i.-x‘ﬂ.y».‘_~ ' |
Z 10 : ‘It is apparent from the routing indication on page 6 |
; 1 } that Scott wanted the file opened on ,Legai -‘H‘enisy.- O'sw:ald'.r
”:3 & i Ms. ‘_GQodpas:t‘ur.e;':_ Right;
. é 13 : _‘ B Mr Go.l.d‘s,mith-.ﬂi He ‘gave no indication ohu the routi:;.g
.i:: 14 ; Sllp that he wanted the file open -up;;auniief the name Lee Hen’ﬁ:y f
§: ' 15,‘- i Oswald aka Lee ".Oswéld’;  There is no indication thé;t-. the file l
5 13 .was.’vto‘ bé‘ opened up under two names. In light .c_:rf -.tha't‘:,: ’therejé
i 17 is really no basis , is there , for concluding that the use of |
; s bthe' phrase élc on page 7 refers to the term aka? | i
é vl o Ms. -Goo'dpas.t-u;:é'..' .My interpretation that the use of ;
5 20“ | the word sic was for the Lee ‘,Os'wald; ‘the first name in- there ‘
7;(\%?&7‘«;'” ’ on page: 7 and that all of the 'in,fo'rmatioﬁ ahout: that name 2
.- jf\é;\z 22 , that we did not Kknow the full name on would go into the _othe’r '
23 file, i
| s
. 2 | Mr. Goldsmith., The "sic" is pointing to the word |
13 i "Henry™ is it not? | | N | :
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-does it?

~custom, do that, did he? _ N

‘aka that much5at”all. T have. seen sic several times after a

1-~132

Ms ¢ Goodpasture. I feel that refers to the first

Lee]Oswaldvin_pIécéiotheé'Heﬁry'Oswald;-theifirst-line. We
couid arguelthat;r

Mr:vGoldsmith; ‘Is not the arrow:pointed right over
and in'betweeﬁ‘thé1*e“‘and "n# in the word "Henry"?

-Ms; Goodpasture, fhaﬁfiS‘rigpt; but it is also.pointing»
right to the beginniﬁg of the Lee Oswald name.

TO ‘answer your7que3ti¢n; I do not'know;

_ Mr. Goldsmith. In any event, "sic" does not mean "aka"

A

'Ms; Gcodpastufe; That,iS'right;
. Mr;mGoldSmith; Mr; Scott.Aid not use those terms -
interchapgeably;.dia‘ﬁe? , |
. Ms. Goodpasture, Did he == .
'Mr;-Goldsmith;' Use'thé'term."sic“;ﬁswiéc;vandnthe'

term "aka" interchangeably? He did not; as a matter of

' Ms. Goodpasture. I do not recall having seen him use

name when there was nd'middle'initial or where there was: |
question about spelling. §
. !

Mr. Goldsmith. T do not beilieve that the answer was

responsive. Do you know whether he uéed.theiterm "sic" and

Maka" interchangeably? §
' i

- Ms,: Goodpasture.. No,ﬁI:do,not‘knGKQ' _ 2
ALSSSSON SIPCRTING COMPANY. INC. i
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Mr. Goldsmith. You testified earlier, I believe, that

uponnreCéiptqof this cable, the Tarasoffs, orvBoris,Tarasoff,‘

" made a voice comparison. Is that correct?

Ms;.Goodpastﬁre: That ==
Mr;.GoldSmith; "Your testimony earlier;.I believe, was
that-upchrep%ipt:of thi§*caﬁle'frcm‘headquarters; Boris -
Tarasoff made a voice amﬁarison.of,the tape recordings?
.Ms;gGoodpasturé; Tﬁat.iS'right;
Mr. Goldsmith. And they concluded —-
‘MS:-Géodpasture;~ At*sOme timeiafter-receipt'of this
cable;-according t&lfadeipt:of thatvnote; I. do not know
when;
Mr:.GoldSmithi Hé'cdncluded:that it‘was'the same
Person on'bothjtapes;jis that¥correct?: |
~Ms:‘Goodpasture:  Th&tﬁis‘right;
'Mr;.GoldSmith; I would like YOﬁ‘to refer now to page
21 in $t'ack C‘, page 21
'MS;=Goodpasture: 'One”mCment;. LN
Mr. Goldsmith. We will make ‘that page 22. Can you
idéﬁtifyvthisrdocument?. |
'MS;Vquapasturé;, Yes;,'Thngisvarcopy_ofwércable that

wasasent‘frcm”headquarters‘t6~Washington,'

- Mr..CGoldsmith, Who was the originating officer of this'.

' cable?

" Ms . Goodpasture, -I' am,

ZESON BEPORTIMNG CCHMPANY, INC.
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| . 3%  Mr. Goidsmith; ‘Whe was the authenticating officer of
. 2 E this 'cabl'e.?iv | |
_ 3% Ms:‘Goédpastura: I ;m;
. 4 l _ Mr',l;l gold'smith.;iv. What is your understanding of the term
é 5% "authenticating officer"? What does that term mean?
2 -6E Ms;-Goodpasture: ‘Someone who hHas the authority to sign
bg '7{ 'arcable; to.releaselit;
é 3% /an‘Golésmith: ‘Would an authenticating officer simply
< 9% sign a cable and releaseiit; or is there anything that he.
o : ,
£ 10| would do before signing?
%, i % Ms; Goodpasture;. The releasing officer'was a superior
% ! . '
% 2 {’foicer-
. § 13 ' Mr,Goldsm:z.th ‘ It‘ would be the ireSpén‘sibility of the
% i % authenticating officer;»would it not;.ta,#efify the,acéuracy
% 35% of.tﬁé'contents~ofathe cable?  Is that correct?
f% Té%l Ms;-Goodpasture; ‘Yes; that would be'his.reSponsibility.
,ﬁ ‘7é- Mr;-Goldsmith; iDrawing your attention to the bottom of
% !82 page“zz;»pleaseiread.théTSeCOnd paragraph. It continues on
P b
z.019 | to page 23,
= :
s %0 | (Pause) -
:3§§§%;21%% ' 'Ms; GOdeasture: “ias;
® <= ‘Mr. Goldsmith. Specifically, this seems to indicate
732 that tﬁe:Station‘is:unableﬁtomccmpare.ﬁhe;voice of.the first
‘I' 242 tape; wﬁicH;Was:erased pror. to the receipt of the second call?

H¥ 50955 Docld:
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_ ! Ms, C-o'o.dpa-s.tur.e; Right.
. _ 2 Mr..f Go‘l'dsmi'tl'i‘.‘il . Do you have any. eicplanation' for the
_ 2 i,nconsis:ten’cy: between this r'do:cfmnen{: and-your- earlier tes’timonyi
. - that ._the'ré. 'jwa'sv a volice comparison made? _ f :
}23 : ! ' Ms. _Goodpaéture‘.;': "The only ei(pl-anatiohrtha't I can make :
= x
f $ i is that the Soviet tran'Scrib.er made it on the basis of not |
g 7 listening to.the‘f'twov tapébs':a:gain :o.ver‘.; but,_on his memory 'of | i
g 3 ‘ yes,‘,:' that is the same man that I listened to and transcribed
S % | the tape from the Soviet Embassy, the man who called himself
- 3 , . ,
g 1o 1 Lee Oswald.
% H ; Mr. ‘Dod'dA,‘ ' Co'un'seli," I do not want .tb“ interrupt you.
E "2‘ ; Mrsf.»rv' Go.‘oidp'aslture.,,‘ you worked a long time in that 'Emba'ss‘y.,. '
. % '13‘ E you are wvery familiar Qith_.'.techn"i:z:;al terms and terminology
i 'MAI that are ‘use‘d,A , |
g 1 , : : Now;; when you are doing a voice comparison: and what . x
i 15 all of that meansr;‘ a voice comparison, that is a rather :
i. ?7 E '.t'echn".i'ca,l‘ d’e's'-;_ér-i?t-ion‘ of somethmg , and you just stated a
§ .!“8 mlnute ia.g.o:vthatt ‘a voice comparison was .madev..’ I would assume
B by that that ysoﬁ' are ',tell'i;ig this Committee —= and we are
- X ~grateful that you are here ",-“i\r'e ‘appreciate your te'bs'timonvy,
g;’\—i'%-:‘%” We have a .Veryf'difrficult‘ job in front of us, ‘We are ‘tr.yir.é
_ . : ’\'\/ = ' to get ‘to the b.cst‘t'crl‘n‘ of this whole ’_s,;to'ry.,._ and you are making |
7l it aigficute, i
. vzz | I do-not like ‘to_ahave, to tell .;/"ou".thatz,z' but you are;' You
+ arexpsir_:g the term "voice comparison'™ and you are indicating :
| ALDERSON Ra?oa".'t:\’s CCMPANY. INC-
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% .
'mi _toxthis;cOmmittee'thatmtﬁere was:analysis made of a person's
. 2 vci‘cé,:»not-.thé 'meﬁo&'~of. a"transcrib,erv.» It is a technical job%.,'
| 3. Itﬁis,notvsomething thaﬁ.you'leave’£0Asomébcdy who is merely |
. s a t’ransl‘ator.,: and you just finished ‘.t’e.l.ling us that a voice
z .53- comparison waswmade: Your own memorandum there on page 21 |
‘é s saysvthat; in fact;-one'éould not have been made.
s ~ What is the truth here?
s g{ - Ms;!Goodpasture; I-think'that'What.happeﬁed.was,that
‘z $ the voice.comparison; by taking the two tapes; I think the
:‘ qgé tape had been destroyed, » |
2 I i
gJ 1;; Based on my memory nNow ==
g 12§ Mr; bddd:"What‘you.just said a minute ago =-~
.. ii: 13 %, MS. .(;‘;dodpas.tur.e..i To tell you the truth, I do not
| % Te ‘remember |
2 ilif‘ . Mr;.Dodd:“Whatﬁyou'just said a*moment;agolis not |
;; 13 | true; then;-tﬁat there is not a voiceﬁcomparisoﬁ?‘
; 17 Ms:fGoodpasture; "What I said a moment ago was based on |

'8 | a-note that had been made in the files, that the transcriber

an 7tH STREET,

20 || ago..

|
|
i
'3 || haddcompared the voices, and this note was written 14 years P
. : |
i
1

e 1 '~ Mr, Dodd. ‘Based upon your working knowledge of the
Ny s » B - pe s, . - - - » ’
. §/<5< 12 ¢ terminology of voice comparison, dees that normally Inyolve i
i : ' f
23 lf ‘listening to. two tapes with someone who is technically trained
\ . 22 | to make a determination as to whether or not the voices on two
23 & different tapes are one and the same Berson? i
é i
|

. ALSERSON BIPORTING CCTMPANY, INC.
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Ms, Goodpasture. The way it was used, to me it would

5

" also mean that a person who had listened to two tapes at

different times and said that they were the same, that it

e

would be a comparison by him.
Mrf Dodd. . ThHat was considered a:bona fide voice

5 || comparison?

o~

Ms, Goodpasture. Not in the technical sense that you

: arefreferring to;J.Yqu areicorreCt;
7 | Mr;iDodd: 'Counsel;,you'may~éroceed. I am awfully

i
10 ? confused about. your statement.,
: ‘ Ms. -Goodpasture_." 'I".apol'Qgiée for that. It is a con-
2 %.fusion&tome of so muchfmateriallatroneftime; going over it

@ i and the details of it. But I honestly do not remember being

1 pre&entuwﬁén“thOSeftapeS:wereilistened tc; or a.convefsation'
3 ; relating to-it;"It.was this material that came up in the
< files,

Mr.. Dodd, ' You understand, when you are talking &out

voices being compares, you are comparing a tape of someone

speaking,

"Z 3ﬁﬂ ITH STREET, S.u. REPORTERS BUTLDTING, CASHTHGTON, DG, 20024 (202) S554-23u5

£

20 MS;’GOédpasture};=Rigﬁt;- ” i

'-ZgﬁfZ??f | Mz, Dodd, Yéu7canﬁ°t'mak5fa comparison based on a» ;

L E | transcript or someone's memory of a tape that had been -
."V :3% &eStroyed; By your Own-tEStimpgy; : g
¢ - Ms. Goodpasture. A better way to explain it would have
- = been , probably, if this occurred, would have been to have | i

CALCERSCON ITPAKRTING CCMPANY. INC.
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- said that the transcriber who listened to both tapes said

| that it was the samé person rather than using the term

"voice comparison.™

~Mr, Dodd. You sent out this memo. Let me refer you

" to page 67.

‘Ms. GoOdpasture; Yeg, sir.
" Mr, Dodd. Stack C.
In.émungOkinga,atﬁwthiécgnéwz »stoxry: here, :nri
Can I ask you, is that your handwriting on the bottom there?
You see the documentation?
Ms, Goodpasture. Yes, sir.
Mr. Dodd. ' Whose handwriting is that?
:Ms, Goodpasturé.g'lt is mine.
Mr. Doda.' Read that for me. I can't read your hand- -
writing too.well. ~What does that say?

- Ms. Goodpasture. It séys-the caller from the Cuban
Embassyiﬁas unidentified until Headquarters sént traces on
Oswald énd voices cdmparéd by Findglass who is the Soviet
translator.

Mr, Dodd.- When did you make tha.t annotation?
Mé; Goodpastire, When?
Mr, Dodd. Yes.
~ Ms.’Goodpasture;‘ I do not know,
Mr, Dodd. Approximately?

Ms.vGoodpasture,- I would assume we made it some time

ALCERSON RIPORTING CTMPANY. INC.
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after the date of this article. To answer your question

truthfully, I do not know. | ‘

(18]

§-

Ms, Goodpasture,. The date on this article was 21 October

tan

|
|
'3% Mr, Dodd. Was it ten years ago, a year ago?
|
i
|
i 1964,
1

& - Mr. Dodd. Would you,haVe done it right at the time that

~ the article had come out?

(8 8]

Ms., Goodpasture. I will tell you --

~3

. Mr, Dodd.  Unfortunately, we are going to have to

D.Co 20024 (202) 554-234%
~4

10 | “break again for anothér vote and I am going to come back i

again in five minutes. In that five minutes, I want you to

12 i think very hard about when you made' that annotation., I am
| s

‘éoing'to ask you to give me an-answerrto that.

I do not want to have to remind you here that you are
15 | sworn to tell the whole truth to this Committee and it is )
16§ vitally important. |
ar _ Ms, Goodpasture, - That is what I have been trying to
28 ,305 | |
.Mr.'Dodd;* This is a veryfimpbrtant matter, We will

take a recess and come back in five minutes and I would like’

]Z 100 7T STREET, S.¥. REVORTERS BUTEDBING, VASHIHCTOH,

§ you to think about it.dﬂring those five minutes, and then I ;

A
)

vLs.
/

would like you to give me‘your best answer to that question

1 I just asked you.

L3S )
3

. We will stand in recess.
(A brief recess was taken.) o %

. : ) ' ERSON REP ,'T;‘.N-’" CTMPANY. INC.
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1 Mr.;podd._ Picking up,-Mrs,»Goodpastqre, where we left
1| off at the time of the last break and you have had a few
3 minutes to think dver my guestion, I do not want YOu to think
4% for one Secoﬁd that I am particularly being toﬁgh in any
'é 5{ way. It is just that these are very, very important ques-
i i .
-5 5% tions :and I would like you to answer“yqu as honestly and as
§ 75- candidly as you can as to when you think you made that
é 3l notation.
< 9% Ms. Goddpasture.» I think that I made the notation withi
= |
.g 10% about a week or ten days after the date of the newspaper
é \13; article, because this was a Washington article and it wquld
o o
i ‘2% " have been sent to us ig Mexico-th;ough‘a pouch.
’{:-—_ 'S 1 Mr. Dodd. 19642
E e ?. ‘Ms, Gooépasture,.vl think it would have been'soﬁe time
% 13 % towards the end of October, 1964. 3
%l ‘°.f ‘ Mr, Dodd, Did.I understand you correctly to'respond
ﬁ IT'E:to;counéel?s question, turning to page 22, that you were
& B : ' !
% 8 ]'the releasing_officer,'authenticating'officer -- which was it
a - :
£ 1l on that memo? Did I hear your response to that correctly?
5 EOF Mr, Goldsmith. Were you the authenticating officer of
3€§;§,2}§ this hemo?
HTF 11 |
YN Ms. Goodpasture. Yes, |
23% Mr, Dodd. You were the au;henticating officer for i
24% that_memo? | | %
me | |
= Ms ., Goodpasture, Cablet %

DucId:322%3434.' Page 141
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i , :
1 t Mr. Dodd. Cable dated 23 November 19632
® 2 i Ms. Goodpasture. Xe‘s, }si}:.
_3 | . Mr., Dodd, .I_réad to you again paragraph 2. "In view
. ‘ B t Oswald Soviet Union. In: fact, he claimed on 1 October, the
E, 51 envoy" -- whatever that is -- “tokhaVe visited-the Soviet
é .é' Embassy 28 September. 'Subject paragraph 1l probably Oswald.
g 7' Station unablé to compare voice as first tape erased prior
S 3| second call.™
= | :
; q% That is November, 1963 and in October of '64, "Voices
: 19 é compared by Findglass.“ - Which is true?
E i % ﬁs. Goodpasture, The notation was made in 1964 on this
? _m;? newspaper article. I thiﬂk»that.I was referring‘to the trans-
. % 13 1 Crib,er; Mr... Tarasoff's, iéentifying --thé' man  as having made
% '¢ || both calls in listening*to;the tapes.
g 15% Mr. Dodd, Why did you not make-thatrsamE*obseration i
; Jé‘]on‘23 November 1963§
; }fw o MS.~GoédpastUre; “That was a mistake I made that I should
%' fsg not have-made. I should have stated it exactly as it occurred
; *E?]-éoxwe.would'not-be in doubt now. 'But I do not know. 1"
'§ io- -~ Mre Dodd. So the statement made on 23‘November"63Ais. é
e 21 inaccurate? }'
. iv/\:\i 22 } : M_s.-‘Goodpa-stur.e.-,. To the best of my knowl_edge, it is. |
| ?3§ I am sure I could not locate the tapes, or I would not have. %
. 24 put that in the cable, |

|18}
L

Mr.DDodd. Thank you. ’ |

' i ALCERSON RIFORTING COMPANY, INC.
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:  1§ ' Counsel, you may proceed.
@ 7 Mr. Goldsmith. Thank vou.
:3_‘ o Inlthié.fega:d, Iiwould like_to.refer to Stack;B; the
. - , documentA, p.a‘ge 1 in Stack B, wh:.ch is the transcript oftthe
5 Sé . conversation in reference to Oswald; That is Stack B,'page
é é% -l.faThiéxis a tranécription-of a conversation involving
§ '7‘ Oswald'that.took placé,on l‘October 1963.
&g VBy'the line which immediately follows the number 151
= . .
Z 5‘ 'in brackets it says-"the same person who phoned a day or so
: . ' |
; 0 | ago and spoke in broken Russian.” |
g !1% Viewing this language in connection with paée 67 of
? P2 E Stack C, that is the newsééper,article that we were just
. ; 13 %_'feferring to == ,
§:'§4 g Ms. G@odpa#tu:e.- 67,
% _is% | - Mr, Goldsmith. Page567, thernewspapef article that §
g' 13 nge were‘just-referring'to;'TI direct your attention to the E
%» TT% last paragraph of that article, the one that is marked off,
2 ?iévépecifically'the one thaﬁ'is adjécent.to your marginal nota-
g 19 ‘tion.
: § 20 - Would you please read ﬁhat?
e MR ‘Ms; Goodpasture. Yes.
NN ' - ;
| . f’/é:\f 2 : ~ Mr. Goldsmith. Might it not be said that, viewing these;
73zttwo items tggether; the language in this paragraph and the |
. 2 %g.’st,atemen't -in,:-hrac‘keﬁs}-., the same perspxﬁ'--.who phoned a day or so

i
‘E
4
'
|

ago and spoke broken Russian, that it was apparent that Oswald

B ALDEESAN RIPORTING CCMPANY. INC.
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1-143
in fact, had visited the Cuban Embassy earlier?
Msi. G‘oodpéétﬁre:. Would you repeat that again, please?

Mr. Goldsmith. Viewing these two documents together,

"the last paragraph of the article, the language in brackets,
it says, "The éame person who phoned a day or so ago and

" spoke in broken Russian."

Does it not become apparent that Oswald; in fact, had
vigited the Cuban Embassy earlier?

I admit thatfis not a direct_inference'that.can-be

drawn, but :if you follow the transcripts, if you go back to.

the preceding Saturday and you review'the transcripts from

that day, it becomes apparent that Oswald had been at the Cuba

Embassy onrsaturday.f:The'pdint that I am getting at is that
independent. of these documents heré,'it*would seem that a
voice‘comparison,-invfact, would ha#e”tohhave been made.

Ms, Goodpasture., I think that he recognized the voice

from having listéned'to,a tape oftthe Cuban Embassy that had

Russian on it but did not have a name, instead of just
listening to-two tapes.
Mr. Goldsmith. '~ Going back to page'22;6f Stack C it

says, "station unable to compare voice as first tape erased

prior receipt second call.”

Does that suggest to you at at the time that this cable

| was sent the second tape waszstill in existence? It says

one tape was destroyed or erased; the second one was not.

ALDERSON STSORTING COMPANY. INC.
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o Ms. Goodpasture. No, I tbink that it had been eraéed.'
| . 2 Mr, Goldsmith. You say both have been erased?
_ il ‘This says, "étationaunable to compléte” -—- |
. 4 Ms. Goodpé.sture; The first tape --
§ 3% -Mr;;Goldsmith. Right. The first tape, aécérding to
'é §ﬁ this cable, had been erased. What:aboﬁt the second tape?
g ’% Ms. Gdodpasture, Pardon me?
‘é _3' . Mr, Goldsmith. Whaﬁ,about the secoﬁd;tape? There are
; 5| two tapes we are talking about.
[ i - . i
z 00 . 'Ms, Goodpasture, YOu said what about the second tape.
% 1 % . Mr. Goldsmith. Yes, that is what I said.
? H’% f'-ThiS‘seémS'Eo éuggeSt’that-whiLe*the first tape had
. % 13 1 been“er_ased‘, the second tape has not been erased.
% 1 % Ms; Goodpasture, That iS’right;
= i : ,
; 35% =Mr;‘Goldsmith."This‘cable is dated November 23, 1963, !
g Ié? What happened to,the-tépe that was in existence on November i
% .17i'23, 196372 ;
% 255 Ms;:Goodpastufe; I do not think that it was still in i
5 ' : !
; 19 existence'in:November; 1963 but I thinkfﬁhat“itﬁstill was in |
§ :0  existehCe'wﬁén.the tape from the second call came”back*to us. |
ZCF;%;QIE%Bﬁt-the*first.oge; we discoveréd, had been erased. %
. 3 fz‘z = 1{ Mr. Goldsmith. This says, "station unkable. to. compére. 1
' 23%iVOi'ce-asfirst‘tapeferased prior receipt second call." Why %
.- 2 does mnot the cable say instead ==
v .

i ~Ms, Goodpasture. They both were ‘erased, I do not j{ﬁow_ !
| - o | T
| |

' " ALCERSCM REPORTING COMPANY. INC. |
HW 50955 DocId:32263434 Page 145



% S | - - - 1-145
| ‘ . . |
1 | Mr. .Gdldsmi.th.. I recalled e‘arli.er'that your.wtesti'mony |
. , | was that you Looked f_er the tapes and that you coul,d_not ‘
1 find the first one. That also suggests that this second one, i
. : in fact, was found;- It
ESE _ Was the second tape found? - ' ’
é A ‘i Ms Goéépastu;e; ‘Would you repeat that, ‘pleasev? i
é  7‘ i - Mr. Goldsmith, Your tes't‘imony earlier was that you
:; 3 ‘ looked for the t‘ap'es:but yeu-were unable’to find the first
< o
t c,‘ ; tape. You did not say that you were unable to. find either
: 10 l' tape.:‘ You said that you were unable to flnd the fJ.rst tape.v |
g 1 ’ That, aga:.n, suggests that the second tape was found, i
g 12 i ‘Ms ., Goodpasture. »:N'ev‘, I do not think I was able to f:.nd
!
.. § 13 % any of the tapes that had Lee Oswald’s calls on them. I found
%’ 14 i the original transcrlpts, but I cou"d not find the tapes that
g | , had those calls. |
5 13 ‘ Mr. Goldsmith;' "The calls in question came in between |
Z 7 ! .-Sept'e‘mﬁe.r 27 and .Oetobe‘r' l.-,‘ 1-96.3-,V» is that correct? ~ {‘
; ‘ ’sK } Ms. ’Go_odpast‘ur.e-'.‘»' The first call? ' _ i
= 15| Mr, coldsmith. Yes.
: 20' v! Ms. Goodpasture . Y'es':: | : ;
7‘,\:\3;_7’ ls . Mr. Goldsmith. The first call came in, as it turns .
. “ Ji;\? ::‘ out;t September ,27th;~i The.last' cell that was attributed to ;
23 :i Oswal&.c‘ame: in "Octob'e;: lst.. So we have a timespan here of f,ivie
. | ‘2,{ ar six days in.véhich the calls cane J.n, and your tesitimony is
23 “ that the first tape ‘wes, erased prior to the receipt of the 1
; |

i
: o ALOERSON RESORTING CTMPANY. INC. oo
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. |
. : _ : 5
~second call, yet earlier, you indicated that the normal time 1

-lag was two weeks,

[

Here we have a tape being erased well before the normal

time;lag.- Do you have any explanation for that?

S ' ‘MsdfGoodpasture; No. i
) Mr, Goldsmith. Referring to page 28, Stack C, could

7 you identify this document?

20024 (202) S54-2345

3 Ms, Goodpasture, It is a ;opyﬁof the cable sent from
d .S .MexiCO'to,Wéshington; CIA Headquatrters.
; 10§ .. Mr, GoldSmith;' What is the date on it?
g ’1§ Ms;=GoodPésture; Thendate'on it isv23’November’l963;
? n.g, Mr;vGoldSmith; "Directing your attention to paragraph
< |
. *g 13 i 4 of ’this_‘particulér décmnen,t, would yoﬁ please read vthat?_
E 54% Ms; Goodpasture. bouglaS'J} Findglass who did transcrip+
< i - _ i
% 55% tion said Oswald is)identical to person speaking broken %
%‘ IéélRussian’who»called' frbm'Cuban:Embassy‘28 September to Soviet |
a XTE'Embéssy. : o ‘ | |
'é ?52. And that}‘I'think;'was~takén from the information in'ﬁhis
g’ §9i franscript;’B-l, line-ISl;
§ 20| Mr;_GoldSmith;'-Yqur response then is that -- I il
:ﬁ£§§;;2yi}h?*v"ﬁs'iGﬁOdpastur9€i#I$thiﬁk*th§fﬁwas“takeﬁifrOm~this'j i
. f/\‘:f\ :3. éstatgment in the October 1 trans_:cript,..' i
| 73% ‘Mr, Goldsmith, vAt~anY~timé-after'the assaséination of %
. : zd_ Eéthe Pr'esident;. did a-nyone. gov to Boris Tarasoff wh.o is the
25

‘person referre

d to, whose pseudonym was Douglas Findglass ==

. . sy - el
ALCERSON REPORTING COMPANY, INC.
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~at any time after the assassination did anyone go to Mr;
Tarasoff and ask him whether the person.épeaking in these
"c0nversationé was the séme'person?
».Ms.-Goodpasture: I did not, but I did not see it.
The person who saw~hiﬁ wés Hervaineil and that wés]his case
officér;; The outside person for the electronic sﬁrveillancev
delivered tapes to‘me; but he did not give theﬁAguidande or
supervidgion. That wésggiven~tc him by Mr., Minell, who wbuld
have been the one who would have gone to him and talked tokhiq

i

about this, - i

-'0‘-Mr: GoldSmith;v’Thisnparggraph-nUmberf4,seemS'to suggest

doesxit‘nOt,’thatrFindgiass was actuéhly specifically asked
"whether Oswald was"thevSame'person“aépeariﬁg in ea¢h1Canersa~

tion.

§

Ms., Goodpasture. It.could be_interpréted'that way or %
it could also have been taken from this other transcript. 5

M:; Goldsmith; -And finally, I would Like”youto.compareg
the statement in paragraph 4 of this cable with paragraph 2
on pagé'22;

- (Pause)

Paragraph 4 indicateS*that.EihdglaSS'said.that Oswald |

is identical with the person in paragraph 1 speaking broken

Russian,»yet the. earlier cable on page 22, the second para-

|

i
|
i
|
!

jgraphjée-this~i31your cable =-- vou report thatzthe'station,was§

unable to compare the voices, Is thére any way to resolve theg

ALCERSSN REPARTING CCOMPANY, INC.
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| 1 ; inconsistency?
.‘ 2 : Ms. Goodpas.ture;.-‘" The only explanation is “the- one I made‘i
3 Ii previously, is that the two tapes were:istill not available at
. 3 I that time to. comi:aré and we had to take the transcriber's B
5 * { word for it. ‘
CR i Mr. Gold's-mith,v,f I would also like.to point out that
S 7| paragraph 2, the very last line, the first tuo words, it says
:CE: 5 ‘"probably Osw‘aldv.'."' 'Is that correct?
: ? MS.. .Goo.dpasture.' Page 2272 .
);: i Mr.fGoldsm:Lth. Page"ZZr,l' the second pvar.agraph,' thef‘e.last‘ﬁ
g M i liné., it says "probably Oswald." .
g_ 2 i Ms"-.’Goodpas.turev.V' Yes?.» }
' 5 z _ e
E - 5o | Mr. Goldsmith. This cable is Mexico 7023, | | }
E 14 i The'n; two cables later, '7025;- the fourth 'péragraph,. it f
g 13 } says Douglas..J. .Findglass," who did transcriptions, says ‘
< i _ _ , v :
:; s | Oswald is identical. We ho longer have any words of qualif_icaé-
: 7 4I tions, | E
% '8 | I am referring now to page 29 I paragraph 4. ' E
; 7 Ms , Goodpasture. What page is the other one? o !
S Mr Goldsmith. Page '29‘; paragraph 4, It says, Findglas%s,_.
| :(\f'-:\sg‘__ﬂ ’ who did trar‘iscription; says Oswald .'i‘s‘- ';‘.deriti*cal.. . The earlier ‘
s : : A :
. ¥ \‘\(J = :I cable says ,':' 5!»pmbably-'-.Oswald’.,“”’Un_a.b.le.-ltoi compare voice as = ‘
' -3 ]i first tape 'erased'priof to receipt "of-,._the' second."
. 22 5 : Two cables later ,v- it says. that Ein’dglvas.s:“saysv Oswald is
| # xi fdentical with the person s;pea’king ‘broken Russian wha called
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from the Cuban Embassy on September 28th.

‘What happened between the time that Mexico 7023 was sent

“ount and Mexico 7025 was sent out to éccount for this differ=:.

ence?

.Ms;.goodpasture; The only explanation I can give is

that we went over the files again and we found the references

that the transcriber had made, the statemenss that he had

made,“that~it.wasfthe'same.pérsonf ~Oh, Mr, Minell could have

_gone~out and talked with him,

‘In your interview with Mr. Minell, I am sure that he

would remember if he did.

®

Mr. Dodd. Let me interrupt for one second.

Miss Goodpasture, at the time that vou were sitting down)
and having discussions over these November 23 -- over this

23 November, 1963, when vou were sitting down and comparing

these two membrandum; was'Mr;‘Tarasoff éVer.present in the
preparation of these memos?
Mﬁ;AGoodpasturé:’ pid Mr: Tarasoff ever =-
Mr;chdd; ;Was.he,preSent'duriné the preparations of
these menmos and theSe'discussiéhs you were having?
 MS§fGoodpasture; quu mean this one?
Mr;-Dodd;- I am talking about page 22, the memoranduﬁ
onﬁwhichjyou_were'the?éuthOri;ingvoffiéeﬁ; the memorandum
invalvingrparagfaphf4 on page 29 where“Mr; Findglass says

that. Oswald is identical.

ALDERSOMN REPORTING COMPANY, INC.
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E
| " ! | : Ms; Goodpasture. No, he was not present.
. 2 | Mr Dodd; He was not .preseﬁt for any of those discus- |
| 1| sions?
.. | 3 i | ‘Ms, Goo.dpast-ure;:' No.
é 3 % . Therreason waé that he was located outside of the I
é -4 | 'Erﬁbassy_ and the’Sé were not taken outs*ide..-
é '7‘ Mr.v ADod_d.:.. Did you éwer personally speak to Mr. Ta}rasoflfs?
‘%E g . -.Ms*:‘Gonpas.t'ure.” Y,es'} I have spoken to h‘im personally.
: 5 L Mr. Dodd. Did you spea'k;i to him at the tine?
;‘ - 10 ‘1 Ms. Goo.dp'asture_;f wNo‘-.7i_ I was not in. touch with him at i
é I » this time?
% e .
:{ 12 E Mr. Dodd. Did you speak to him -- how did you know »hé
. _§_ 13 l, comparéd the voices? |
i 14 j‘ Ms, Goodpasture ..i ‘P‘ardon me?
P !
é 13 , : .'Mr.‘.Dodd; How do you know he compared the voices if ‘:
f 13 ‘i‘ you did not speak to him? j
; 17 Ms . Goodpasture . I took it from this t-ranscript} I |
G S - .
g ES,: thi’n}@,i' from a Stat‘enien’t‘ ‘made. here that he typed hinms el'f'; the-
a , v :
E 5 | P 1-B is a copy of a transcript ‘prepared by 'I‘araso-f_,f;on. his
S 20 ty.pewriterl..- ' ' | “
| Z‘:::\?:’;::?‘ B ' Mr. podd, - Let us suspend for a second. l
.' _ ,:7\:\’: = | (Pause) . ;
73% Go ahead. - %
& %1 ur, Goldsmith. Probably you will not believe this. I
2 § only have a few more gquestions, | | j
| --
NW 50955 DocId:32283434 Page 151 ' ALCESSCN RIPORTING COMPANY. INC. |
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-4 makes1a_referencefto*FindglaSS.saying that Oswald is identi-

‘Cﬁban’Embassy on SeptEmbérAzsth;‘is that correct?

“referred,to~earlier1“'On~Page;28 and 29 was the copy that

- cable now, . In each ‘case, paragraph 4 makes the same referenc
to Oswald's being identical, et cetera, et cetera. Who was

the authenticating officer, page’32, I believe.

- cable?

i
i
i
i

1-151
Turning to . page 30 of the documents in Stack C, this
is a;duplicate'ofVMeiico number 7025, is that correct?
Ms. Goodpasture. Yes.

 Mr, Goldsmith, This is the same cable that in paragraph
.cal with the person who spoke broken Russian involved in the

Ms, Goodpasture. Wait a minute;. I am not.following you,

page 3072

‘Mr, Goldsmith. Turn to page 30Q. That is a duplicate

of 7025. That is the Mexico copy of 7025.

Ms . Goodpasture. Mexico 7025, right.

- Mr, Goldsmith. This is your copy, the one that you

went to headquarters, is that correct?

Ms ., Goodpasture. Yes.'

Mr. Goldsmith, Fine. ﬁWé'are'talkingaaboutAthe‘Same

L (/S

Ms. Goodpasture. I am.. ' : 5
Mr. Goldsmith, Turning back to page 23, which refers |

touMexiéo.7023;Ewho.is the authenticating officer of that . :

Ms, Goodpasture. I am,

ALCERSON RIPORTING COMPANY, INC.
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1 Mr;-'.Go;ldsmith.‘i Yet,:'in the first cable, you say
. 2.  "probably Osv\ra.'l.'c’i.~ Station unable t’omparé voicé”as first tape a
.2 | erased prior receipt s‘ec’ond" call.‘.“ - And in th.e second cable-
. . 4| you state, "Oswald is iderittical;"‘ without any language of
| % S % qualification.: :
fé é 2 . Ms. Goodpaétur.e.i I said that the transcriber said he
g 7 was: -identical; r;“.g"l"i‘t'?: , |
s Mr. Goldsmith. Did anything happen?
z 9 Ms Gooﬁdpas.ture'." ~ In the other one, we were unable to
. 10 1 have the tapes for somecne '_else-:.to. compare lthe‘zn;- for other [

3 people to listen to them or to send them to headquarters~ for |

VASHIHGTYON,

iz i them tolisten to them’,} ‘but. we. did have on record from this
.' % e ‘ transcript that he had prepared that Tarasoff said that the
% 14 1l calls w\erlel made by the same man—.‘
é i3 i B Mr. Goldsm.l.th You have ~no .e'x'plan;.tion for why the |
E 12 E! Oswald tapes would have been erased within six daysh of their 1
‘: 17 | -rec'eiét- by the .‘Meﬁc'i’corci'ty station as opposed to within the il
g 13 normal two-week ip'er'iod‘: " _ l[l
& ,, : .
£ ¥ l l\'Is:‘;*f-'fGoddpas_ture.‘.' No;. I cannot explain it. \} lz
§ 0 i{ Mr. Golasimi‘th.‘.:. ~One-final queslt-'i‘qn».“- “Have yqu discussed i
= E * the Ités}timony ‘that you have given: us ft.od_ay;- have you dis.cussed%
(NN ! ' !
’ f'\é{’j 2 ( that with anyone prior to coming here '*;od_ay? | ;
= Ms. Goodpasture-."‘ Have T discussed the testimony? '
. | 2 “.Mr.-.j-fféiGé&dsmith: Have you di'scussed the nature of your -
| 23 ” testimony with anyone prior to your cfoini:ng hére ‘today? |

ALDERSON RIPORTING COMPANY, INC.
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i
1 : Ms., Goodpasture‘; Thé 'oniy discussion I had was>a
. 2 éonfusion about my coming uﬁ:;:‘whi’c_h I discuss’edv when I 1
3 ‘ arrived.,- and there was a misunderstanding of my being 'brought
’ i up here‘."
PRI i Mr. Goldsmith. I am aware: 'of:,th.at..»- |
- é °l " Have. ly-ou discussed the substance of your testimony with |
g 5 % anybody , or what you t»ho'ugh,t'l would be your tes’t’imony with .
S 3 \ anyone? : ' ’ ;
< t : i
i 9 E Ms. -Goo:d‘pastur,e:li No, I. have not talked with anyone ,s.inc;e
: '1QE I'leftghere,yeSteraay:- | %
< ! |
g o CMr. Gol‘d‘smith:f' ‘Since you left the Committee's offices
E:E 12 y&s-.terdvay',v'is thHat :correc’ﬁ? _ |
. é 13 | ' Ms:.h‘ Go.odpastu'reﬂ'.‘“ ThHat is- rlgh.t. I left your ofﬁiée"
g 14 y'est'er'day-v, | |
«
© :|  Mr. Goldsmith. I have nothing further. Thank you |
g % . /
i 14 i. yvery much, ‘
i i Mr,. Chairman? E
o ‘ . : ‘
5 !8‘ | Mr, Dod.d:ﬁ”'Mr—.' Preyer, do you have :any' questions? l|
; 1% ' M::. Preyer . I ‘have. no further questiions at this time, ,
§ 20 * 'M.r“." D.od‘d:.. ”“Mrs‘." Goo.dpasturé"," first of all , I would like }
o v
. | :(é&__;"l ‘{ to reques’tt of you that yvou -leave:_%‘y»‘:our address or addresses *
. f:j 22 , with the Legislative Counsel of ‘the CIA from time to time = 1
23 I so if we feel a“'nee'd. to get back 'vin touch with 'you} we can ‘
. 2 'cohtact ,th'ém and they- ca‘n‘ locate you for:'us-." ITf you would E
zséido-that}.r‘wouid appreciate it.

|
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_
i | - .Secondly, I want you to know.that\wefare_grateful to
‘l’ ’ 2 ‘ you for<appearingfbefore“your Commiﬁtee.‘ You have been help-
3 fui»andlwe’arefgratefuiuto you for thatf
‘I' | 4 I want to apologize to you*if.I seemed to be a little
g S§ ébrésivé’on that oné‘point;'ﬁﬁichjis that we are trying to
é 4 || get to the truth of this a§ quickly as we can., Under our
g 7 rules of this COmmittee; we}giveﬂeachXWitneSS'anvoppbrtunityl
é Sf ‘at ‘the conclusion of'theiruteStimonyvﬁo take five minutes and
; 9: sum up or add any additional infbrmation<£hat ycu:feel’might.
s - . _ 5
é WG; Be helpful to this Committee or to correct what you may feel
g‘ 4?%"arefanyﬂinconsistehcies~br'confusion-over testimony that you
« i .
%b [ '-have‘givennthischmmittee; and T wiil'ask'youvnow,to take
g Al -
. g '3 ’ advantage , if you would so desire, of five minutes or so .to”
i ﬁ'i make'th&tn&ummatioﬁ; |
é 15;‘ st;vGoodpasture;.‘The only thing that I could think of P
? .ziv% right nowﬁis:thatfr~feel'thatfscmeﬁoﬁ the papers here are
'% ”_i probably out of.éohtékt'and still'have,sOme:errors~in them; E
'g 8 1 and thOSE‘efrbrsatHat'cameﬁup; I am sure theyoare human |
@ :
; 13 errors and there may be more of them.
. , o
S ‘I know. in this one: draft of background material, I just%
| E£§;%§p7‘é;gueSSédiattthe'dates whé§fped§lefweré'therefaSiwell'as~names;%
. 72:’? 22 as well as much of the information about the situation in ;
23§«MeXico.at tﬁat«time; beCauseﬂit;was»to.bgﬁuséd as a framework 
, . 2 for trying to pull together the documents that would be ‘neededé
25%ito?pﬁQSEnttatrueﬁpicture“of‘whatxthe'agenCyghad in their |
E ALDESSOP RTACRTING COMPANY. INC.
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files or the situation that was there "at that time.

[

ThHat is about all I can think of now..

[ 9% )

' Mr. Dodd. Thank you.

b

~All right, Miss Goodpasture, you are excused as a

o

witness. Agaén, on behalf ofithe(Committee, I express my

O~

 grati£ude'to you,

\g-

(202) S5H-23u5

" Mr, Pfeyer. I want . toucongratulate you on your staminag

|

Miss Goodpasture.

20024
QU

¢
0

Mr. Dodd, = Unless there is any further business before

n.

0 4 this Subcommittee, we will stand in recess until further §

TOM,

= ' call of the Chair,
=z (Whereupon, at 3:45 pim, the Subcommittee recessed to

&

(e

|

{

|
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]

. . v i
reconvene at the call of the chair.) - : -
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